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Edito
Tου Φώτη Γεωργελέ

Thanks for 

sharing our 

voice 
Athens Voice 

(official)

1. Η τρόικα ζητάει νέα μέτρα. Τίποτα δεν ζητάει η τρόικα. 
Η τρόικα μόνο μετράει. Θα ’χουμε έλλειμμα και το 2014; 

Τότε από κάπου πρέπει να καλυφθεί. Σ’ αυτό τον πεζό κόσμο 
έτσι γίνεται. Όταν ξοδεύεις παραπάνω από όσα εισπράττεις 
και κανείς δεν σου δανείζει, από κάπου κόβεις. Όταν έχεις 24 
δις παραπάνω έξοδα από έσοδα και κανείς δεν σου δανείζει, 
επιβάλλεις λιτότητα. Εκτός αν είσαι ο Χάρι Πότερ και φέρνεις 
πετρέλαιο από τον Τσάβες και δανεικά από τη Ρωσία και την 
Κίνα. Αν έχουμε δίκιο και δεν υπάρχει έλλειμμα το 2014, τότε 
δεν θα χρειάζονται νέα μέτρα. Αν έχει δίκιο ο Στουρνάρας και 
έχουμε έλλειμμα μόνο 500 εκατομμύρια, τότε θα πάρουμε εύ-
κολα μέτρα. Αν το έλλειμμα φτάσει τα 2,9 δις, τότε το πράγμα 
δυσκολεύει. Η συζήτηση για το αν θα πάρουμε μέτρα και όχι 
γιατί έχουμε ακόμα έλλειμμα, είναι άλλη μια παραπειστική 
συζήτηση από αυτές που συνηθίζουμε σ’ αυτή τη χώρα. 

2. Γιατί θα ’χουμε πάλι έλλειμμα το 2014; Γιατί ο ισοσκελι-
σμός του προϋπολογισμού δεν γίνεται με βιώσιμο τρόπο. 

Γιατί δεν εφαρμόζουμε όσα συμφωνούμε και ψηφίζουμε. Δεν 
κλείνουμε τις χρεοκοπημένες κρατικές επιχειρήσεις, εφαρ-
μόζουμε το ενιαίο μισθολόγιο μόνο στο μισό δημόσιο, υπολο-
γίζουμε 630 εκ. από την αύξηση των ορίων συνταξιοδότησης 
αλλά εξοικονομούμε μόνο τα μισά γιατί στο μεταξύ έχουμε 
βγάλει 150.000 επιπλέον σε πρόωρη σύνταξη με 7-8 πλασμα-
τικά χρόνια. Γιατί ακόμα ψάχνουμε αυτούς που θα μετατε-
θούν από τη μία υπηρεσία στην άλλη και δεν τους βρίσκουμε. 
Γατί έχουν απολύσει μόνο 230 «επίορκους», τι κομψή λέξη. 
Γιατί σε κάποιον που απουσίαζε 6 χρόνια από την υπηρεσία 
του τού επέβαλαν 3μηνη στέρηση αποδοχών. Γιατί δεν μειώ-
νουμε πραγματικά το κόστος του δημοσίου αλλά προσπαθού-
με να το καλύψουμε με υπερφορολόγηση, η οποία έχει πάψει 
να αποδίδει. Τα «μνημόνια» ήταν μια κλασική περίπτωση 
αυτοεκπληρούμενης προφητείας. Αρνούνται να κάνουν ό,τι 
πρέπει και μετά λένε: Είδες που ήταν λάθος η συνταγή; 

3. Ναι, αλλά και η Γερμανία πρέπει να καταλάβει ότι η λιτό-

τητα είναι αδιέξοδη. Και; Πού είναι η υπόλοιπη πρόταση; 
Τι θα γίνει αν το καταλάβει η Γερμανία; Δηλαδή, αν πούμε ότι 
η λιτότητα είναι αδιέξοδη και το πει και η Μέρκελ, μετά θα 
εξαφανιστούν τα ελλείμματα; Δηλαδή, αν έχουμε και το 2014 
έλλειμμα και δεν θέλουμε άλλη λιτότητα, τι θα γίνει; Ποια 
είναι η πρόταση που λείπει; Αν έχεις προσέξει, όλοι αυτοί 
οι καλοί άνθρωποι που κατακεραυνώνουν τη λιτότητα κάθε 
μέρα, σταματάνε εκεί. Δεν ασχολούνται με πεζά πράγματα, με 
αριθμούς. Η υπόλοιπη πρόταση που λείπει, είναι: δώστε μας 
κι άλλα λεφτά. Γιατί 5 χρόνια δεν καταφέραμε να ’χουμε ένα 
κράτος που ξοδεύει όσα εισπράττει. Γιατί εμείς τόσα γουστά-
ρουμε να χαλάμε. Αυτοί που λένε τέρμα η λιτότητα χωρίς να 
λένε και πώς δεν θα δημιουργούνται νέα ελλείμματα, ζητάνε 
απλώς το κόστος να το πληρώσουν οι Ευρωπαίοι φορολογού-
μενοι και να το εξοφλήσουν τα παιδιά τους. Είναι, πραγματι-
κά, μια πολύ προοδευτική προσέγγιση. 

4. Η λιτότητα είναι άδικη και εξοντωτική. Φυσικά. Καλύτερα 
πλούσιος και υγιής, παρά φτωχός και άρρωστος. Το θέμα 

είναι ότι όταν χρεοκοπείς και δεν σου δανείζουν, κόβεις. Όσοι 
μιλάνε για λιτότητα γενικά, κρύβουν ότι η λιτότητα είναι εξο-
ντωτική γιατί δεν είναι δίκαιη. Γιατί το κράτος μετακύλισε το 
κόστος του στον ιδιωτικό τομέα. Γιατί οι φοροφυγάδες συνεχί-
ζουν να φοροδιαφεύγουν, και πληρώνουν περισσότερα αυτοί 
που πληρώνουν πάντα. Γιατί τα ευνοημένα στρώματα της με-
ταπολίτευσης διατήρησαν τα προνόμια επιβαρύνοντας τα ασθε-

νέστερα, που έχασαν δουλειά, κοινωνική περίθαλψη, τα πάντα. 
Δεν γίνεται να είσαι καλός με όλους. Οι σοβαροί δημοσιογράφοι 
που κατηγορούν σε όλους τους τόνους τη «λιτότητα», θυμίζουν 
όλο και περισσότερο πολιτικούς. Δεν θέλουν να γίνουν αντιπα-
θείς σε κανέναν. Έχουν βρει τη λυδία λίθο. Όλα θα μείνουν όπως 
είναι και κάποιοι θα πληρώνουν. Πάντα οι άλλοι. 

5. Χρειάζονται λεφτά για ανάπτυξη. Άλλη μία εντελώς πρω-
τότυπη ανακάλυψη. Αλλά εμείς δεν χρειαζόμαστε τα λε-

φτά για την ανάπτυξη. Χρειαζόμαστε τα λεφτά για να κάνουν 
τα κόμματα τους επιχειρηματίες. Για να έχουμε κρατική «πο-
λεμική», τρομάρα μας, βιομηχανία και δεκάδες άλλες χρεοκο-
πημένες κρατικές επιχειρήσεις. Σε δύο απ’ αυτές χτες μάθαμε 
ότι εξακολουθούν σήμερα να παίρνουν 15 μισθούς, ότι οι μισοί 
από τους εργαζόμενους βαφτίστηκαν διευθυντές, χωρίς να 
έχουν κάποιοι ούτε απολυτήριο λυκείου, ότι παίρνουν καταρ-
γημένα επιδόματα, ότι ο γενικός διευθυντής εισπράττει 7.063 
μηνιαίως. Σε θυγατρική εταιρείας χρεοκοπημένης που η τρόι-
κα θέλει να κλείσει και εμείς δίνουμε αγώνα να διατηρήσουμε. 
Μάθαμε ακόμα ότι από τις 10.000 offshore ελέγχθηκαν 34. Ότι 
σε ολόκληρα τμήματα του δημοσίου οι 20 ώρες υπερωρίες μά-
ξιμουμ το μήνα δίνονται προκαταβολικά σε όλους, ανεξαρτή-
τως αν τις δούλεψαν ή όχι. Ότι μόνο το πρώτο εξάμηνο έδωσαν 
500 εκ. για εφάπαξ σε όσους έβγαλαν πρόωρα στη σύνταξη. 
Ότι η task-force απηύδησε και μας έστειλαν αυτοί 100 ονόματα 
πιθανών φοροφυγάδων, μπας και φιλοτιμηθούμε. Έχουμε ελ-
λείμματα όχι για να βοηθήσουμε την ανάπτυξη, αλλά για να δι-
ατηρήσουμε το ίδιο χρεοκοπημένο, ληστρικό, άδικο σύστημα. 
Όποιος λέει «όχι στη λιτότητα», μας κοροϊδεύει. Χρειάζεται 
και πολύ μεγάλη μάλιστα λιτότητα. Δίκαιη λιτότητα. Που θα 
την πληρώσουν οι βολεμένοι, ο ελληνικός παρασιτισμός. 

6. Όλα αυτά είναι προσχηματικά, το θέμα δεν είναι μερικά δι-

σεκατομμυριάκια, η Ευρώπη θέλει να μας έχει σε μνημόνια. 

Ώπα, να και ο άρχοντας. Τα «δισεκατομμυριάκια» όταν τα 
πληρώνουμε εμείς είναι χαράτσια, ματώνει ο ελληνικός λαός, 
όταν τα πληρώνουν άλλοι είναι «-άκια». Η Ευρώπη δεν θέλει 
κανένα άλλο μνημόνιο. Γιατί αυτό σημαίνει κι άλλα δανεικά. 
Εμείς ζητάμε κι άλλα. Ήταν για 2 χρόνια, έγινε 4, πάμε για το 
πέμπτο και τελειωμό δεν έχει. Όλες οι υπόλοιπες χώρες με 
τον ένα ή τον άλλο τρόπο βγαίνουν από το πρόβλημα, εμείς 
κάνουμε ακόμα σημειωτόν. Κατηγορώντας τους Γερμανούς. 
Κι εκλιπαρώντας για τα λεφτά τους. 

7. Δεν τους χρειαζόμαστε άλλο, θα βγούμε στις αγορές. Συγ-
γνώμη, αυτές δεν ήταν οι «τοκογλύφοι»; Δεν ήταν οι γύ-

πες των αγορών που πίνουν το αίμα των λαών; Τώρα είναι νίκη 
να πέσουμε πάλι στα χέρια τους; Εγκλωβισμένο το πολιτικό 
σύστημα στον «αντιμνημονιακό» αγώνα, προτιμάει να δανει-
στεί με 8,5% παρά με 1% που δανείζεται τώρα. Προκειμένου 
να απαλλαγεί από τα «μνημόνια». Για να μπορούν όλοι να λένε 
ότι έδιωξαν τις τρόικες, όχι μονάχα ο Τσίπρας στα όνειρά του. 
Και να χρεώσουν με τόκους τα παιδιά τους. Για να χρεοκοπή-
σουμε ξανά σε λίγο και να ξαναζητάμε να μας ξανασώσουν. 
Στην πραγματικότητα, πιστεύουν ότι θα απαλλαγούν έτσι από 
την επιτήρηση. Ότι θα μπορέσουν δηλαδή να ξανακάνουν ό,τι 
έκαναν πάντα. Να μοιράζουν, να ξοδεύουν, να λεηλατούν, να 
δανείζονται και να στέλνουν το λογαριασμό στους επόμενους. 
Πέφτουν έξω. Δεν υπάρχει άλλος δρόμος. Με ή χωρίς μνημό-
νια, με τρόικες ή χωρίς, το σύστημα δεν διασώζεται. Μόνο αλ-
λάζει. Αλλιώς θα βρισκόμαστε στον ίδιο πάντα φαύλο κύκλο. 
Το παιχνίδι της παραπλάνησης συνεχίζεται. A
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ΓΙΑΝΝΗΣ ΝΕΝΕΣ ➜ panikoval500@gmail.com

Αthens Voices
Η Αθήνα μιλάει κι εμείς ακούμε

«Μόνο στις 
κηδείες έχεις αδυνα-

μίες;»
( Ίδιο καφενείο, άλλη συζήτη-

ση, λίγο αργότερα)

Κύριος Α: Ω,  
καλημέρα. Τι μου κάνετε;

Κύριος Β: Καλημέρα. Καλά  
είμαι. Είπα να ανοίξω  
λογαριασμό και εδώ.

(Συζήτηση μέσα στο ασανσέρ ιδιωτικού 
θεραπευτηρίου. Δευτέρα πρωί) 

-Στη δουλειά 
του είναι φοβερός.

-Ναι, αλλά και στο μεθύσι του. 
Μεθάει πολύ, ο κερατάς, αλλά πά-

νω στο μεθύσι του δεν έχει πει κακή 
κουβέντα για άνθρωπο.

-Είναι πολύ επαγγελματίας.
-Και έχει και καλή ψυχή.

(Καφενείον ÇΑπόλαυσιςÈ, Μαυρομι-
χάλη, Σάββατο μεσημέρι)

«Έλα. Μόλις 
με απολύσανε. 

Πάμε για καφέ ΤΩΡΑ».
(Κυρία στο κινητό της. 1η Νοεμβρί-

ου, μεσημέρι, Ασκληπιού)

-Αγάπη μου, 
έβλεπες «Μάγισσες»;

-Ναι.
-Αλήθεια λες;

-Εννοείται. Τις γούσταρα 
και τις τρεις.

(Νεαρό ζευγάρι 20+, έξω από τον ΗΣΑΠ, 
Κάτω Πετράλωνα. Τετάρτη βράδυ)

«Αν γυρίζει 
γύρω από ήλιο είναι πλα-

νήτης. Αν γυρίζει γύρω από 
πλανήτη είναι δορυφόρος».

(Συζήτηση στο χασάπικο της γειτονιάς. Το 
χασαπόπουλο, σε μία κυρία.  
Πανόρμου, κοντά στη ΓΑΔΑ)

ΠΑΝΤΑ ΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΗ
Με τα μαγαζιά ανοιχτά, ήταν η πιο χαρούμενη 
Κυριακή του φθινοπώρου. Όπως παραμονή 
Πρωτοχρονιάς!

ΜΟΥΣΕΙΟ ΑΚΡΟΠΟΛΗΣ
Τρίτο καλύτερο στον κόσμο κατά τη βρετανική 
εφημερίδα «Sunday Times», μετά το Μουσείο 
Σμιθσόνιαν στην Ουάσινγκτον και το Βρετανικό 
στο Λονδίνο. 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΤΩΝ ΟΝΕΙΡΩΝ ΜΑΣ 
Πέρασε το μήνα του μέλιτος στην Κούβα. Στα 
νιάτα του ταξίδεψε στη Νικαράγουα και βοήθησε 
τους Σαντινίστας. Η γυναίκα του είναι μαύρη, 
ποιήτρια, με ομοφυλοφιλικό παρελθόν και ο 
γιος του  έχει μαλλί αφάνα αλά Χέντριξ και δεν 
σκοπεύει να το κουρέψει. Είναι ο Μπιλ ντι Μπλά-
ζιο, υποψήφιος δήμαρχος της Νέας Υόρκης, που 
αναμένεται να διαδεχτεί τον Μπλούμπεργκ και 
να θέσει τέλος (ύστερα από 18 χρόνια) στην κυρι-
αρχία των ρεπουμπλικανών. Η πρώτη του προτε-
ραιότητα; Αύξηση της φορολογίας των υψηλών 
στρωμάτων προκειμένου να χρηματοδοτηθεί η 
κατασκευή βρεφοκομείων και κήπων.

ΤΟ TWEET ΤΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ
«Κατέθεσα φάκελο στην πολεοδομία και δεν μου 
έλειπε ούτε ένα χαρτί. Παρακαλώ, να καταγρα-
φεί η ακριβής θέση των πλανητών».
(@kostasos)

ΠΡΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
Μετά το μικρό σπίτι στο λιβάδι, τώρα μπορείτε να 
φορολογήσετε και το σπίτι της Μπάρμπι. 

ΟΙΚΟΣ ΝΑΥΤΟΥ
Τον κατάντησαν σε Οίκο Φαύλου. 

ΕΛΕΟΣ
Παιδιά, λυπηθείτε μας. Μη στέλνετε άλλα  
δελτία τύπου για τα χριστουγεννιάτικα bazaar!  
Είμαστε ακόμα με τιραντάκια. 

ΠΛΑΤΩΝΙΚΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ 2013
Πρετεντέρης: Γιατί τόσοι πολλοί βουλευτές σας 
εναντιώνονται στον κύριο Στουρνάρα;
Σαμαράς: Γιατί δεν μασάει τα λόγια του.

ΝΕΕΣ ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΕΣ ΕΚΠΟΜΠΕΣ
Ίδιες με τα προϊόντα περιορισμένης διατηρησι-
μότητας που κανείς δεν γουστάρει να αγοράσει, 
αλλά… τα τρώει.

«ΠΥΡΙΚΑΥΣΤΟΣ ΕΛΛΑΔΑ»
Το όνομα του νέου κόμματος με επίτιμο πρόεδρο 
τον Ζουράρι. Αν έβαζαν ένα λάμδα στη σωστή 
θέση, θα είχε τουλάχιστον πλάκα. 

ΑΚΟΥΣΤΗΚΕ
Να πας να μαγειρέψεις για πρώτη φορά  
και να διαβάσεις «σουτάρεις το κοτόπουλο»…  
Μη σου τύχει…

Info-diet
Tης ΣΤΑΥΡΟΥΛΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΚΗ

Το Εξώφυλλο ΜΑΣ 
Αυτή την εβδομάδα το σχεδιάζει 

ο Νίκος Λαγός. Γεννήθηκε στην 

Αθήνα το 1970. Σπούδασε Αρχι-

τέκτονας-Μηχανικός στο ΕΜΠ και 

εργάστηκε ως αρχιτέκτονας από 

το 1997 έως το 2002. Από το 2002 

έως το 2006 σπούδασε στην ΑΣΚΤ 

με καθηγητή τον Γ. Ψυχοπαίδη. 

Έχει παρουσιάσει δουλειά του σε 

ατομικές και ομαδικές εκθέσεις 

στην Ελλάδα και στο εξωτερικό. 

Έργα του υπάρχουν σε ιδιωτικές 

συλλογές στην Ελλάδα, τη Γαλ-

λία, το Βέλγιο, την Κύπρο, την 

Αγγλία και τη Γερμανία. Από το 

2008 συνεργάζεται με την Γκαλερί 

Ζουμπουλάκη, στην οποία παρου-

σιάζει τη δεύτερη ατομική του 

έκθεση με τίτλο «zan-tac» από 

14/11 ως 7/12. 

C-αφορά και δεν το ξέρεις

Π
έσαμε τις προηγούμενες μέρες πάνω στα μεγάλα κίτρινα C 
που στήθηκαν σε διάφορα σημεία της Αθήνας. Και μάθαμε πως 
πρόκειται για μια πρωτοβουλία του Συλλόγου Ασθενών Ήπατος 

«ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ» με στόχο την ευαισθητοποίηση σχετικά με την Ηπατί-
τιδα C. Γιατί είναι αυτό σημαντικό; Γιατί υπολογίζεται πως μόνο στην 
Ελλάδα υπάρχουν περίπου 200.000 ασθενείς, από τους οποίους το 
80% αγνοεί πως έχει προσβληθεί από την (ασυμπτωματική) νόσο. Ας 
ψαχτούμε, λοιπόν, μας αφορά. O τρόπος που διάλεξαν να μας αφυ-
πνίσουν μας άρεσε πολύ.
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Ζωντανός στην πόλη
Tης Mανίνας Ζουμπουλακη

ΔΙΑΚΡΙΤΙΚΑ ΨΩΝΙΑ
Οι καβαλημένοι που δεν φαίνονται με τη μία είναι «διακριτικά ψώνια», αλλά 

και οι αγορές που κάνουμε με λίγα λεφτά επίσης. Για την ακρίβεια, οι μόνες 

αγορές (=ψώνια!) που αντέχουμε/επιτρέπουμε στον εαυτό μας πια είναι οι 

πολύ-πολύ διακριτικές…

Μ
ια φίλη μπήκε σ’ ένα ταξί προ-
χθές κι ο ταξιτζής την άρχισε, 
«μπα, σακούλες βλέπω, ψωνίσα-
με, μπράβο, ευτυχώς μερικοί έχετε 

λεφτά και τα τρώτε σε… παπούτσια πήρατε; 
Ωραία, κι εγώ έχω έξι παιδιά αλλά πού λε-
φτά για παπούτσια, βάζω τα τρία παιδιά να 
κουβαλάνε τα άλλα τρία για οικονομία, πή-
ρατε και τίποτε σε ρούχα; Χρόνια που δεν 
ψωνίζουμε ρούχα, να τώρα η γυναίκα μου 
έραψε στα παιδιά τις βουάλ κουρτίνες για 
να μη βγαίνουνε γυμνά στο αγιάζι», και την 
πήγε με ανάλογες ιστορίες πίκρας μέχρι 
Χαλάνδρι. Η φίλη βγήκε ζεματισμένη, 
στο παρατσάκ να χαρίσει τα ψώνια της 
στον ταξιτζή. «Μα χρειαζόμουν ένα ζευ-
γάρι μαύρα παπούτσια, τα παλιά μου τρύ-
πησαν!» μου είπε απολογητικά. Με το ί-
διο ύφος που λέμε «αν δεν έπινα ένα ποτό 
εκείνη τη στιγμή θα έσκαγα!» ή «πέθαινα 
της πείνας και πήρα ένα σουβλάκι». Σιγά 
τη μεγάλη ζωή που κάνουμε, δηλαδή. 
Ένα σουβλάκι; Ένα ψωρο-ποτό; Ένα 
ζευγάρι παπούτσια; Αισθανόμαστε την 
ανάγκη να τα δικαιολογήσουμε, για-
τί είμαστε χωρίς λεφτά, με χρέη να μας 
τρέχουνε απ’ τα μπατζάκια, το ξέρουμε 
και δεν έχουμε ιδέα πώς θα βγάλουμε 
το χειμώνα – αλλά όχι χωρίς ένα ποτό, 
σουβλάκι, παπούτσι, επιτέλους. Οπότε 
τα παίρνω με τη σειρά για να καλύψου-
με όλη την γκάμα βασικής χλιδής. 
Ποτό: Βρεθήκαμε με φίλες/ους στο 
«Όμικρον», που είναι μικρό αλλά όχι 
στρογγυλό. Έχει μια ωραία μπάρα και 
ένα ακόμα ωραιότερο παλιό 
ντουβάρι στο βάθος που α-
κούγεται αυτοκτονία-του-
ντιζάιν αλλά είναι ιδιαίτε-
ρο, δένει με το μαγαζί τόσο 
καλά που δεν μπορείς να το 
φανταστείς χωρίς αυτό. Τα 
ποτά αρχίζουν από 5 ευρώ, 
τα φιστίκια είναι φρέσκα, η 
όλη διακόσμηση ενδιαφέρουσα, με το 
ντουβάρι ή άνευ. Και η μουσική σωστή 
– έχουμε καταλήξει ως παρέα να μας 
κόφτει κατά πόσον η μουσική είναι α-
ξιοπρεπής και όχι ξεκουφανουάρ και να 
την προτιμούμε χίλιες φορές έτσι παρά 
σούπερ-ντούπερ, αλλά με τα αυτιά σου 
να κάνουνε ντρίγκι-ντρίγκι-ντρίγκι για 
ένα τριήμερο μετά…  
Σουβλάκι: Στου «Αβραάμ», από την Α-
ντιόχεια, που είναι υπερ-νόστιμο, πε-
ντακάθαρο και ο ίδιος ο Αβραάμ είναι 
κύριος, εκτός του ότι πληρώνει κανο-

νικά τα παιδιά που δουλεύουν εκεί – α-
ποφάσισα να μη γράφω για μαγαζιά που 
δίνουν 250 ευρώ το μήνα στους υπαλ-
λήλους τους για 8άωρο και ο Αβραάμ 
είναι στην κατηγορία του κιμπάρη. Τα 
σουβλάκια και ό,τι άλλο σερβίρει είναι 
τέλεια, νόστιμα και οικονομικά. 
Παπούτσι: Μποτάκια κάθε είδους με 
τρακτερωτή ή κρεπ σόλα σε τιμές πολύ 
καλές (29,90 ευρώ) βρήκα στην Ερμού 
στο «Bello», που λειτουργεί κάνα χρό-
νο αλλά τώρα μου διαλύθηκαν τα μπο-
τάκια, τώρα το ανακάλυψα. 

Γ
ενικά/ψιλά: Άνοιξε στην Ερμού 
κι άλλο «Tiger», το δανέζικο (όχι 
δαν(ε)ικό) πολυκατάστημα που 
πουλάει σε καλές τιμές πράγματα 

τα οποία δεν φανταζόσουν ότι χρειά-
ζεσαι και κατά πάσα πιθανότητα σωστά 
φανταζόσουν: ωραιότατα κουτιά για 
μπισκότα, γάντια κουζίνας, σου-βερ, 
σου-πλα, σκανδιναβικά σοκολατάκια, 
καραμελάκια, μπολάκια, κρεμασταρά-
κια,  οτιδήποτε σε -άκια με γλυκούτσι-
κα σχέδια (μποκού τάρανδος) και τόσο 
καλόγουστα που σκέφτεσαι μήπως να 
βάλεις τα κλάματα που βασικά έχεις 
ήδη άδεια κουτιά από μπισκότα στα ο-
ποία βάζεις τα ραφτικά σου/  λεφτά σου 
(κουτιά από τσίχλες αρκούν για την 
τελευταία κατηγορία…). Δηλαδή πό-
σα κουτιά μπισκότων δικαιολογεί ένα 
σπίτι, ακόμα και ένα σπίτι με μπισκότα; 
Με παιδιά, ήθελα να πω; Το «Tiger» πά-

ντως είναι ότι πρέπει για να 
βρεις οικονομικά δωράκια 
για φίλους και συγγενείς 
που δεν το ξέρουνε, αλλά 
ψοφάνε αυτή τη στιγμή για 
ένα σετ οδοντογλυφίδες 
με κερατάκια (τάρανδου…) 
Ανάλογο πολυκατάστημα 
χωρίς το στοιχείο του ντι-

ζάιν, τάρανδου, γλυκούτσικου και μπι-
σκοτοκουτιού, αλλά με «χιλιάδες είδη 
από 1 ευρώ» είναι το (άκου τώρα!) «Χι-
λιάδες είδη από 1 ευρώ» στην Αθηνάς. 
Όλα τα είδη είναι απλωμένα σε πάγκους 
και με ποικίλο βαθμό χρησιμότητας: 
από μπογιές μέχρι κομπολόγια, από α-
νοιχτήρια, βρύσες, κατσαβίδια, καντή-
λια και σφυρίχτρες μέχρι σχολικές τσά-
ντες. Τα ημερολόγια με φωτογραφίες 
νησιών (5 ευρώ) τα αγοράζεις για να τα 
στείλεις στη Σκανδιναβία. Τι, μόνο αυ-
τοί θα μας στέλνουν τάρανδους; A      

«Αβραάμ», 
 σουβλάκια Αντιοχείας, Βασι-
λέως Γεωργίου 6, Χαλάνδρι

«Όμικρον», Λέκκα 12,  
Σύνταγμα, 210 3222559

«Bello», Ερμού 57, Σύνταγμα
«Tiger», Ερμού 49, Σύνταγμα
«Χιλιάδες είδη από 1 ευρώ», 

Αθηνάς 38 & Ευριπίδους, 
Βαρβάκειος αγορά  
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TA TWEETS TOY Forrest Gump
Από τον Νίκο Ζαχαρίαδη

(Μέλος του συλλόγου για την άμεση αλλαγή 
στον τρόπο που διπλώνουν οι χάρτες)

Πολύ έξυπνο το όνομα 

«Πυρίκαυστος Ελλάδα» 

για το κόμμα του Κώστα 

Ζουράρι. Με τόσες 

πυρκαγιές κάθε καλοκαίρι 

σε όλη τη χώρα, θα έχει 

και δωρεάν «γκρίζα» 

διαφήμιση!

Αφού είναι «βήμα προς τα 

εμπρός» σύμφωνα με τον 

κ. Χατζιδάκη το άνοιγμα 

των καταστημάτων τις 

Κυριακές, μήπως θα έπρεπε 

να επεκτείνει το μέτρο και 

στις δημόσιες υπηρεσίες, 

ώστε να εκσυγχρονιστούν 

και αυτές και να μη μένουν 

πίσω; 

Δηλαδή αυτοί που 

δείχνουν σε διαρκή 

επανάληψη το video με 

τους νεκρούς χρυσαυγίτες 

στο Νέο Ηράκλειο, 

θεωρούν ότι διαφέρουν 

από το «Πρώτο Θέμα» 

με τη φωτογραφία του 

Φύσσα; 

Sorry, αλλά τι προβλέπεται 

στην περίπτωση που 

ένα μωρό δεν θέλει 

να φάει, την ώρα που 

έχει προγραμματιστεί η 

εκδήλωση του δημόσιου 

θηλασμού; 

Το αιώνιο σιωπηλό δράμα 
των Ελλήνων πολιτικών: 

Να καταφέρουν από τη μια 

να δείξουν ότι αγωνιούν 

για τον περιορισμό 

των δημοσίων εξόδων 

επειδή σέβονται τους 

φορολογούμενους... 

● ...και την ίδια στιγμή 

να δείξουν στους 

ψηφοφόρους τους ότι είναι 

προσωπικά υπεύθυνοι για 

τις νέες προσλήψεις που 

πρόκειται να γίνουν! 

Αποσπασμένη στο 

Υπουργείο Παιδείας ήταν 

– λέει– η υπάλληλος του 

Οίκου του Ναύτου που 

φέρεται ως εγκέφαλος της 

κομπίνας του 1 εκ. ευρώ. 

Κανονικά, τώρα δεν είναι η 

στιγμή που ρωτάς «ποιος 

την προσέλαβε και ποιος 

έκανε την απόσπαση»; 

Α, ώστε τελικά ήταν 

λάθος που μετακίνησαν 

τόσους υπαλλήλους από το 

(17 ΣυμπεραΣματα ενοΣ κριΣιμου καλοκαιριου)

Η (πραγματική) απορία
της εβδομάδας

Αφού ένας από τους λόγους για να  
ανοίγουν τα μαγαζιά τις Κυριακές είναι  
και για να μπορούν να ψωνίζουν όσοι 
δεν προλαβαίνουν τις άλλες ημέρες,  
πώς θα μπορούν να ψωνίζουν αυτοί 

που εργάζονται στα μαγαζιά τις  
Κυριακές; 

Η ΜΕΤΑΦΡΑΣΗ ΤΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ
ΣΔΟΕ και πλέον αυτοί που 

έμειναν δεν προλαβαίνουν 

τον όγκο των φορολογικών 

ελέγχων; 

● Δεν πειράζει, όμως. 

Τουλάχιστον δεν πείραξαν 

το Κέντρο Έρευνας για την 

Ισότητα, που διατηρεί όλο 

του το προσωπικό!

Το πρόβλημα με 

τις συμφωνίες για 

εμπορική συνεργασία 

που ανακοινώνονται με 

πανηγυρικό τρόπο: Για 

να κάνεις μια εμπορική 

συμφωνία πρέπει 

πρώτα να έχεις κάτι να 

εμπορευτείς. 

Πώς γίνεται και στις 

εκπομπές μαγειρικής της 

ελληνικής τηλεόρασης, 

όποτε οι μάγειρες 

δοκιμάζουν το φαγητό για 

να δουν αν το αλάτι είναι 

εντάξει ποτέ (μα ποτέ!) δεν 

θεωρούν ότι χρειάζεται λίγο 

Αντώνης Σαμαράς: «Πριν 

από 25 μέρες πήρα το 

αυτοκίνητο, μόνος, πήγα 

στο Λουτράκι...»   

Μετάφραση: Ναι, μπορεί 

να μην έχω πλέον 

πλευρική όραση, αλλά 

αυτό δεν σημαίνει ότι 

δεν θα οδηγώ κιόλας! Ε, 

ήταν και οι μέρες που είχε 

βγει η φήμη για το κλείσιμο 

του Καζίνο Λουτρακίου και 

ήθελα να μάθω γιατί ο ΣΥΡΙΖΑ 

εμποδίζει τους πολίτες και δεν 

τους αφήνει να συμμετέχουν 

στην Ανάπτυξη και να παίζουν όπως 

παλιά. Και άμα θέλετε να ξέρετε, 

εγώ δεν φοβάμαι να πάω χωρίς 

φρουρά και να κάτσω σε 

ένα μαγέρικο. Γιατί, 

δηλαδή, το κάνει 

ο Ομπάμα;   

ακόμα;

Ιδιοφυές: Ο 

καταζητούμενος 

επιχειρηματίας Αναστάσιος 

Πάλλης έστειλε εξώδικο 

στο Αρχηγείο της ΕΛΑΣ και 

ζητά προστασία, γιατί λέει 

δέχεται απειλές κατά της 

ζωής του. 

● Δηλαδή κάποιος που 

κρύβεται, καλεί την 

αστυνομία να τον βρει 

προκειμένου να τον 

προστατέψει, πριν τον 

βρουν εκείνοι που τον 

απειλούν! 

Συμμετέχει ο Άδωνις 

Γεωργιάδης σε συνέδριο για 

τον εθισμό στο διαδίκτυο. 

Και βγάζει αναμνηστικές 

φωτογραφίες με τους 

συνέδρους. Και μετά τις 

ποστάρει στο Facebook και 

στο Twitter! 

● Ενώ ταυτόχρονα, 

με ένα συγκλονισμένο 

status update, δηλώνει 

εξαιρετικά ανήσυχος για 

τα αποτελέσματα του 

συνεδρίου!

● Ήταν ένα ακόμα 

επεισόδιο της σειράς 

«1.000.000 λόγοι, γιατί δεν 

υπάρχει καμία ελπίδα». A

ΑπΑνθΡωπΗ θΕΣΗ ΕΡγΑΣίΑΣ ΤΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΑΣΘυρωρός του Υπουργείου οικονομικών 

Θα έπρεπε  
να υπάρχει μια  

λέξη για...

«Χαιρετόγελο»: 
Ο νευρικός σπασμός - 

προσομοίωση 
χαμόγελου που κάνεις 
όταν διασταυρώνεσαι 

για τρίτη ή τέταρτη 
φορά το ίδιο βράδυ με 
κάποιον που τον έχεις 

ήδη χαιρετήσει 
εγκάρδια από την 
πρώτη φορά που 
συναντηθήκατε.  

Νέο δίκτυο 4G από τη SAMARFONE!
Ο πρωθυπουργός εγκαινιάζει μια νέα προσφορά, μπαίνοντας έτσι δυναμικά στο χώρο των 

ασύρματων τηλεπικοινωνιών. Μάλιστα στο μέλλον σκοπεύει να επεκταθεί και στο χώρο της 
κινητής τηλεφωνίας, με έδρα την Καλαμάτα. Μετατρέποντας το κόμμα σε ανταγωνιστική 

εταιρεία που θα συνδυάζει πακέτα προσφοράς: Σταθερό τηλέφωνο σε Θαλάμους και Περί-

πτερα, Δορυφορικά Κανάλια της Δημόσιας Τηλεόρασης και Internet!  



Απο τον Πέτρο τατσοΠουλο

Α ΒΙΒΛΙΑ του Γουίλιαμ Μέικπις Θακερέι είναι πλημμυρι-

σμένα από αυτό που οι Αγγλοσάξονες ονομάζουν wit, έναν 

αστραφτερό συνδυασμό ευφυΐας και χιούμορ. Είναι αλήθεια 

βέβαια πως συχνά ο Γουίλιαμ το παρακάνει, καταχράται τα λογοπαί-

γνια σε σημείο φορτικό. Ιδιαίτερα στο «Πανηγύρι της Ματαιοδοξίας» 

σού δίνει την εντύπωση ενός joke teller αποφασισμένου να θυσιάσει 

τα πάντα προς χάριν της ατάκας. Στον προγενέστερο όμως «Μπάρι 

Λίντον», δημοσιευμένο το 1844, δεν χάνει την αίσθηση του μέτρου. 

131 χρόνια αργότερα, ο «Μπάρι Λίντον» θα έχει και μια δεύτερη ευ-

καιρία στα χέρια του μετρ Στάνλεϊ Κιούμπρικ. Δεν είναι λίγοι εκείνοι 

που ισχυρίζονται ότι η ταινία είναι καλύτερη από το μυθιστόρημα. Με 

φωτογραφία που παραπέμπει στους πίνακες της εποχής απεικονίζει 

πειστικότατα, πέραν των άλλων, και τις μακάβριες μάχες πενήντα 

χρόνια νωρίτερα από τον καιρό του Θακερέι, όταν η ιδιοφυΐα του Να-

πολέοντα δεν είχε βάλει ακόμη τη σφραγίδα της με τους περίφημους 

τακτικούς ελιγμούς. Σήμερα είναι σχεδόν αδιανόητο να πιστέψουμε 

πως πολεμούσαν κάποτε… έτσι. Τα στρατεύματα στέκονταν μετωπικά 

και πυροβολούσαν έως ότου εξαντλήσουν τα διαθέσιμα κορμιά. Τίμια 

πράγματα. Κέρδιζε κυριολεκτικά όποιος βρισκόταν στο τέλος με όρθια 

τα περισσότερα στρατιωτάκια.

Πρόπερσι, για τις ανάγκες του τηλεοπτικού «1821», δανειστήκαμε ένα 

απόσπασμα από αυτή τη σεκάνς του Κιούμπρικ. Στόχος μας ήταν να 

υπενθυμίσουμε πως οι πρόγονοί μας δεν είχαν την παραμικρή όρεξη 

να υπακούσουν στη φαιδρή προτροπή των φιλελλήνων στρατιωτικών 

από την Εσπερία και να στηθούν σαν χάνοι απέναντι στα κανόνια του 

Δράμαλη ή του Κιουταχή. Προτιμούσαν ταμπουρωμένοι τον κλε-

φτοπόλεμο. Τη μετωπική αντιπαράθεση την κράτησαν –και μας την 

κληροδότησαν– μονάχα στην ιδεολογική αρένα. Πολλοί κατάφεραν 

να την αποτυπώσουν και στον εγχώριο κινηματογράφο, αλλά κανένας 

πιθανόν εναργέστερα από τον Νίκο Φώσκολο. Το φωσκολικό σύμπαν 

μεταφέρει μια εσάνς από τις προναπολεόντειες μάχες, εμπλουτισμένη 

φυσικά και με το απαραίτητο νεοελληνικό καρακιτσαριό. Υπάρχουν οι 

Καλοί, υπάρχουν και οι Κακοί. Οι Κακοί συνήθως ουρλιάζουν, οι Κα-

λοί συνήθως τραγουδούν. Προτού συμπληρωθεί το πρώτο δεκάλεπτο 

της ταινίας, οι Κακοί σκοτώνουν έναν Καλό. Οι Καλοί ανταποδίδουν 

το χτύπημα. Οι Κακοί ανταποδίδουν ξανά. Οι Καλοί ξανά μανά αντα-

ποδίδουν. Ποιοι θα κερδίσουν; Θα κερδίσουν οι Καλοί. Γιατί θα κερδί-

σουν οι Καλοί; Διότι οι Καλοί είναι περισσότεροι. Ποιος το λέει αυτό; 

Το λέει ο Φώσκολος – κι αιώνες λαϊκής σοφίας. Ποιος είσαι εσύ που 

θα το αμφισβητήσεις;

Είναι εξαιρετικά πρόωρο για να αποφανθούμε με σιγουριά αν το μα-

κελειό της περασμένης εβδομάδας σηματοδοτεί και την απαρχή μιας 

νέας φωσκολιάδας. Το δυστύχημα είναι ότι, σ’ ένα μεγάλο μέρος της 

κοινής γνώμης, έχει εγγραφεί ήδη ως φωσκολιάδα, ακόμη και αν πρό-

κειται για κάτι εντελώς διαφορετικό. Ορισμένοι μάλιστα τη θεωρούν 

αναπόφευκτη, ενώ άλλοι –πιο διεστραμμένοι– δοκιμάζουν κιόλας 

νότες στο πιάνο για το τραγούδι των τίτλων. Το έγκλημα πάντοτε ε-

πένδυε την απήχησή του στη βλακεία. Θα παραταχτούμε πάλι στους 

δρόμους σαν τα στρατιωτάκια του Κιούμπρικ; Θα πυροβολούμε ο ένας 

τον άλλον ώσπου να γεμίσουν τα νεκροτομεία; Από όλες τις ενδεχόμε-

νες σπέκουλες, η πλέον ριψοκίνδυνη είναι η σπέκουλα με τα πτώματα. 

Κανένας δεν σου διασφαλίζει ότι θα έχεις μέρισμα στα κέρδη και όχι 

στα σάβανα. Ας πρωτοτυπήσουμε και μια φορά, εμείς, οι ειδήμονες 

των εμφυλίων. Ας μην τσιμπήσουμε το δόλωμα. ●

Τ

Το χώμα βάφτηκε κόκκινο

sniper
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Οι νεκροί για έναν περίεργο λόγο μοιάζουν 

μεταξύ τους. Όσο περνούν οι ώρες, οι μέ-

ρες, ολοένα και τα χαρακτηριστικά τους 

ταυτίζονται. Είναι αυτή η κέρινη μάσκα, 

είναι η γυαλάδα του δέρματος, η γλυκερή 

μυρωδιά τους, για κάποιο περίεργο λόγο 

μετά από λίγο οι νεκροί δεν έχουν όνομα. 

Είναι νεκροί, πάει… τέλειωσε.

ταν μέσα Νοέμβρη περίπου, 
κάτι σαν τώρα δηλαδή. Ακού-
μπησα το μισοσαπισμένο πορ-

τέλο του σπιτιού και οι μεντεσέδες έτρι-
ξαν. Μισάνοιξε και χώθηκα με το πλάι 
ανάμεσα στον τούβλινο τοίχο και τις σα-
νίδες. Αμέσως τον αντιλήφθηκα να με 
κοιτάζει και ασυναίσθητα μουρμούρισα 
ένα βαριεστημένο… «καλημέρα». Χρει-
άστηκαν άλλα δύο δευτερόλεπτα για 
να καταλάβω πως ήταν νεκρός. Κάπου 
στα εικοσιπέντε, φορούσε ένα πράσι-
νο πουλόβερ. Τα μάτια του καταπράσι-
να επίσης, τα μαλλιά του και τα γένια 
του ξανθοκόκκινα. Λες και φυλούσε το 
πορτέλο της αυλής. Ασυναίσθητα του 
έδωσα ένα όνομα για να τον διαφορο-
ποιήσω από τους άλλους, τους τυλιγ-
μένους με τα σεντόνια, σωριασμένους 
δίπλα από το μπαχτσέ, πόσοι να ήταν 
άραγε; Εκατό, εκατόν είκοσι. Από τότε ο 
Μιχάλης, έτσι τον ονόμασα, με συντρο-
φεύει. Έχουμε ραντεβού κάθε εξάμηνο 
σε κάποια γωνιά του υποσυνείδητου, 
ανάλογα και με τις συγκυρίες. Πάντα 
μουρμουρίζω μια κοφτή «καλημέρα». 
Μετά ξυπνώ λαχανιασμένος. 

Κατά μήκος της αφύλακτης διάβασης, 
κάτω και πάνω από τη σιδηροδρομική 
γραμμή που είναι φυσικό σύνορο ανάμε-
σα από τις δύο γειτονιές, τα νεαρά παιδιά 
σήκωσαν τοίχο με σακιά από χώμα γε-
μάτα. Ανάμεσα έβαλαν πασσάλους, κάρ-
φωσαν σανίδια για να μην τους σαπίζει η 
βροχή. Νοέμβρης μήνας και τότε. Άνοι-
ξαν και κάτι μικρά παραθυράκια για να 
ξεπροβάλλουν οι κάνες. Ήταν σούρουπο 
εκείνη την ημέρα όταν, περίεργα πράγ-
ματα μα την αλήθεια, από την πάνω μεριά 
ακούστηκε ένα τραγούδι. Είχαν καιρό να 
ακούσουν τα παλικαράκια αυτό το τρα-
γούδι. Όχι τίποτε σπουδαίο. Ένα γνωστό 
λαϊκό τραγούδι για τα κορίτσια. Η φωνή 
ανακόπηκε από τον τσιγαρόβηχα. Αυ-
τό ήταν. Από την κάτω μεριά ακούστηκε 
καθάρια μία άλλη φωνή. «Ρε Μίλαν, τι 
κάνεις, βρε καρντάσι». «Καλά είμαι, Νι-
κόλα, η μάνα σου πώς είναι, έμαθα ότι 
αρρώστησε». «Κατάφερα και την έβγα-
λα από το χωριό. Την πήγα στη πόλη. Η 
Γιέλενα πώς είναι;» Η κουβέντα κράτησε 
για λίγα λεπτά ακόμη. Είχε σκοτεινιάσει 
πια και έφθανε η ώρα της νυχτερινής πε-
ριπολίας. Ακούστηκε ένα λαχανιασμένο 

«γεια» μαζί με το αργόσυρτο σφύριγμα 
της πρώτης οβίδας της ημέρας. 

Αργά το βράδυ το αυτοκίνητο στα-
μάτησε με κλειστά τα φώτα. Στο βάθος 
διαγραφόταν ο σκοτεινός όγκος ενός 
μεγάλου οικήματος. Άνοιξε μία χοντρή 
πενηντάρα με άσπρη στολή. Μας έδω-
σαν τρία δωμάτια. Στα χρόνια τα καλά 
και τα πλούσια, αυτό το οίκημα ήταν ένα 
κέντρο θερμών λουτρών. Πέντε βήμα-
τα από το ποτάμι. Ξαποστάσαμε λίγο 
και πήγαμε να τσιμπήσουμε κάτι στην 
κεντρική αίθουσα. Το μέτωπο ήταν μα-
κριά, καμιά τριανταριά χιλιόμετρα. Έ-
βλεπες ανάμεσα από τις χαραμάδες των 
παραθύρων τις λάμψεις και άκουγες το 
ρυθμικό υπόκωφο ήχο. Στην κεντρική 
αίθουσα έπαιζε μία μπάντα ρομά. Άν-
θρωποι στροβιλίζονταν στην πίστα κι-
νούμενοι με τα καροτσάκια τους. Χωρίς 
πόδια, χωρίς χέρια, άλλοι με επιδέσμους 
γύρω από την κεφαλή τους, άλλοι, πιο 
ανήμποροι, παρακολουθούσαν ακίνητοι 
από τις θέσεις τους. Είδα ένα ψηλό παιδί, 
κατάξανθο με γαλάζια μάτια να χαμο-
γελά, αλλά το χαμόγελό του είχε κάτι το 
παράξενο. Ήταν μόνιμα χαραγ-
μένο στο πρόσωπό του. Γύρισε 
κάπως και αντελήφθην πως το 
άλλο μισό κρανίο του ήταν ξυ-
ρισμένο. Εγώ νόμιζα πως ήταν 
ξυρισμένο. Ρώτησα τη χοντρή 
πενηντάρα. «Αναρρώνει» μου 
απάντησε. «Του βάλαμε ένα 
πλαστικό καύκαλο. Το κεφάλι 
του ήταν διαλυμένο». Του έδω-
σα το όνομα «Άγγελος». Με ε-
πισκέπτεται και αυτός τακτικά, 
μου χαμογελά και εξαφανίζε-
ται. Αμέσως ξυπνώ λαχανιασμένος.

Οι νεκροί δεν έχουν μέλλον, δεν ονει-
ρεύονται και μετά από λίγο δεν έχουν 
καν όνομα. Άντε να καταγράφονται σε 
κάποια λίστα ενός γραφειοκράτη για τα 
αρχεία. Άλλωστε οι πολλοί θυμούνται 
πάντα τον πρώτο, άντε το δεύτερο και 
τον τρίτο νεκρό. Μετά χάνουν το λογα-
ριασμό. Θυμάμαι, μετά το μακελειό σε 
εκείνο το γάμο, στην ταβέρνα της παλιάς 
πόλης όλοι μιλούσαμε για... «δεκάδες νε-
κρούς». Έτσι, ανώνυμα. Μετά την έκρηξη 
στη μικρή πλατεία, έξω από το φούρνο, 
αρχίσαμε να μετράμε… «εκατοντάδες 
νεκρούς». Έτσι ανώνυμα και πάλι. 
Στον πόλεμο, τον εμφύλιο ιδιαίτερα, 
σκοτώνεις και σε σκοτώνουν οι φίλοι 
σου, οι συνομιλητές σου, οι γείτονές σου, 
ακόμη και ο γαμπρός σου, ο θείος σου. 
Στον εμφύλιο σκοτώνεις γιατί μισείς τον 
«άλλον» που πιστεύει ότι διακατέχε-
ται από την «αλήθεια» στο όνομα «μιας 
ιδέας». Μόνο που οι νεκροί μοιάζουν 

τόσο πολύ μεταξύ τους, οι ηλικίες τους, 
τα μάτια τους, το δέρμα τους είναι τόσο 
όμοια με εκείνα των άλλων νεκρών. 

Η τηλεόραση γάβγιζε, μάλλον ο πα-
ρουσιαστής γάβγιζε, ψελλίζοντας ρυθ-
μικά τη λέξη «προβοκάτσια». Λέξη δι-
εθνής που σε κάνει να τρέμεις. Πάντα 
υπάρχει μια προβοκάτσια, κάποια συ-
νωμοσία, κάποια πλεκτάνη. Πάντα υ-
πάρχουν κάποιες ανώνυμες σκιές που 
ρυθμίζουν τις τύχες των ανθρώπων, λες 
και η Ιστορία γράφεται από αερικά και 
φαντάσματα. Ποτέ δεν συνάντησα αυ-
τούς τους συνωμότες, αν και, πιστέψ-
τε με, τους έψαξα πολύ και για μεγάλο 
χρονικό διάστημα. Αντίθετα, συνάντη-
σα χαλασμένους ανθρώπους με ονομα-
τεπώνυμο, με σάρκα, κόκαλα και αίμα 
στις φλέβες τους. Μίλησα με ανθρώπους 
μεθυσμένους από μίσος, πεινασμένους 
για εκδίκηση, διψασμένους να αποκτή-
σουν ένα ρόλο. Ο πόλεμος, ο εμφύλιος 
πόλεμος, η βία, προσφέρει ρόλο στους 
ασήμαντους, τους μικρούς, που δεν τους 
ήξερε ούτε η μάνα τους. Συνάντησα αν-
θρώπους κενούς που τους γέμιζε η αγρι-

οσύνη, στο όνομα της πατρίδας, 
τους «Έθνους», του «Δικαίου». 
Αν υπάρχουν συνωμότες, τό-
τε μπορούν εκ του ασφαλούς 
να καγχάζουν. Δεν χρειάζεται 
να κοπιάσουν. Υπάρχουν τόσοι 
άνθρωποι που προσφέρονται 
για να αποκτήσουν σημα-
σία και ρόλο, να πατήσουν τη 
σκανδάλη ενός «Zastava», ό-
πως τότε, ή να καρφώσουν ένα 
μαχαίρι, όπως τότε.

Οι νεκροί μοιάζουν τόσο μεταξύ τους. 
Σαν σταγόνες της ίδιας βροχής. Έκανα 
το λάθος τότε να μην ακούσω τον οδηγό 
μου. Τράβηξα το δεξιό καλντερίμι με τα 
πτώματα των γουρουνιών να κείτονται 
στα ρείθρα. Με είχε προειδοποιήσει ο 
δόλιος. Πάτησα ένα σωρό από λάσπη και 
άκουσα έναν υπόκωφο θόρυβο. Κοίτα-
ξα κάτω και είδα ένα σωρό από σάρκες 
και κόκαλα. Ακούμπησα σε έναν τοίχο 
και ξέρασα τα σωθικά μου. Την επομένη 
γύρισα σπίτι. Είχε χιονίσει. Στην καγκε-
λόπορτα στάθηκα, έβγαλα τις μπότες και 
τις κάλτσες, απίθωσα το πανωφόρι μου, 
έβγαλα το παντελόνι και το πουκάμισο. 
Άνοιξα την πόρτα και είπα στη γυναίκα 
μου να τα κάψει. Από τότε η μυρουδιά αυ-
τή με επισκέπτεται συχνά και ξυπνώ πά-
ντα λαχανιασμένος. Οι νεκροί μοιάζουν 
τόσο πολύ μεταξύ τους. Κερατσίνι, Νέο 
Ηράκλειο. Τι σημασία έχει;  Έχουν την 
ίδια κέρινη υφή, την ίδια οσμή. Μετά από 
λίγο δεν έχουν καν όνομα. Είναι αριθμοί 
στα αρχεία κάποιου γραφειοκράτη.  A

Πολιτική

Μιλώντας Με τους νεκρους
Του Νίκου ΓέωρΓίαδη

Ή

ο Πολεμοσ 
Προσφερει 
ρολο στουσ 

ασήμαντουσ, 
τουσ μικρουσ, 
Που δεν τουσ 

ήξερε ουτε 
ή μανα τουσ
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Η κοκκινή γραμμΗ

Γκρίζα (δημοσκοπικά) σύννεφα 
πάνω από το Μαξίμου. Σε κυλι-
όμενες μετρήσεις τα τελευταία 
24ωρα, η ΝΔ εμφανίζει κάμψη. 
Μικρό προβάδισμα έχει ο ΣΥΡΙΖΑ.

«Αποκλείονται οι εκλογές με τέτοια νούμε-
ρα» ήταν το σχόλιο συνεργάτη του πρωθυ-
πουργού. Ούτε με «ατύχημα»;

Τώρα, τι θα πείτε αν ακούσετε ξανά ψιθύ-
ρους για κυβέρνηση εθνικής ανάγκης; Μά-
λιστα ακούστηκε το όνομα του επικεφαλής: 
Παν. Βουρλούμης, πρώην διοικητής του ΟΤΕ. 
Υπερήλιξ...

Δεν ήταν πρώτος ο Μαν. Γλέζος που κάλεσε 
τον ΣΥΡΙΖΑ να αποποιηθεί το μπόνους των 
50 εδρών σε περίπτωση εκλογικής νίκης, για 
λόγους αρχής.

Το είχε τολμήσει πέρσι προεκλογικά η Νά-
ντια Βαλαβάνη, αλλά της είχε μπει πάγος.

Υπάρχει και η «τάση» του Αλέξη Μητρόπου-
λου, που δηλώνει ανοιχτά πως δεν δικαιούται 
ο ΣΥΡΙΖΑ να απεμπολήσει την εξουσία για λό-
γους αρχής. Σιγά, τώρα!

Γιάννης Δραγασάκης: Η στρατηγική του ΣΥΡΙ-
ΖΑ πρέπει να είναι «μικρό καλάθι». Πόσο μικρό;

Βαρυσήμαντη παρότρυνση του Γ. Βαρου-
φάκη προς την κυβέρνηση, να πορευτεί η 
χώρα μέχρι τον Απρίλιο χωρίς τη δόση του 
δανείου.

Μάλλον τον πρόλαβε η τρόικα που σχεδιά-
ζει κάτι ανάλογο, αν οι διαβουλεύσεις με την 
κυβέρνηση ναυαγήσουν. Ποιος δίνει γραμμή 
σε ποιον;

Προς ΝΔ: Τι να κάνουμε, παιδιά, 
μία είναι η θέση του επιτρόπου 
και οι μνηστήρες πιο πολλοί από 
αυτούς της... Πηνελόπης.  

Πρόταση από το γραμματέα της ΝΔ Ανδρέα 
Παπαμιμίκο για την τοποθέτηση managers 
από την ελεύθερη αγορά στα ακαδημαϊκά ι-
δρύματα με αρμοδιότητα τα οργανωτικά και 
οικονομικά τους. 

Οι πανεπιστημιακοί, ακόμα και αυτοί από το 
χώρο της ΝΔ, αντιδρούν – και σε αυτό. Ανα-
μένεται σχόλιο του υπουργού Παιδείας για τη 
συγκεκριμένη πρόταση. Υπομονή. 

Πάνω από 20.000 υπογραφές για ανοιχτά 
πανεπιστήμια. Τι δεν καταλαβαίνεις;

Ο Γκι Φέρχοφστατ στην Αθήνα, σε εκδήλω-
ση των Ευρωπαίων φιλελευθέρων. Μήνυμα 
στέλνει και ο Ντανιέλ Κον Μπεντίτ.  Παρουσία 
μετά από καιρό του Γ. Φλωρίδη και της Α. Δια-
μαντοπούλου.

Έκπληξη: Η αντίδραση της Δράσης στο φόρο 
για τα ακίνητα συγκέντρωσε στο Facebook 
25.000 like.

Άφαντοι οι ισολογισμοί στα νοσοκομεία 
– έχουν να παραδοθούν από το 2010! Οι δι-
οικήσεις αλλάζουν, αλλά οι ισολογισμοί δεν 
κοινοποιούνται. Τι λέει γι’ αυτό ο λαλίστατος 
υπουργός Υγείας;

Ο Καμμένος θα υποβάλει –μια ακόμη– μή-
νυση για απιστία σε βάρος του Δημοσίου και 
απάτη σε όσους υπογράψουν το κλείσιμο 
των αμυντικών βιομηχανιών. Συμφωνεί ο Τ. 
Μπαλτάκος; ●



O κινηματογρά-
φος είναι  μια 

πολύ καλή βάση 
για να ξεκινήσει  
μια συζήτηση. 

Όταν αυτό 
συμβαίνει νοιώθω 

πως η ταινία
 έχει πετύχει 
τον στόχο της.

Στη συνάντηση 
των Ανώνυμων Υπερφάγων 

             Του Τάκη Σκριβάνου 

Ε
ίχα μιλήσει στο τηλέφωνο με την 
Αναστασία και μου έλεγε ότι μπο-
ρούσε να φάει και 6.000 θερμίδες 
μέσα σε μία μέρα. Δεν κρατήθηκα 
και τη ρώτησα: «Για πες κάτι που 

έφαγες και ήτανε πολύ». «Μια πίτσα οικο-
γενειακή και μετά τέσσερις πάστες». Μετά 
μου είπε ότι στο σπίτι φτιάχνει και γλυκά 
και τη ρώτησα αν μπορεί να φάει ένα τα-
ψί. «Ό,τι θέλεις μπορώ να φάω». 
 
Η Αναστασία θα με πήγαινε στη συνά-
ντηση των Ανώνυμων Υπερφάγων (ΑΥ) 
στον Νέο Κόσμο και δώσαμε ραντεβού 
καμιά ώρα νωρίτερα σε ένα καφέ δίπλα 
στο ΙΚΑ. Όταν έφτασα, είδα μία κοπέ-
λα αδύνατη, μόλις 48 κιλά. Παρήγγειλα 
ελληνικό κι εκείνη τσάι και της έφεραν 
μαζί ένα σφηνάκι σαντιγί κι ένα μικρό 
μπισκοτάκι. Έφαγε το μπισκοτάκι. 
Η Αναστασία λέει ότι οι περισσότεροι που 
πηγαίνουν στο πρόγραμμα είναι υπερ-
φάγοι. Εκείνη είναι ανορεξική, βουλιμι-
κή και υπερφάγος. «Δεν μπορούσα πλέον 
να είμαι βουλιμική, δεν μπορούσα να αντέξω 
άλλο τα εξαγωγικά επεισόδια, να προκαλώ ε-
μετό ή να παίρνω καθαρτικά. Έτσι, εξελίχθη-
κα σε υπερφάγο. Και ό,τι έτρωγα το κρατού-
σα – σε κιλά. Μέσα σε τρία χρόνια πήρα και 
έχασα περίπου 60 κιλά». Είναι λίγο πριν τα 
40, παντρεμένη, με ένα παιδάκι. 
 
Λέει ότι στην ψυχαναγκαστική υπερφα-
γία ξυπνάς μία μέρα και συνειδητοποι-
είς ότι δεν σου φτάνει καμία ποσότητα 
φαγητού. Και τρομάζεις. Ότι όλη σου η 
ζωή περιστρέφεται γύρω από το φαγητό. 
Τρως ακόμα και τα συναισθήματά σου. 
Χαίρεσαι, τρως. Λυπάσαι, τρως. Σε παίρ-
νει από κάτω, πάλι τρως. Αλλά το να σε 
παίρνει από κάτω είναι μία μάλλον μό-
νιμη κατάσταση. Οι ΑΥ πιστεύουν ότι οι 
διατροφικές διαταραχές είναι μια τριπλή 
ασθένεια: σωματική, συναισθηματική 
και ψυχική. Και ότι το πρώτο από τα Δώ-
δεκα Βήματα για να καταφέρεις να μπεις 
σε ανάρρωση, όπως συμβαίνει και στους 
Ανώνυμους Αλκοολικούς, είναι να πα-
ραδεχθείς ότι είσαι ανίσχυρος απέναντι 
στην ουσία, που στην προκειμένη πε-
ρίπτωση είναι το φαγητό. Αλλά η ώρα 
πλησίαζε 7 και ξεκινήσαμε για τη συνά-
ντηση, που στον Νέο Κόσμο γίνεται κάθε 
Πέμπτη 19.00-20.15 στο ισόγειο της Μά-
χης Αναλάτου 58. 

«Φοβάμαι  
την μπουκιά μου» 

Ήταν δέκα γυναίκες κι εγώ, όλοι γύρω 
από ένα τραπέζι. Οι γυναίκες ήταν από 
30 μέχρι 50. Στους τοίχους υπήρχαν 
πινακάκια με προτάσεις όπως «Αποχή 

τέτοια ώρα, συνήθως έπεφτε κατά τις 10. 
«Νομίζεις ότι κοιμάμαι; Απλώς κάθομαι στο 
δωμάτιο. Αφού δεν συζητιέσαι». Η Χριστί-
να μια ζωή γύριζε στο σπίτι για να τσα-
κωθεί με τους δικούς της. 
Η Αγγελική θυμήθηκε που πήγε για 
πρώτη φορά στη συνάντηση των ΑΥ 
πριν 7 χρόνια στη Ζήνωνος. Δεν μπο-
ρούσε να μιλήσει, έκλαιγε. Την κράτησε 
το ότι όλα τα «μοιράσματα», οι ιστορί-
ες που λένε τα μέλη στις συναντήσεις, 
ήταν ολόιδια με τα δικά της. Έχει χάσει 
πολλά κιλά αλλά δεν εγκαταλείπει τους 
ΑΥ γιατί φοβάται ότι θα υποτροπιάσει. 
Τώρα, λέει, δεν είναι σαν περίπτερο και 
δεν τη βλέπει πολύ ο καναπές, αλλά τα 
θέατρα, οι κινηματογράφοι, το στρωμα-
τάκι της γυμναστικής. Η σχέση της με το 
φαγητό αλλάζει διαρκώς όσο προχωράει 
η ανάρρωσή της. Το αντιμετωπίζει με λι-
γότερο φόβο και πλέον δεν κοιτάει τόσο 
να είναι light, αλλά υγιεινό. 

Τα Δώδεκα Βήματα 
Ανάμεσα στα μέλη των ΑΥ είναι πολύ α-
νεπτυγμένο το αίσθημα της αλληλεγγύ-
ης. Μια κοπέλα έλεγε ότι μία ημέρα που 
δεν ήταν καλά ψυχολογικά, στεκόταν 
έξω από ένα φούρνο έτοιμη να μπει μέ-
σα. Τηλεφώνησε σε ένα άλλο μέλος και 
βρέθηκε αμέσως κοντά της. Ένας «απ’ 
έξω» δεν μπορεί να καταλάβει τι σημαί-
νει ένας καταναγκαστικός υπερφάγος 
να στέκεται έξω από ένα φούρνο ή ένα 
ζαχαροπλαστείο. Μοιάζει σαν ένας αλ-
κοολικός σε ανάρρωση να βρίσκεται έξω 
από μια κάβα, αλλά η Αναστασία λέει ότι 
το ποτό μπορείς να το κόψεις εντελώς, το 
φαγητό όχι. 
Το πρώτο από τα Δώδεκα Βήματα των ΑΥ 
λέει «παραδεχτήκαμε ότι είμαστε ανί-
σχυροι απέναντι στο φαγητό και ότι δεν 
ελέγχαμε πια τη ζωή μας». Συνήθως, οι 
πρώτες 6 επισκέψεις προτείνονται ως 
αναγνωριστικές. Για να δει κανείς αν 
του ταιριάζει. Αν συνεχίσει θα πρέπει να 
ακολουθήσει τα Δώδεκα Βήματα, έχο-
ντας ένα σύμβουλο, ο οποίος είναι παλιό 
μέλος. Στους ΑΥ δεν προτείνονται δί-
αιτες, ούτε γίνονται ζυγίσματα, μοιρά-
ζονται μόνο αγωνίες και φόβους. Λένε 
ότι στόχος δεν είναι η τελειότητα αλλά η 
πρόοδος.   
Στην Αθήνα συναντήσεις γίνονται στην 
πλατεία Κλαυθμώνος, στον Πειραιά, στο 
Χαλάνδρι, τη Βούλα και τον Νέο Κόσμο. 
Δείτε ακριβείς διευθύνσεις και ώρες 
στην ιστοσελίδα τους: 
www.anonymoi-yperfagoi.com 

*Στους ΑΥ τηρείται ο κανόνας της ανωνυμίας. Έτσι, 
όλα τα ονόματα είναι φανταστικά. 

μόνο για μία ημέρα», ενώ στη μέση του 
τραπεζιού περίμενε το κουτί οικονομι-
κής ενίσχυσης. Οι ΑΥ δεν δέχονται ει-
σφορές παρά μόνο από τα μέλη τους. Για 
να πληρωθεί το δωμάτιο, τα κοινόχρη-
στα, η ΔΕΗ, το τσάι. Κρατήθηκε ενός λε-
πτού σιγής «για τα αδέρφια που υποφέ-
ρουν» και μετά όλες οι κοπέλες άρχισαν 
να μιλάνε με τη σειρά. 

«Είμαι η Ελένη και είμαι καταναγκαστική 
υπερφάγος. Αισθάνομαι ότι είμαι ένα μικρό 
ψάρι και η μπουκιά μου ένα μεγάλο ψάρι 
που θα με φάει. Έχω πολλές υποτροπές και 
απογοητεύσεις αλλά είμαι αποφασισμένη να 
το παλέψω. Αισθάνομαι καλύτερα μέσα μου, 
ότι το μικρό ψάρι έχει αρχίσει να μεγαλώ-
νει». Η Χριστίνα, 7 μήνες στους ΑΥ, έχει 
ήδη καταφέρει να χάσει 30 κιλά. Καθό-
ταν, λέει, τώρα τελευταία ένα βράδυ στο 
σπίτι, ήτανε περίπου 12 τα μεσάνυχτα και 
έβλεπε τηλεόραση. Είχε μόλις γυρίσει 
από ένα επαγγελματικό ταξίδι στο εξω-
τερικό και πήγε η μάνα της και πιάσανε 
την κουβέντα για το ταξίδι. Της έκανε 
εντύπωση που η μάνα της ήταν ξύπνια 

Τρως ακόμα και 
τα συναισθήματά 
σου. Χαίρεσαι, 
τρως. Λυπάσαι, 

τρως. Σε παίρνει 
από κάτω, πάλι 

τρως. Αλλά το να 
σε παίρνει από 
κάτω είναι μία 
μάλλον μόνιμη 

κατάσταση. 
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Τo δικό μου ÇΚαμπαρέÈ
Ο συγγραφέας του κάλτ βιβλίου «Σε μια νύχτα μου ’χεις κάνει», με αφορμή το «Καμπαρέ» 
που ανέβασε ο Κωνσταντίνος Ρήγος στο Μέγαρο, θυμάται τη δική του παράσταση και τις 
μοναδικές στιγμές που έζησε κατά την περιοδεία του στην αθάνατη ελληνική περιφέρεια.

          Φωτό: ΣΠΥΡΟΣ ΣΤΑΒΕΡΗΣΤου θάνου Αλεξανδρή
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Α
υτό το έρμο το φράκο και οι ζαρτιέρες 
με τα ξέκωλα κοστούμια των κοριτσιών 
διέσχισαν κάμπους και ραχούλες, σαν 
τον «Θίασο» του Αγγελόπουλου και σαν  

μπουλούκια των παλιών θεατρίνων, έφεραν 
τον πολιτισμό σε μια διψασμένη και ανταρια-
σμένη για αλλαγές επαρχία. Αυτή η προσφορά 
μας θα μπορούσε να ήταν ένας  προπομπός των 
Δ.Η.Π.Ε.Θ.Ε. που αργότερα ήρθαν και τα κα-
ταχάρηκαν οι άνθρωποι της περιφέρειας. Γιατί 
τι θέλει να δει ο λαός από τον Τύρναβο για για 
να στανιάρει; Τον «Κύκλο με την κιμωλία» του 
Μπρεχτ και τη Λυδία Κονιόρδου να παριστά-
νει την Ηλέκτρα με σιγκούνια, ίδια ο Αντώνης 
Λουδάρος ντυμένος Γκόλφω όταν τον ανακά-
λυπταν οι κουλτουριάρηδες δημοσιογράφοι; 
Εσάς, κύριε Κωνσταντίνε  Ρήγο, που σας έχω 
δει σε παλιότερες παραστάσεις, έξοχος κατά 
τα άλλα και σε όλες ξεβράκωτος, σας άνοιξαν 
διάπλατα τις πόρτες του Μεγάρου για να α-
νεβάσετε αυτό το υπερθέαμα. Εμένα όμως το 
άμοιρο, όταν πήγα στη Σκάλα Λακωνίας την 
κασέτα του «Καμπαρέ», ήθελαν να με πλακώ-
σουν στο ξύλο. Άκουγαν οι άνθρωποι τον  Κα-
τρανίδη με αυτή την ένρινη εκφορά του λόγου 
και νόμιζαν ότι θα κάνω το μίμο, βγάζοντας 
περιστέρια και κουνέλια από τα ρούχα μου. 
Επειδή όμως τυγχάνω περπατημένος επαγ-
γελματίας, προσπαθούσα με κάθε τρόπο να 
αλλάξω τα δεδομένα. «Κοιτάξτε», τους έλεγα, 
«εγώ βγαίνω στην αρχή για λίγα λεπτά  μόνος μου 
με  φράκο και παπιγιόν, για να δείξουμε ότι το μα-
γαζί είναι κυριλέ». «Ύστερα», συνέχιζα, «έρχεται 
η έκπληξη γιατί εμφανίζονται όλες οι χορεύτριες 
με τον κώλο έξω». Αυτό το συγκεκριμένο τους 
ενθουσίαζε και μάλιστα, όταν πάνω στις καρέ-
κλες ανοιγόκλειναν τα πόδια τους και έκαναν 
κι άλλα τέτοια πουτανιζέ, δεν σταματούσαν 
να λένε πόσο σπουδαίος καλλιτέχνης είμαι. 
Μπορεί να μην είχα την τύχη του Κωνστα-
ντίνου Ρήγου να μου ανοίγονται σαλόνια και 
Μέγαρα, όμως το willcommen το δικό μου, α-
ντήχησε από τον «Μαύρο Γάτο» και την «Α-
λεπού» Τρικάλων έως το «Ζετέμ» Τρίπολης 
και από το «Μωρό» Κρήτης μέχρι το «Νουί ντ’ 
Ατέν» Έβρου. Θα μου πείτε, το «Νουί ντ’ Ατέν» 
(σημαίνει νύχτες της Αθήνας) τι σχέση μπο-
ρεί να έχει με ένα ορεινό χωριό της Ξάνθης; 
Το πράγμα είναι απλό. Το άκουσε από κάπου 
το αφεντικό, το πέρασε για πιασάρικο όνομα 
Γαλλίδας γκόμενας και το υιοθέτησε. Η ωραι-
ότερη σκηνή που έχει γράψει στο μυαλό μου 
και δυστυχώς δεν υπάρχει στην ταινία, όπως 
κι άλλες, είναι όταν παρουσιάζω το show σε 
χωριό μετά από βαφτίσια. Αν το ήξεραν ο Αλ-
μοδοβάρ και ο Μπρέκοβιτς θα είχαν σκάσει 
από τη ζήλια τους γιατί δεν τα έζησαν για να τα 
αποτυπώσουν στο σινεμά. 

Α
κούστε πώς έχει η ιστορία: Έχω πρεμιέ-
ρα, σε μαγαζί δεν θα το έλεγα, μάλλον 
παράπηγμα καλύτερα, και μετά από τα-
ξίδι ωρών πηγαίνω πρόβα για να αρχί-

Η ανακοίνωση ότι το «Καμπαρέ» ανεβαίνει στην Αθήνα γέμισε νοσταλγία, αναμνήσεις και μια 
αβάσταχτη θλίψη, θα έλεγα, την κουρασμένη μου ψυχή. Με το «Καμπαρέ» μου οργώσαμε σπιθα-
μή προς σπιθαμή την περιφέρεια, σε μια απέλπιδα προσπάθεια να φέρουμε το Χόλιγουντ κοντά 
στον ελληνικό λαό. Τέσσερα όλα κι όλα ήταν τα σουξέ μου, πάνω στα οποία πάτησε ολάκερη η 
καριέρα και η αγορά του σπιτιού μου στο Μαρούσι. Το ομώνυμο μιούζικαλ, η «Καψουρόσκονη», η 
«Γλαρόσουπα» και το πολυαγαπημένο «Τι πουρό τι καγκουρό». Το  πρωτάκουστο για τα δεδομένα 
της ελληνικής επικράτειας show θαύμασαν γάμοι, κακόφημα μπαρ, χοροεσπερίδες, στρατόπεδα 
και φεστιβάλ δημοτικών τραγουδιών, μέχρι και άπασα η ομογένεια του εξωτερικού.

σουμε την ίδια στιγμή. Η ορχήστρα που έχει 
αναλάβει το μιούζικαλ είναι μια κομπανία από 
Βαλκάνιους Ρομά, οι οποίοι δεν έχουν καμιά 
σχέση με το είδος και επίσης δεν μιλάνε κα-
θόλου ελληνικά. Το μαγαζί είναι γεμάτο από 
κόσμο μιας ηλικίας, οι οποίοι καταφτάνουν 
χαρούμενοι για να απολαύσουν σύμφωνα με 
τα διαφημιστικά σποτάκια του αφεντικού έ-
ναν ισάξιο με τον Ξανθόπουλο και να κλά-
ψουν όλοι μαζί το παρελθόν. Ξέρετε, αυτό 
ήταν σύνηθες στα καλλιτεχνικά γραφεία, 
προκειμένου να μη χάσουν την προμήθεια. 
Τηλεφώνησε το αφεντικό και ζήτησε για 
την εκδήλωση μια παλιά φίρμα του σινε-
μά ή κάποιον τραγουδιστή με μεγάλη 
γκάμα ρεπερτορίου. Ο Ξανθόπουλος 
ήταν πάλι Αυστραλία, τον Περικλή 
Περράκη τον είχε καβατζάρει η νε-
ολαία της Νέας Δημοκρατίας και η 
Ξανθή Περράκη είχε κλείσει συ-
ναυλίες στα πανηγύρια της  Άμφισ-
σας. Έτσι λοιπόν εγώ αναλαμβάνω, 
σαν διάδοχος ερμηνευτής του πόνου και της 
ξενιτιάς, το βαρύ φορτίο της ψυχαγωγίας, 
χωρίς ο ατζέντης μου να έχει ιδέα για το δικό 
μου ρεπερτόριο. Η τσιγγάνικη ορχήστρα με 
δυο βιολιά και ένα ταμπούρλο, ακούγοντας με 
δέος το τραγούδι, προσπαθεί να αποστηθίσει 
κάποιες νότες,  ενώ εγώ εκλιπαρώ τη βοήθεια 
του μεγαλοδύναμου.  Αμήχανα, έχοντας διαι-
σθανθεί το πολεμικό κλίμα, βγαίνω στην πίστα 
και μόλις γίνονται τα αποκαλυπτήρια, να ανοί-
ξει η γη να με καταπιεί. Μόνο εξορκισμό που 
δεν έκαναν... «Ladies and gentlemen, Mesdames 
et messieurs, σας παρουσιάζω τα κορίτσια του Κα-
μπαρέ. Είναι μία προς μία χωριστά παρθένες». Από 
κάτω διαμαρτυρίες, εγώ στα όρια να εξαφανι-
στώ, όμως επειδή έχουν μείνει δυο δόσεις για 
να ξοφλήσω το σπίτι, καταραμένη φτώχεια,  
συνεχίζω με απόγνωση. Ο παπάς του χωριού 
μπροστά μπροστά, μια ανάσα από την τέχνη, 
παρακολουθεί αποσβολωμένος με τον πρόε-
δρο και τον αστυνόμο να μην μπορούν να κρύ-
ψουν τη χαρά τους από την απρόβλεπτη συ-
γκίνηση. Οι γιαγιάδες με τα εγγόνια να σταυ-
ροκοπιούνται και να μουτζώνουν κι εγώ χα-
μογελαστός να συνεχίζω την πρόζα μου. «Όλα 
είναι όμορφα. Και τα γκαρσόνια μας είναι όμορφα. 
Και η ορχήστρα μας είναι όμορφη. Και το κοινό 
μας είναι όμορφο». Μες στα μούτρα μας, γιατί η 
πίστα είναι ένα με το χώμα, περνάνε δίσκοι με 
σουβλάκια, κοκορέτσια και μελιτζανοσαλά-
τες, ενώ την τσακισμένη μου φωνή  σκεπάζει 
η βροντερή φωνή του σερβιτόρου. «Δυο μπίρες 
στο δεκατέσσερα». Πίσω τα τσιγγανόπουλα, οι 
μουσικοί έχουν εκστασιαστεί με το θέαμα και 
βιολί αγκαλιά με τουμπερλέκι βαράνε, λες και 
συνοδεύουν την Έφη Θώδη στο «Μπήκαν τα γί-
δια στο μαντρί». Δίπλα στην κουζίνα η γυναίκα 
του αφεντικού ωρύεται δυνατά και την ακούω 
τη γελοία να φωνάζει αντί να μας ευγνωμονεί 
που αξιώθηκε στη ζωή της να δει τι είναι το 
φράκο. «Τι πουταναριό είναι αυτό που μας στεί-

λανε; Ρεζίλι θα γίνουμε και έχουν έρθει και 
τα συμπεθέρια. Να τηλεφωνήσεις αύριο 
πρωί-πρωί σ’ αυτό τον πούστη τον ατζέντη 

να γυρίσει πίσω τις προκαταβολές».  

Ε
πειδή μελαγχολήσατε και δεν είναι 
αυτός ο σκοπός μου και επειδή η συ-
μπόνια έχει τα όριά της, θα μεταφερ-
θούμε στον υπέροχο Πύργο Ηλεί-

ας, όπου δεν είχαν δει ποτέ στη ζωή τους 
μπαλέτο και το μοναδικό όργανο της ορ-
χήστρας, ένας μπουζουξής, έπρεπε να 
παίξει το «Καμπαρέ». Με τα χίλια ζόρια 
έμαθε τη μελωδία, αλλά όλη τη μέρα 
στα χωράφια ο άνθρωπος, όταν ήρθε η 
νύχτα και βγήκαμε στην πίστα την ξέ-
χασε. Εκπληκτική σκηνή να κοιτάμε ο 
ένας τον άλλον και ο δυστυχής να προ-

σπαθεί να συλλάβει κάποιες νότες. Εντω-
μεταξύ οι προύχοντες στα πρώτα τραπέζια 

παραγγέλνουν αμέτρητα κιβώτια με σαμπά-
νιες και οι σερβιτόροι τις ανοίγουν στα πόδια 

μας πλημμυρίζοντας την πίστα. Είμαι έτοιμος 
να αποχωρίσω και το αφεντικό, που έχει ανέ-
βει στην πίστα, παρακαλάει να συνεχίσουμε. 
Μας πώς να συνεχίσουμε, αφού δεν θυμάται 
τη μελωδία; «Μωρέ, χέσ’ την τη μελωδία. Αυτοί 
είναι έτοιμοι να κάψουν το μαγαζί. Απόψε θα πά-
ρουμε όλο το χαρτί της Ηλείας». Στο φινάλε άρ-
χισε τα ταξίμια ο μπουζουξής, ανέβηκαν πάνω 
στα τραπέζια τα κορίτσια  και το αποτέλεσμα 
μια πανδαισία. Να ’ναι καλά ο άνθρωπος, μεί-
ναμε τρεις μήνες και δεν χάσαμε ούτε ένα με-
ροκάματο. Όπου κι αν βρίσκεται, στη φυλακή 
ή στην αποτοξίνωση, να ’ναι καλά. 

Θ
α ήθελα όμως σαν ύψιστη υποχρέωση να 
αποτίσω φόρο τιμής στην πόλη που λά-
τρεψε το «Καμπαρέ» και το ανέδειξε την 
εποχή εκείνη σαν το μέγιστο πολιτιστι-

κό γεγονός. Είναι η Λάρισα.  Η πόλη εξαίσιων 
ανθρώπων, η πόλη της καρδιάς μου θα ’λεγα,  
και το «Φάληρο» ο ναός της νυχτερινής τέ-
χνης όπου όταν έβγαιναν τα κορίτσια μου για 
το συγκεκριμένο νούμερο οι σερβιτόροι του 
μαγαζιού στοιβάζονταν στην πίστα για να σπά-
σουν για πάρτη τους χιλιάδες πιάτα. Εγώ με το 
επίσημο ένδυμα και τον αέρα του οικοδεσπότη 
θρονιασμένος πάνω σε βουνό από δαύτα ένιω-
θα, μα τω θεω, ένας βασιλιάς του Bollywood. 
Τι γονυκλισίες, τι εξάρσεις και τι εκδηλώσεις 
λατρείας έχει αξιωθεί αυτό το νούμερο! Να 
’ναι καλά το Λιζάκι η Μινέλι και ο συνθέτης 
του μιούζικαλ που δεν θυμάμαι αυτή την ώρα 
το όνομά του γιατί είμαι σε συγκίνηση. Είδα 
ανθρώπους την ώρα που οι χορεύτριες είχαν 
στραμμένα τα νώτα στο κοινό να γονατίζουν 
ευλαβικά και να προσκυνούν, κρατώντας μαύ-
ρες σακούλες σκουπιδιών με στοιβαγμένα πε-
ντοχίλιαρα σαν τάμα, παρασυρμένοι από μια 
φαντασίωση την οποία το αλκοόλ και όλη η 
ξεφτίλα της νύχτας  την έκαναν να φαίνεται 
μαγική. Τώρα ο ιερός  χώρος του «Φαλήρου» 
έχει κλείσει και «εκεί που φύτρωνε φλισκούνι 
και άγια μέντα», ξεφύτρωσαν μοντέρνα με ξε-
νέρωτα τραγούδια του Πάνου Καλλίδη και της 
Χρύσπας χωρίς επώνυμο... Έξοχη η Ναυπλιώ-
τη, καλή και η μέσα σε όλα τα μπάτζετ Νάντια 
Μπουλέ στο σύγχρονο ανέβασμα του «Καμπα-
ρέ», τα δικά μου όμως κορίτσια όταν έσκαγαν 
στην πίστα με πούλιες ραμμένες πάνω σε κου-
ρέλια, για πάρτη τους άνοιγαν σαμπάνιες, έ-
καιγαν μαγαζιά και έπεφταν κορμιά μαζί με τα 
πακέτα των ευρωπαϊκών επιδοτήσεων.  A

ÒLadies and 
gentLemen,  

mesdames et 
messieurs, σασ 
παρουσιαζω τα 

κοριτσια του κα-
μπαρέ. έιναι μια 
προσ μια χωριστα 
παρθένέσÓ. απο 
κατω διαμαρτυ-

ριέσ, έγω στα ορια 
να έξαφανιστω, 

ομωσ έπέιδή έχουν 
μέινέι δυο δοσέισ 
για να ξοφλήσω το 
σπιτι, καταραμένή 
φτωχέια, συνέχιζω 

μέ απογνωσή.
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Metal Athens
Τα heavy μέταλλα της πόλης, οι γκουρού, τα στέκια, το ντύσιμο

Του ΓΙΑΝΝΗ ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ

Οι συναυλίες 
που έδωσα στην 
Ελλάδα με τον 

Ozzy ήταν από τις 

καλύτερες στιγμές 

της καριέρας μου. 
Στην πρώτη, στη 
Μαλακάσα, είχα 

τρελό άγχος. Σε ό,τι 

αφορά την καριέρα 

μου πιστεύω πως 
η δυναμική του 
μέταλ μπορεί να 
καταγράφεται 
ιδανικά στα live 

της. Gas G

δεκαετίας του ’80. Το βιογραφικό τους μετρά περισ-

σότερες από 1.000 εμφανίσεις. Έχουν κυκλοφορήσει 

11 άλμπουμ.  Έχουν δεχτεί, σε Ελλάδα και εξωτερικό, 

αναθέματα για την καλλιτεχνική τους ταυτότητα. Η 

τελευταία, εκτός της μουσικής (σε εξώφυλλα δίσκων, 

πανό συναυλιών, διαφημιστικές αφίσες), περιλαμβά-

νει ανάποδους σταυρούς, πεντάλφες, ύμνους στο 

σατανά, σιχτιριλίκια στα θεία. Ο Σάκης ζει στη Νέα Ιω-

νία. Αυτές τις μέρες προβάρει διαρκώς. Το περασμένο 

καλοκαίρι οι Rotting Christ περιόδευσαν σε μεγάλα 

μέταλ φεστιβάλ. Αυτές τις μέρες περιοδεύουν σε χώ-

ρες της Κεντρικής Ευρώπης. Στις 7 Δεκεμβρίου θα εμ-

φανιστούν στην Αθήνα παρουσιάζοντας μουσική απ’ 

όλη την καριέρα τους. Καθόλου άσχημα για τη μέταλ 

μπάντα του, που η πρώτη ευρωπαϊκή της περιοδεία 

έγινε το 1993, είχε τον τίτλο «Fuck Christ Tour» και 

πραγματοποιήθηκε σε λούμπεν καταγώγια των 100 

ατόμων. Στην ερώτηση: «Γιατί ο ήχος σου, οι στίχοι σου, 

έχουν τόση κακία;» o Σάκης λέει: «Ο χώρος της τέχνης 

είναι ένα άσυλο που ο καθένας μπορεί να εκφράζει την 

αντιδραστικότητά του. Και ο ήχος μας είναι ακραίος γιατί 

δεν μας αρέσει ο κόσμος, όπως τον βλέπουμε. Η μουσική 

που μ’ εκφράζει δεν είναι χαρούμενη. Δεν νομίζω πως 

είμαι καταθλιπτικός τύπος. Μ’ αρέσει η έντονη μουσική 

που βγάζει μέσα της πόνο και δυστυχία. Με τους Rotting 

Christ  Θέλουμε να εμφανιστούμε όπου υπάρχει χεβιμε-

ταλάς. Και μ’ αρέσει που στην Ελλάδα το συγκεκριμένο 

είδος μουσικής έχει μια μασονικού τύπου οργάνωση. Για 

να μην παρεξηγηθούμε, αυτό το λέω γιατί γνωρίζω πως 

φαν του μέταλ αγαπούν τη μουσική τους με πάθος. Αυτό 

είναι όλο. Κατά τα άλλα, ταξιδεύοντας, έμαθα πως όλοι 

οι άνθρωποι είμαστε ίδιοι. Πως αν τσιμπήσει ζωύφιο 

έναν Έλληνα, έναν Βραζιλιάνο ή έναν Ρώσο, ο πόνος που 

θα νιώσει ο καθένας απ’ αυτούς δεν θα έχει διαφορά. Δεν 

διαχωρίζω τους ανθρώπους με βάση το χρώμα. Οι Christ 

θα μπορούσαν να έχουν έγχρωμο μουσικό στη σύνθεσή 

τους. Το μέταλ πάνω απ’ όλα είναι μουσική. Είναι το διά-

λειμμα των ανθρώπων, όταν θέλουν να ξεφύγουν από 

την κοινωνική ισοπέδωση που υφίστανται στο υπόλοιπο 

της ζωής τους». Οι Rotting Christ έγιναν μπάντα πριν 

κυκλοφορήσουν κινητά (τηλέφωνα), όταν το e-mail 

και το ίντερνετ ήταν φαντασία. Ο Σάκης θυμάται: «Ή-

μασταν τυχεροί. Γράψαμε death metal όταν το έκανε και 

η υπόλοιπη Ευρώπη. Αυτό βοήθησε. Γίναμε μέρος μιας 

παγκόσμιας σκηνής τη στιγμή που ξεκίναγε. Πάντοτε 

θέλαμε να παίζουμε στο εξωτερικό. Και γι’ αυτό το λόγο 

στέλναμε αδιάκοπα γράμματα με γραμματόσημα σε μά-

νατζερ και δισκογραφικές εταιρείες του χώρου. Η φάση 

μάς έκατσε. Αλλά και εμείς δουλεύαμε διαρκώς. Αυτό 

λέω και στα παιδιά που ξεκινούν σήμερα. Να δουλεύουν 

σκληρά και να έχουν πειθαρχία στον τρόπο δουλειάς 

τους. Οι Rotting Christ πλέον δεν έχουν την ανάγκη μάνα-

τζερ. Εγώ κάνω όλη τη δουλειά. Δεν θέλω κανέναν πάνω 

από το κεφάλι μου, δεν μ’ ενδιαφέρουν οι μεσάζοντες. 

Είμαστε μια μέταλ μπάντα και έτσι θα μείνουμε. Είμαστε 

αντεργκράουντ από επιλογή».

Greek Metal

Η 
heavy metal φβυλή της Ελλάδας έχει λόγους 

να είναι περήφανη (ακόμα κι αν δεν τους είχε 

περήφανη θα ήταν, γιατί δεν γίνεται αλλιώς. 

Οι στίχοι των τραγουδιών που ακούει αβα-

ντάρουν την περηφάνια του μοναχικού, ατρόμη-

του, ξεχωριστού μουσικού μαχητή). Κατάφερε να 

δει μπάντες της να κάνουν παγκόσμιες περιοδείες. 

Κιθαρίστες της να γίνονται στάμπες σε μπλουζάκια 

που φορούν μεταλάδες Ευρώπης, Ασίας, Αμερικής. 

Aκόμα και αν, από ένα σημείο και μετά, δεν αντέχεις 

τις πικρές σιροπιαστές «καζατζίδικου» ύφους ατάκες 

της, όπως «Μόνοι μας είμαστε στη γη. Οι άλλοι δεν 

μας αντέχουν για τη μουσική που, εμείς, αγαπάμε», 

την παραδέχεσαι. Είναι ενεργή. Υπάρχουν χώροι 

ν’ ακουστεί η μουσική της ζωντανά. Και οι μπάντες 

που αξίζουν δεν δυσκολεύονται να βρουν κοινό να 

τις ακούσει. Οι Έλληνες μέταλ φανς θυμίζουν κάτι 

από την ΚΝΕ των 70s. Έχουν τους δικούς τους απα-

ράβατους ενδυματολογικούς κώδικες. Τα ηχητικά 

τους πιστεύω είναι συγκεκριμένα και αδιαπέραστα 

από ηχητικές μπούκες άλλων μουσικών ομάδων.  

Θεωρούν πως όλα τα τραγούδια της γης πρέπει να 

έχουν χώρο για σόλο ηλεκτρικής κιθάρας. Αυτόκλη-

τα θεωρούν πως είναι οι τελευταίοι ήρωες του ροκ, 

άρα έχουν την ιερή υποχρέωση να το διατηρήσουν 

ζωντανό. Στις κουβέντες τους, άγνωστο γιατί, απο-

θεώνουν το παρελθόν. Είναι κάτι σαν νομοτέλεια να 

θεωρούν πως η φάση ήταν καλύτερη παλιότερα. 

Ο μπαρουτοκαπνισμός ως ιδέα τους εξιτάρει. Ο σε-

βασμός που θα δείξουν σε κάποιον είναι άρρηκτα 

δεμένος με το χρόνο παρουσίας του σε συναυλίες ή 

σε κλαμπ, που κάποτε υπήρχαν, γινόταν χαμός, αλλά 

οι περισσότεροι δεν πρόλαβαν ή δεν κατάφεραν να 

φτάσουν ως εκεί.  

Θα σε δω στο Shiva

Ο
ι μεταλάδες της Αθήνας έχουν συγκεκριμένα 

σημεία συνάντησης. Ένα απ’ αυτά είναι το δι-

σκάδικο του Γιώργου. Λέγεται «Shiva». Βρίσκε-

ται στο κέντρο της Αθήνας (Νικηταρά 6). Είναι 

μακρόστενο, δεξιά και αριστερά υπάρχουν CD, LP 

και συλλεκτικές κασετίνες με οπτικοακουστικό υλι-

κό κλασικών metal γκρουπ. Στο βάθος του χώρου 

υπάρχει ένα ξεγυρισμένο φωτογραφικό πανό του 

μακαρίτη, του Phil Lynott (τραγουδιστή και μπασίστα 

των Thin Lizzy) και το ταγάρι των Poll. Ο Γιώργος, που 

«τρέχει» το μαγαζί και είναι επίσης owner και Dj στο 

κλαμπ «Legacy», λέει: «Πιτσιρικάς, 

στα μέσα της δεκαετίας 

του ’80, ήμουν 72 κιλά. 

Και όταν έβγαινα έξω, 

με φουλ εξοπλισμό, έ-

φτανα τα 82. Δεν ήταν 

δυνατό να με δουν οι 

φί λοι μου “γυμνό”. 

Χωρίς τη μέταλ στο-

λή, εννοώ. Τότε δεν 

υ π ή ρ χ α ν  λ ε φ τ ά . 

Τα χαρτζιλίκια δεν 

έφταναν ν’ αγορά-

σω μια έτοιμη με 

κα ρ φ ι ά  – π υρ α -

μίδες– ζώνη από 

το Top-Man στο 

Μοναστηράκι. 

Έφτιαχνα τις δικές μου ζώνες. Όταν τις τελείωνα, τις 

φόραγα και μετά σεργιάνιζα στα κλαμπ περήφανος 

για τις δημιουργίες μου. Για μένα, ο μεταλάς, ο κάθε 

μεταλάς, κρύβει ένα παιδί μέσα του. Και το λέω αυτό 

γιατί έχω παίξει ξύλο για τους Iron Maiden όταν άλλοι 

μου έλεγαν πως οι μπάντες που γούσταραν ήταν κα-

λύτερες από εκείνη που γούσταρα εγώ. Δεν πιστεύω 

πως έχω αλλάξει και πολύ από εκείνη την εποχή. Α-

πλά με το πέρασμα του χρόνου έμαθα να σέβομαι τις 

μουσικές που ακούν οι άλλοι. Το πρώτο μου πείραμα 

στο εμπόριο έγινε στα μέσα της δεκαετίας του ’90. 

Πήγα με κάτι άλμπουμ σε ένα πεζοδρόμιο στο Μονα-

στηράκι ελπίζοντας να τα πουλήσω. Την πρώτη φορά 

δεν έγινε τίποτε. Και τη δεύτερη το ίδιο. Την τρίτη κάτι 

“έφυγε”. Λίγο αργότερα είπα να κάνω το όνειρό μου 

πραγματικότητα. Να φτιάξω heavy metal δισκάδικο. 

Ένας φίλος που πουλούσαμε μαζί στο πεζοδρόμιο 

και, στο μεταξύ, είχε ανοίξει δισκάδικο, μου είπε πως 

ήθελε να το δώσει μόνο σε μένα. Εγώ, τότε, δεν είχα 

μία. Πούλησα τα πάντα για να πάρω το μαγαζί. Ρίσκα-

ρα, αλλά πίστευα πολύ στη μουσική. Έχω αλλάξει δε-

κάδες επαγγέλματα. Μέχρι τη στιγμή του δισκάδικου 

δούλευα οικοδομή. Κάποια στιγμή έπιασα δουλειά 

σε εταιρεία. Δεν το άντεξα. Έφυγα. Δεν μου πάει η 

υποχρεωτική ευγένεια. Γι’ αυτό και δεν έγινα ποτέ μου 

“επαγγελματίας”. Πάντα έλεγα αυτό που ένιωθα είτε 

σε φίλο είτε σε πελάτη. Πιστεύω  πως η πιο δημιουρ-

γική περίοδο της μέταλ μουσικής ήταν έως τις αρχές 

του ’90. Άλλαξε, έγινε μόδα, όταν οι Μετάλικα πήραν 

Γκράμι. Το έβαλαν στα σαλόνια. Δεν δέχομαι τους δι-

αχωρισμούς που κάποια στιγμή έγιναν στον ήχο που 

μ’ αρέσει. Για μένα το heavy metal είναι μια μουσική».

voodoo Child

Ε
ίναι λίντερ στη βλασφημία. Το απολαμβάνει. 

Στη σκηνή ο Σάκης με την μπάντα του υποδύ-

εται πολλαπλούς ρόλους. Δεν είναι ένας ακό-

μα τραγουδιστής, ένας ακόμα κιθαρίστας. Οι 

συναυλίες του μοιάζουν με αναπαράσταση σατα-

νιστικής φιέστας. Στην υπόλοιπη ζωή του ο Σάκης 

είναι λιγότερο θεατρικός. Συνθέτει μουσική, γρά-

φει στίχους, είναι παραγωγός και ατζέντης στους 

Rotting Christ. Ελληνικό γκρουπ με παγκόσμια α-

ναγνώριση στο death metal. Οι Christ γεν-

νήθηκαν στα τέλη της 
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Του ΓΙΑΝΝΗ ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ

«Παίζω με τον ozzy»

O 
Gus έχει «τρελό» βιογραφικό. Ζει ανάμεσα στη Θεσσαλονίκη, το 
Χόλιγουντ, την Αθήνα και σε όποια άλλη πόλη κάτσει συναυλία. Εί-
ναι κιθαρίστας του Ozzy. Με την προσωπική του μπάντα Firewind 
έχουν κλείσει δέκα χρόνια καριέρας. Από το 2003 έχουν κυκλοφο-

ρήσει επτά power metal άλμπουμ. Στο τέλος του μήνα και τον Νοέμβρη 
θα περιοδεύσουν στην Αυστραλία. Ο Gus δηλώνει: «Η μέταλ σκηνή της 
Ελλάδας είναι η μοναδική που έχει στείλει, με επιτυχία, μπάντες στο εξωτερι-
κό. Δεν γνωρίζω άλλο μουσικό είδος που να “τρέχει” στην Ελλάδα και να έχει 
μπάντες που κάνουν παγκόσμιες περιοδείες. Η ποπ σκηνή της χώρας είναι 
βασισμένη στο μπουζούκι. Αυτό δεν θα το ακούσει ο Άγγλος ή ο Αμερικάνος. 
Επίσης τα αγγλικά των ποπ σταρ της χώρας μας είναι χάλια. Για τα άλλα μου-
σικά στιλ δεν γνωρίζω και πολλά. Πάντως το ροκ και το μέταλ είναι άλλος κό-
σμος. Οι φαν δένονται με τις μπάντες. Τις ακολουθούν για πάντα. Αυτό για μέ-
να είναι τρόπος ζωής. Τα κλασικά μέταλ τραγούδια δεν είναι από εκείνα που 
θα παίξουν λίγες εβδομάδες στο ραδιόφωνο και μετά θα ξεχαστούν. Κρατούν 
στο χρόνο. Οι φαν θεωρούν την πίστη τους στο είδος αξία ζωής». O Gus είναι 
γεννημένος κιθαρίστας. Ο πατέρας του ήταν μουσικός. Όταν ήταν δέκα 
ετών του ζήτησε να του αγοράσει κιθάρα. Εκείνος το έκανε αγοράζοντάς 
του μια ακουστική. Στα δεκαοκτώ του παρακολουθούσε μαθήματα στο 
Berklee College of Music, τη Μέκκα εκπαίδευσης κάθε ροκ-τζαζ μουσικού. 
Ο Gus στη σκηνή κυκλοφορεί με ακαταμάχητη αυτοπεποίθηση. Έχει ρο-
κάρει για χιλιάδες σε Ευρώπη και Αμερική είτε παίζοντας με την μπάντα 
του είτε με τον παππού Ozzy. Παίζει με κιθάρα ESP. Η εταιρεία κατασκευής 
της πιστεύει πως η υπογραφή του στο σώμα της είναι εμπορεύσιμη αξία. 
Φτιάχτηκε με βάση της δικές του προδιαγραφές.  
Ο Gas G, που το όνομά του είναι Κώστας Καραμητρούδης, λέει: «Οι συ-
ναυλίες που έδωσα στην Ελλάδα με τον Ozzy ήταν από τις καλύτερες στιγμές 
της καριέρας μου. Στην πρώτη, στη Μαλακάσα, είχα τρελό άγχος. Σε ό,τι 
αφορά την καριέρα μου πιστεύω πως η δυναμική του μέταλ μπορεί να κα-
ταγράφεται ιδανικά στα live της. Υπάρχουν άνθρωποι που δεν γουστάρουν 
τα άλμπουμ που κυκλοφορούν οι Firewind, αλλά άλλαξαν γνώμη όταν μας 
είδαν στη σκηνή. Για μένα τα πάντα δεν είναι ένα καλό τραγούδι ή να γίνεις 
γνωστός για μια βραδιά. Μ’ αρέσουν τα πράγματα που έχουν διάρκεια. Το ίδιο 
πιστεύω και για την επιτυχία. Είμαι 100% ένας μέταλ κιθαρίστας. Δεν θα μπο-
ρούσα να είμαι κάτι άλλο. Ας πούμε, φανκ κιθαρίστας. Δεν μου αρέσει καν το 
πώς ακούγεται αυτή  η λέξη…». 



Metal Athens

Ο χώρος της τέχνης 

είναι ένα άσυλο που 

ο καθένας μπορεί να 
εκφράζει την 

αντιδραστικότητά 

του. Και ο ήχος μας 

είναι ακραίος γιατί 
δεν μας αρέσει ο 
κόσμος, όπως τον 

βλέπουμε.
Rotting Christ
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Dress for success

O «Menios» είναι κάτι σαν τα «Zara» για τα 

ρούχα και τα αξεσουάρ των μεταλάδων. Στα 

δύο καταστήματα σε Αθήνα (Θεμιστοκλέους 

42) και Θεσσαλονίκη (Δημ. Γούναρη 33) ο ταγ-

μένος μεταλάς βρίσκει λύσεις για κάθε πρό-

βλημα στην εμφάνισή του. Από τον Παναγιώ-

τη, υπεύθυνο του καταστήματος στην Αθήνα, 

ζητήσαμε το Τοπ-10 των δημοφιλέστερων 

αντικειμένων που του ζητούν οι μεταλάδες 

της Αθήνας. 

➊ T-shirt (black) Motorhead - England

➋ T-shirt (black) Black Sabbath - The rules of Hell

➌ Ραφτά (διάφορα) για το μπουφάν ή τις τσά-

ντες 

➍T-shirt (black) Led Zeppelin - Swang Song

➎ Sweatbands, τα γνωστά περικάρπια για τον 

ιδρώτα, διάφορα

➏ Μενταγιόν (διάφορα) από ατσάλι ή ασήμι, που 

απεικονίζουν σπαθιά, νεκροκεφαλές, δράκους 

και διαφόρων ειδών σταυρούς

➐Καρφίτσες επισμαλτωμένες με τα logos των 

συγκροτημάτων

➑T-shirt (black) Ramones - Seal

➒ Διάφορα t-shirts από ελληνικές metal μπάντες, 

όπως Rotting Christ, Septic Flesh, Nightstalker 

κ.ά. Νομίζω πως πρέπει να αποτελούν μια κατη-

γορία μόνα τους, γιατί είναι πολύ λιγότερα συ-

γκριτικά με τις ξένες μπάντες.

 Διάφορα t-shirts με νεκροκεφαλές –ουδέτερα 

σχέδια, δηλαδή– και άλλες φιγούρες φαντασίας 

(δράκοι, βαμπίρ, δαίμονες κ.ά.)

GREEK MeTAL sITes 

www.rockmacine.gr

Ιντερνετικό ραδιόφωνο που παίζει hard rock και 

heavy metal. Στις σελίδες του site υπάρχουν νέα 

για τα live που έγιναν ή ανακοινώθηκαν πως θα 

γίνουν στην Ελλάδα.   

www.rockhard.gr 

Δεν είναι μόνο πως παρουσιάζει μουσικά νέα από 

τη heavy metal σκηνή ή φιλοξενεί γραπτές από-

ψεις ειδικών του είδους. Εκτός των άλλων, το site 

περιέχει ενότητες γύρω από τη heavy αισθητική 

(video games, παρουσιάσεις DVD).

www.metalzone.gr 

Λειτουργεί από τον Μάιο του 2001. Είναι η εξέλι-

ξη της ομώνυμης ραδιοφωνικής εκπομπής που, 

από το 1988, ακούγεται μέσω του ραδιοφωνικού 

σταθμού «Επικοινωνία», δημιούργημα του Δήμου 

Ηρακλείου Αττικής. Το site είναι δίγλωσσο (αγγλι-

κά - ελληνικά). 

www.rockoverdose.gr  

Από την Καστοριά με αγάπη για το μέταλ. Το site 

περιέχει νέα, κριτικές, συνεντεύξεις και ανακοινώ-

σεις συναυλιών. 

www.rockinathens.gr 

Εκτός από τις στάνταρ ενότητες (κριτικές άλ-

μπουμ, νέα από το χώρο του metal), το site έχει και 

στήλες που αφορούν την ελληνική μέταλ σκηνή.

METAL ΝΑΟΙ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ
Legacy Rock Area Σαρρή 50, Ψυρρή. Ανοιχτά κα-θημερινά. Κάθε βραδιά και διαφορετικός DJ. Τα Σάββατα παίζουν δύο DJs. Στο κλαμπ, οι δημοφι-λέστερες μπίρες λέγονται «Trooper». Η ετικέτα έ-χει το λογότυπο από το ομώνυμο σινγκλ των Iron Maiden. Συχνά το κλαμπ φιλοξενεί και live γκρουπ.  

Seven Sins Club Θεμιστοκλέους & Γαμβέτα 5, πλα-τεία Κάνιγγος. Live σκηνή. Φιλοξενούνται μπάντες από πολλά είδη. Εννοείται, metal.

Rainbow Δεκελέων 40, Γκάζι. Κάθε Κυριακή live με ελληνικές μπάντες. Το κλαμπ τις Τρίτες είναι κλειστό.  A

ΤΟΡ 11
H playlist του Legacy Club 

➊Iron Maiden - Flash Of The Blade➋Judas Priest - One Shot At Glory➌Testament - More Than Meets The Eye➍Disturbed - Decadence➎Dark Tranquility - Monochromatic Stain➏ Vicious Rumors - Soldiers Of The Night➐Angel Witch - Sweet Danger➑ Septic Flesh - Music Box➒ Killswitch Engage - Starting OverTokyo Blade - Warrior Of The Rising SunManowar - Thor



Ε
ίναι φθινόπωρο του 1980, έξω το 
κρύο είναι τσουχτερό, αλλά εγώ 
μέσα στο υπόγειο βασίλειο του 
Γιώργου Μαρίνου, τη «Μέδουσα», 
χτυπάω την πόρτα του καμαρινιού 
και αισθάνομαι να ιδρώνω από την 
αγωνία. Έχω έρθει εδώ για να του 

γράψω στίχους. Είμαι 25 χρονών, οι μόνοι στί-
χοι που έχω γράψει είναι τους «Βάτραχους», 
μια διασκευή της κωμωδίας του Αριστοφάνη 
για το Θέατρο Σκιών με τον Ευγένιο Σπαθάρη 
και μουσική Δημήτρη Λέκκα. Άλλο όμως να 
γράφεις στίχους για τον Σπαθάρη κι άλλο για 
τον Ντέιβιντ Μπόουι της Ελλάδος! 
«Εμπροοοοός….» απαντάει από μέσα ο Μαρί-
νος με φωνή Μαίρης Αρώνη. Μπαίνω, στέκε-
ται όρθιος μπροστά σε ένα τεράστιο καθρέ-
φτη, φοράει ένα λευκό μπουρνούζι, απλώνω 
το χέρι, «Γιώργος Παυριανός» λέω σοβαρά. 
«Γιώργος Μαρίνος» μου απαντάει το ίδιο σοβα-
ρά, μετά ξεσπάει σε ένα τρανταχτό, βραχνό 
γέλιο, ανάβει τσιγάρο, κάθεται μπροστά στον 
καθρέφτη, με βάζει να κάτσω σε έναν καναπέ 
από πίσω του. Εγώ βλέπω μόνο την πλάτη του 
ενώ αυτός μπορεί να με βλέπει μέσα από τον 
καθρέφτη. Αρχίζει να μακιγιάρεται για την 
πρόβα. «Ο φίλος σου ο Άρης Δαβαράκης μου 
έκανε μια εκπληκτική μετάφραση για το “Cats”. 
Θα παίξουμε φέτος εδώ ένα απόσπασμα. Ήθελα 
να μου κάνει και ένα τραγούδι στα ελληνικά, 
αλλά μου είπε ότι δεν μπορεί και μου πρότεινε 
εσένα». «Ποιο τραγούδι είναι αυτό;» «Το “Walk on 
the wild side” του Λου Ριντ, το ξέρεις;» Αν το ήξε-
ρα, λέει! Το λάτρευα. Με είχε εντυπωσιάσει ο 
τρόπος που το έλεγε ο Λου Ριντ, αποστασιο-
ποιημένα, χωρίς συναίσθημα και δραματικές 
εξάρσεις. Δεν καταλάβαινα απόλυτα τι έλεγαν 
οι στίχοι, αισθανόμουν όμως ότι μιλούσαν για 
αντεργκράουντ καταστάσεις. Αυτό ρώτησα 
και τον Μαρίνο: «Θα μπορέσεις να πεις ένα 
τέτοιο σκληρό τραγούδι;». Με κοίταξε μέσα απ’ 
τον καθρέφτη, «μα γι’ αυτό το διάλεξα». «Θα 
πρέπει να το πεις χωρίς συναισθηματισμούς, 
flat, σαν να τα βλέπεις όλα αυτά από την τηλεό-
ραση». Γύρισε έκπληκτος για το θράσος μου, 
χαμογέλασε, «κάνε εσύ τους στίχους, αγόρι 
μου, και μη σε νοιάζουν τα υπόλοιπα» μου είπε 
και μου έδωσε την κασέτα με το τραγούδι. 
«Αν μου το φέρεις σύντομα θα σου δώσω 30.000 
δραχμές» πρόσθεσε και με αποχαιρέτησε.
  
Μπρος-πίσω το κασετόφωνο και αρχίζω να 
αντιλαμβάνομαι τις δυσκολίες. Πώς γίνεται 
στα ελληνικά το «Hey baby, take a walk on the 
wild side»; Ποιος είναι ο Joe και η Candy που 
αναφέρονται στους στίχους του τραγουδιού; 
Τι είναι το «Apollo»; Τι σημαίνει «giving head»; 
Όμως, το μεγαλύτερο πρόβλημα ήταν το 
μέτρο. Προκειμένου να χωρέσει μια φράση, 
ο Ριντ αλλάζει το μέτρο και πολλές φορές και 
τη μελωδία. «Θεέ μου» έλεγα, «γιατί να είναι 
αυτό το πρώτο μου τραγούδι;» Από την άλλη, 
δεν ήθελα να το βάλω κάτω. Πάλεψα μια 
βδομάδα, είχαν αρχίσει και τα τηλεφωνήματα 
του Μαρίνου, «τι γίνεται, αγόρι μου; ακόμα δεν 
τελείωσες; σε δέκα μέρες ανοίγουμε, πότε θα 
κάνω πρόβα;». Μάζεψα μια μέρα ό,τι είχα κάνει, 
οπλίστηκα με θάρρος και κατέβηκα τα σκαλιά 
της «Μέδουσας». 

Έπεσα πάνω στην πρόβα του τραγουδιού. Ο 
Νίκος Δανίκας είχε κάνει την ενορχήστρωση 

και ο Μαρίνος μόνος του πάνω στην πίστα 
έλεγε το τραγούδι χωρίς λόγια, μόνο με «να-
να-να». Μόλις με είδε: «Έλα, βρε αγάπη μου» 
μου λέει, «γιατί το τραγούδι έχει γίνει “Νινόν και 
Νανά”!». Με πήρε και πήγαμε στο καμαρίνι. 
Κάθισε μπροστά στον καθρέφτη, εγώ στον 
καναπέ. Άρχισε να διαβάζει, δεν έβλεπα τις 
αντιδράσεις του, άκουγα πότε-πότε καμιά 
λέξη που την έλεγε δυνατά, στο τέλος σή-
κωσε το κεφάλι, με κοίταξε αγριεμένος μέσα 
από τον καθρέφτη: «Τι είναι αυτό, αγόρι μου; 
Μου έφερες να πω για αγγέλους, αστέρια και 
φεγγάρια; Αυτά τα πράγματα λέει το τραγούδι; 
Ξέρεις τι τους κάνω εγώ αυτούς τους στίχους;». 
Δίπλωσε το χαρτί που του είχα δώσει και άρ-
χισε να το σκίζει σε μικρά κομματάκια. «Αυτό 
τους κάνω! Τους σκίζω και τους πετάω» και πέ-
ταξε τα κομμάτια στο καλάθι των αχρήστων. 
Ένιωσα τη γη να ανοίγει και να με καταπίνει. 
Δεν περίμενα ούτε τέτοια εξέλιξη, ούτε τέτοια 
αντίδραση. Ο Δανίκας, που είχε έρθει εντωμε-
ταξύ στο καμαρίνι, προσπάθησε να μπαλώσει 
τα πράγματα. «Δεν μας βρήκες σε καλή μέρα, 
σήμερα όλοι έχουν τα νεύρα τους» μου είπε 
και με έπιασε από το χέρι. «Πάμε να δούμε τα 
μέτρα του τραγουδιού». «Όχι, Νίκο, δεν θα το 
πω! Θα το βγάλω από το πρόγραμμα!» φώναξε 
ο Μαρίνος και άρχισε να γδύνεται μπροστά 
μας σαν να μην υπήρχαμε. Μπήκε στο ντους 
και άρχισε να τραγουδάει το ρεφρέν του 
τραγουδιού: «Του-τουτού-τουτού-τουτού…». Ο 
Δανίκας με τράβηξε από το χέρι και βγήκαμε 
από το καμαρίνι. 

Ο Δημήτρης Λέκκας, που είχε ζήσει και 
σπουδάσει στην Αμερική, μου έλυσε όλα τα 
αινίγματα. Μου εξήγησε ότι τη φράση «hey 
baby, take a walk on the wild side!» την έλεγαν 
οι πόρνες της Νέας Υόρκης, ότι η Candy και 
ο Joe Dallesandro ήταν πρωταγωνιστές στις 
καλτ ταινίες του Andy Warhol, ότι «giving 
head» σήμαινε στοματικός έρωτας, ότι το 
«Apollo» ήταν γνωστή ντίσκο της εποχής. 
Για πρώτη φορά κατάλαβα ότι ήταν ένα βι-
ωματικό τραγούδι και αν ήθελα να το κάνω 
στα ελληνικά θα έπρεπε να βάλω τέτοια 
βιωματικά στοιχεία. Το ξαναδούλεψα και δυο 
ημέρες μετά το πήγα, μετά φόβου Θεού. Αυτή 
τη φορά αντί για το πρόσωπο της Μέδουσας 
αντίκρισα έναν άλλο Μαρίνο, ενθουσιασμένο, 
χαμογελαστό, να μου κάνει κομπλιμέντα: «Αυ-
τό μάλιστα, αγάπη μου! Αυτό θα βγω να το πω με 
έναν προβολέα μόνο μπροστά στο μικρόφωνο, 
να έτσι!» και σηκώθηκε να μου δείξει. Έσκυψε 
στο αυτί μου συνωμοτικά: «Αγάπη μου, μπορεί 
να άργησες, αλλά το τραγούδι είναι αριστούρ-
γημα! Θα σου δώσω 50.000 δραχμές!». 

9 χρόνια μετά, κι ενώ ο χρόνος είχε σβήσει 
τις κασέτες της μνήμης, βρέθηκα με την Ελέ-
νη Δήμου και τον Νίκο Σούλη. Δεν ξέρω ποιος 
θυμήθηκε το τραγούδι. «Θέλεις» λέω της 
Ελένης «να το πεις;» Μια νοσταλγία με τύλιξε, 
όταν κοίταξα τους στίχους. Διόρθωσα λίγο 
τα λόγια, ο Σούλης έκανε μερικές εύστοχες 
παρατηρήσεις, το ηχογράφησε ο Άκης Γκολ-
φίδης... και ύστερα, ήρθε η κρίση. 
Περάσαμε όλοι μας στην άγρια πλευρά. Εκτός 
από τον Λου Ριντ που πέρασε πρόσφατα στην 
άλλη πλευρά. Σ’ αυτόν αφιερώνω τους πρώ-
τους μου στίχους, που γράφτηκαν για ένα 

τραγούδι του.  A

Take a walk 
on the wild side
H ιστορία ενός τραγουδιού με τον Lou Reed
και τον Γιώργο Μαρίνο

Του ΓΙΩΡΓΟΥ Θ.ΠΑΥΡΙΑΝΟΥ

Εϊ μωρό μου
(Walk on the wild side)

Ο Ζαν ντ’ Αρκ απ’ τη Θεσσαλονίκη
ήρθε εδώ κι αγάπησε τη φρίκη

βάζει περούκα, βγάζει τα φρύδια
κι όταν γυναίκα γίνεται ίδια, λέει:

Εϊ μωρό μου, άκου την κραυγή του τρόμου
Κι ο κόσμος γύρω: του-τουτού-τουτού…

Αν κανείς ψωνίσει τον Αντρέα
ακριβά πληρώνει την παρέα
λεφτά από δω, λεφτά από κει
ξέρει αυτός την τεχνική, λέει: 

Εϊ μωρό μου, άκου την κραυγή του τρόμου
Κι ο κόσμος γύρω: του-τουτού-τουτού…

Την αρρώστια κόλλησε η Βέρα
πυρετός την καίει όλη μέρα

κι όταν πια χάνει την αντοχή της
σκύβει και κάνει την προσευχή της, λέει:  

Εϊ μωρό μου, άκου την κραυγή του τρόμου
Κι ο κόσμος γύρω: του-τουτού-τουτού…

Ο Ηλίας θέλει να πετάξει
είναι γέρος μόλις στα δεκάξι

με τσιγάρα, σκόνες, χάπια
και τα όνειρά του σάπια, λέει:

Εϊ μωρό μου, άκου την κραυγή του τρόμου
Κι ο κόσμος γύρω: του-τουτού-τουτού…

Γιώργος Θ. Παυριανός
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Μαρούσι
διαδρομές & στάσεις

Ανάμεσα στην Αναγέννηση της Αγοράς 
και τη Βιοκλιματική Ανάπλαση 
Της ΕλΕονΩρας ΒΕρυκοκίδη - Φωτό: Είρηνη ΠαΠαΒαςίλΕίου
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Τ
ο αρχαίο «Άθμονον» και σημερινό Μαρούσι, αφού 

δέχτηκε ένα μεγάλο πλήγμα εμπορικά, «ανασκου-

μπώθηκε» και σήμερα αποτελεί ένα από τα καλύτε-

ρα σημεία των Βορείων Προαστίων για πρωινούς 

καφέδες, απογευματινές βόλτες και νυχτερινές εξό-

δους. Τα τελευταία εννέα χρόνια, η αγορά του Αμα-

ρουσίου έχει περάσει από διάφορες διακυμάνσεις. Το πολλά 

υποσχόμενο 2004 έφυγε, αφήνοντας πίσω του τεράστια 

έξοδα για το δήμο και κατ’ επέκταση για τους δημότες. «Ο 

θάνατος του εμποράκου» ήταν αργός και βασανιστικός. Το 

πρώτο χτύπημα ήρθε το 2006, ένα χρόνο περίπου μετά από 

τη δημιουργία του «The Mall Athens», όπου τα σχετικά πιο μι-

κρά εμπορικά καταστήματα άρχισαν να μετρούν μειωμένο 

τζίρο. Και πράγματι το Mall προκάλεσε μια μεγάλη αλλαγή 

στα μέχρι τότε δεδομένα της τοπικής αγοράς. Για παράδειγ-

μα, οι καταναλωτές που μέχρι τότε επέλεγαν το Κέντρο του 

Αμαρουσίου για τις αγορές τους, σταματούσαν πλέον στη 

στάση «Νερατζιώτισσα». Παρόλα αυτά, η αγορά συνέχισε 

να κινείται μέχρι που ήρθε η χαριστική βολή της oικονομικής 

κρίσης. Περισσότερα από 40 μαγαζιά έχουν κλείσει στο Μα-

ρούσι τα τελευταία τρία χρόνια, ενώ τα ενοίκια έχουν πέσει 

θεαματικά. Στην Κηφισίας, το 2009, ένας χώρος 90 τ.μ. ενοι-

κιαζόταν στα 1.200 ευρώ, ενώ σήμερα ένας χώρος 85 τ.μ. 

ενοικιάζεται ακόμα και στα 300 ευρώ. Όμως, συνέβη και κάτι 

άλλο. Κάτι που πιθανότατα δεν θα συνέβαινε, αν η αγορά 

δεν είχε δεχτεί αυτή την αλλαγή. Στη θέση των εμπορικών 

καταστημάτων που έκλεισαν, άνοιξαν χώροι εστίασης, μπα-
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AltAmirA 
Μαρούσι, Περικλέους 28, 210 6128841 / Κολωνάκι, Τσακάλωφ 36Α, 210 3614695 

fb: Altamira Restaurants fan club 

Εξαιρετικές πολυεθνικές γεύσεις που σας ταξιδεύουν στο Μεξικό, την ίνδία, τις αραβικές χώρες και τη 
νοτιοανατολική ασία, που θα απολαύσετε σε έναν καλαίσθητο χώρο στο Μαρούσι (και στο κολωνάκι), 
στις τέσσερις αίθουσες ενός νεοκλασικού, ή στο γυάλινο κήπο, ο οποίος είναι κλειστός και θερμαινό-
μενος το χειμώνα. Μαζί με τα πιάτα σας, δοκιμάστε αυθεντικά εξωτικά κοκτέιλ με έθνικ μουσικές. α-

νοιχτά κάθε μέρα από τις 18.30 και τις κυριακές από τις 13.30, με ανοιχτό μπουφέ και επιλογή ανάμεσα 
σε 22 διαφορετικές γεύσεις και ένα από τα γλυκά τους (€17 ενήλικες, €12 παιδιά). κάθε μέρα, τόσο στο 
Μαρούσι όσο και στο κολωνάκι (ανοιχτά κάθε μέρα από 14.00 εκτός κυριακής), μενού δύο πιάτων με 

ποτό στα €14,50. Πολύ συχνά είναι και τα happenings με τη συμμετοχή καταξιωμένων ηθοποιών.

Ρακομπελαδικο 
Δήμητρας 14, 698 4548343 

Άνοιξε πριν δύο εβδομάδες εκεί που βρισκόταν κάποτε το καφενείο των Γυναικών και ήδη αποτελεί 
σημείο συνάντησης εκείνων που αγαπούν τους νόστιμους μεζέδες, την καλή μουσική και τις γεύσεις 
που προκύπτουν από το μέλι, όταν κάποιος επιχειρεί να το προσθέσει μαζί με άλλα υλικά σε κρητικό 
κρασί ή ρακί. Βρίσκεται στον πρώτο όροφο και ξεχωρίζει για την ποιότητα του φαγητού, αλλά το πιο 

δυνατό του σημείο είναι η μοναδική αισθητική του χώρου με την ωραία βεράντα και τους ζωγραφισμέ-
νους τοίχους, σε συνδυασμό με τη φιλοξενία του ιδιοκτήτη, που μπορεί να φέρει τον κόσμο άνω-κάτω 

προκειμένου να εξυπηρετήσει ακόμα και τον πιο απαιτητικό επισκέπτη. Μας περιμένει καθημερινά, 
από τις 18.00. 

ράκια, μπιραρίες, μπιστρό και καλλιτεχνικά 

καφενεία μοναδικής αισθητικής. Οι άνθρω-

ποι που αποφάσισαν να καταπιαστούν με 

αυτό το επάγγελμα δεν άνοιξαν απλά «ένα 

ακόμα καφεμπαργουατέβερ». Αντιθέτως, 

έκαστος έβαλε την προσωπικότητά του σε 

αυτό, με αποτέλεσμα τα μαγαζιά της περι-

οχής να είναι στην πλειοψηφία τους μονα-

δικά και αυθεντικά, δίνοντας μια άλλη νότα 

στο άλλοτε καθαρά εμπορικό Μαρούσι. Αν 

υπάρχει κάποιο θετικό στοιχείο που προέκυ-

ψε από την υπόθεση της κρίσης, τότε σίγου-

ρα είναι αυτό. Αξίζει, ωστόσο, να σημειωθεί 

ότι μικρά μαγαζιά που ήταν από τη φύση 

τους αυθεντικά, κατάφεραν να επιβιώσουν 

παρά την κρίση. Χαρακτηριστικό παράδειγ-

μα αποτελεί το μικρό μαγαζί με την τεράστια 

ποικιλία ξηρών καρπών «Χασιώτη». Βρίσκε-

ται στον πεζόδρομο της Ερμού για περισ-

σότερα 

α π ό  4 0 

χρόνια. 

Πρό-

σφατα 

έκλεισε 

το παλιό 

μαγαζί και 

άνοιξε και-

νούργιο 

ακριβώς 

απέναντι. 

Είναι τόσο 

ιδιαίτερο 

π ο υ,  ό τ α ν 

περνάς από 

μπροστά του 

σταματάς 

και χαζεύεις 

τα γλυκά του 

κουταλιού και τα «χύμα» δημητριακά. 

Θα μπορούσε κάποιος να σκεφτεί ότι επιβί-

ωσε λόγω του είδους των προϊόντων, αλ-

λά κάτι τέτοιο δεν ευσταθεί, καθώς πολλά 

άλλα καταστήματα τροφίμων έκλεισαν εν 

μία νυκτί. 

Άλσοσ συγγρου
Κληροδότημα της Ιφιγένειας Συγγρού 

με σκοπό «την εκπαίδευση καλών γε-

ωργών και κηπουρών», το Άλσος Συγ-

γρού (ή Κτήμα Συγγρού) είναι, ίσως, το 

τελευταίο αστικό δάσος του λεκανοπε-

δίου. Βρίσκεται επί της Λεωφόρου Κηφισί-

ας στα σύνορα Αμαρουσίου-Κηφισιάς και 

το μεγαλύτερο μέρος του καλύπτεται από 

Δάσος Χαλεπίου Πεύκης (Pinushalepensis). Σε 

μια 

έκταση 1.000 στρεμ-

μάτων, θα συναντήσεις σπάνια πουλιά, 

μελισσοκόμους, ποδηλάτες, εθελοντές να 

βοηθούν στο κλάδεμα των λιόδεντρων, 

φωτογράφους, πεζοπόρους, άλλους να μα-

ζεύουν χόρτα κι άλλους να μαζεύουν μυρω-

διές. Εκεί βρίσκονται και οι εγκαταστάσεις 

του Ινστιτούτου Γεωπονικών Επιστημών, το 

προσωπικό του οποίου διοργανώνει μεγάλη 

γκάμα δράσεων για όλους τους πολίτες σε 

συχνή βάση, με τη βοήθεια εθελοντών, ό-

πως είναι «Οι Φίλοι Δάσους Συγγρού» αλλά 

και του Δήμου. Το ΙΓΕ είναι εκείνο που έχει 

την ευθύνη διαχείρισης του Δάσους Συγ-

γρού. Υπάρχει, ωστόσο, ένα νομοσχέδιο 

που προωθείται από πλευράς Υπουργείων 

Οικονομικών, Αγροτικής  Ανάπτυξης και Δι-

οικητικής Μεταρρύθμισης, μέσα από το ο-

ποίο επιχειρείται η κατάργηση του ΙΓΕ και η 

ενσωμάτωσή του στον Ελληνικό Γεωργικό 

Οργανισμό «Δήμητρα». Με την κατάργηση 

του ΙΓΕ, όμως, το Κτήμα Συγγρού κινδυνεύ-

ει να γίνει «φιλέτο», όπως λένε πολλοί, γε-

γονός που συναντά την αντίδραση των 

πολιτών. 

ΠλΆτείΆ Ηρώών
Η Πλατεία Ηρώων είναι ένα σημείο της 

πόλης όπου συναντιούνται άνθρωποι 

από διαφορετικές γενιές. Η μία της 

πλευρά αποτελεί σημείο συνάντησης 

των skaters και φίλων των αστικών α-

θλημάτων, ενώ στην άλλη της πλευρά 

φιλοξενεί κόσμο μεγαλύτερων ηλικι-

ών που απολαμβάνει καθημερινά τον 

καφέ του. Αν και θα μπορούσε κάλλιστα να 

δημιουργηθεί εκεί κάποιο skate park, σύμ-

φωνα με τα σχέδια του δήμου, στην πλατεία 

θα δημιουργηθεί στο μέλλον παιδική χαρά, 

ενώ ένας πρότυπος χώρος άθλησης και α-

ναψυχής για τους skaters θα δημιουργηθεί 

δίπλα στο Ο.Α.Κ.Α. 

ΒίοκλίμΆτίκΗ ΆνΆΠλΆσΗ
Η Βιοκλιματική Ανάπλαση του ιστορικού ε-

μπορικού κέντρου του Δήμου Αμαρουσίου 

έχει ήδη τεθεί σε εφαρμογή και αποτελεί, 

ίσως, το μεγαλύτερο «πράσινο έργο» που 

έγινε ποτέ στο Μαρούσι. Πρόκειται για μία 

ολοκληρωμένη παρέμβαση στους δρόμους 

και το δίκτυο των πεζόδρομων, που έχει ως 

στόχο τη λειτουργική και αισθητική ανα-

βάθμιση του εμπορικού κέντρου. Το έργο 

περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, την ανάπλα-

OTE TV
 λόγος για να ξαναγίνεις παιδί 

Ένα κανάλι Disney για κάθε ηλικία μόνο 

στον οΤΕ TV (Disney Channel, Disney XD 

και Disney Junior). Τα αγόρια που αγαπάνε την 

περιπέτεια, από 6 έως 11 ετών, θα λατρέψουν 

το Disney XD με δημοφιλείς σειρές και ταινίες, 

όπως το «Φινέας & Φερμπ»,  «κρας & Μπέρνστιν» 

και τα βασισμένα σε γνωστές σειρές κόμικς της 

Marvel, «ο απόλυτος ςπάιντερμαν» και «Avengers 

Assemble». 

Κλάδεμα λιόδεντρων 

στο Άλσος Συγγρού  
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ασβεστολακοσ 
Βασ. Σοφίας & Κοιμήσεως Θεοτόκου 4, 210 8025298 

fb:  https://www.facebook.com/asvestolakos1948, www.asvestolakos.gr

κουτούκι με ιστορία από το 1948, που όλα αυτά τα χρόνια έχει καταφέρει να συνδυάζει αρμονικά την 
ποιότητα του φαγητού με την ποιότητα στη μουσική του. Εδώ θα βρείτε γεύσεις και πρώτες ύλες που 

σπάνια συναντάς σε μαγαζιά ανάλογου τύπου, όπως: αυθεντική φάβα ςαντορίνης, μοσχαρίσια σπαλο-
μπριζόλα από κρητικό μικροπαραγωγό, αλλά και πικάντικη γραβιέρα σαγανάκι, γεύσεις που μπορείτε 
να συνοδεύσετε με κάποια από τις εφτά ποικιλίες χύμα κρασιού. Με ζωντανή μουσική κάθε βράδυ και 

την κυριακή από το μεσημέρι. 

το σπιΡτο 
Βασ. Σοφίας 81, 211 4060424

Βρίσκεται απέναντι από την Πλατεία ηρώων και πρόκειται για ένα καλλιτεχνικό καφενείο και συνάμα 
στέκι εκείνων που αγαπούν τον ελληνικό καφέ στη χόβολη, τα γλυκά του κουταλιού, το απάκι και το 

τσίπουρο. η αισθητική του θυμίζει σκηνή από ταινία της Nouvelle Vague. κατά καιρούς λαμβάνουν χώ-
ρα διάφορα live στον κάτω όροφο, ενώ ο πάνω φιλοξενεί μία συλλεκτική γραφομηχανή, πολλά βιβλία, 
λογοτεχνικά μανιφέστα και καλλιτεχνικές εκθέσεις. Είναι ένας από αυτούς τους χώρους που μπαίνεις 
πρωί και αν δεν έχεις κάποια σημαντική δουλειά να κάνεις, βγαίνεις το ξημέρωμα της επόμενης μέρας.  

SAint‹S  
Ηφαίστου 2 & Αγίου Κωνσταντί-

νου, 210 6100186

Εξαιρετικός πολυχώρος διασκέ-
δασης σε ένα πανέμορφο πάρκο, 
δίπλα στην αγ. κωνσταντίνου, πε-
ριτριγυρισμένος από δέντρα, πο-
λύ πράσινο, παιδική χαρά δίπλα 
αλλά και το πολύ παλιό εκκλησά-
κι των αγίων κωνσταντίνου και 
Ελένης. Με υψηλού επιπέδου αι-
σθητική και βιομηχανικό design, 
όπου κυριαρχούν το σίδερο, το 
ξύλο και οι μεγάλες γυάλινες ε-
πιφάνειες που αφήνουν τον ήλιο 
να ζεσταίνει το χώρο, αποτελεί 
ιδανική επιλογή για όλες τις ώ-
ρες της ημέρας. από το πρωί για 
να δοκιμάσετε τον εξαιρετικό 
καφέ του, έως αργά το βράδυ 
όταν οι μουσικές δυναμώνουν 
και οι bartenders ετοιμάζουν τα 
καλοφτιαγμένα κοκτέιλ του κα-
ταλόγου. Παράλληλα, το Saint’s 
θα σας προτείνει και κάποια πολύ 
νόστιμα πιάτα ιταλικής κουζίνας, 
με την πίτσα να κλέβει πραγματι-
κά την παράσταση. Μπορείτε να 
το επισκεφθείτε με τους φίλους 
σας ή με το επαγγελματικό σας 
ραντεβού, να διοργανώσετε ε-
ταιρικές εκδηλώσεις ή να βρείτε 
μια πάρτι ατμόσφαιρα το βράδυ, 
ιδίως Παρασκευή, ςάββατο και 
κυριακή, όπου η διασκέδαση 
κρατάει μέχρι τις πρωινές ώρες. 
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ση της  π λατ είας 

Αγίας Λαύρας, κα-

τασκευή Πυλών 

για την ανάδειξη 

τ ω ν  ε ι σ ό δ ω ν 

του Εμπορικού 

Κέντρου, ενιαία 

μορφολογία της 

όψης των κτιρίων 

καθώς και της επί-

στρωσης δαπέδου, 

παρουσία φ ωτοβολ-

ταϊκών στοιχείων, πίδακες 

νερού, εναλλάκτες αέρα, εγκα-

τάσταση μοντέρνου αστικού εξοπλισμού 

και ανακατασκευή των δικτύων κοινής ω-

φέλειας. Το έργο πραγματοποιείται σε συ-

νεργασία με το Πανεπιστήμιο Αθηνών, έχει 

προϋπολογισμό 7.600.000 ευρώ και χρημα-

τοδοτείται από τη Νομαρχία. Φυσικά, αυτές 

τις μέρες όλο και κάποιο στενό θα πετύχεις 

σκαμμένο στο Μαρούσι, τολμώ όμως να πω 

με βεβαιότητα ότι το έργο προχωρά με με-

γάλη ταχύτητα.  

 
Άστίκοσ μυθοσ 
«Ο ιδιοκτήτης του ζαχαροπλαστείου “Πανό-
ραμα” πλάκωσε κάποτε στο ξύλο τον πρώην 
δήμαρχο».  Η παραπάνω πρόταση βασίζεται 

σε λεγόμενα πραγματικών ανθρώπων, αλλά 

όχι πραγματικών γεγονότων. Κυκλοφορεί 

στην περιοχή ως ιστορικό γεγονός εδώ και 

αρκετά χρόνια, αλλά πρόκειται για κάτι που 

δεν συνέβη ποτέ. 

 
 
Tips
Το Μαρούσι είναι 

γειτονιά. «Το να 
ζεις και να έχεις μι-

κρή επιχείρηση στο 
Μαρούσι σημαίνει 

ότι καθημερινά συνα-
ντάς τους ανθρώπους 

που ψωνίζουν από το μαγαζί 
σου. Δεν μπορείς και δεν θες να 

τους κοροϊδέψεις. Αυτός είναι κι ο λό-
γος που η ποιότητα είναι de facto στα μαγαζιά 
της περιοχής» λέει ο Άρης, που διατηρεί μαζί 

με τη γυναίκα του το κατάστημα «Χασιώτη».

Ο Δήμος Αμαρουσίου ενδέχεται να κατοικεί-

ται από τους πιο ενεργούς πολίτες που θα 

συναντήσεις. Πολλοί από αυτούς συμμετέ-

χουν σχεδόν σε κάθε Δημοτικό Συμβούλιο 

για τις αποφάσεις που αφορούν το δήμο, 

συμμετέχουν εθελοντικά στην πυροπρο-

στασία του Δάσους Συγγρού, ενώ υπάρχει 

αφθονία Πρωτοβουλιών και εθελοντικών ο-

μάδων όπως οι «Φίλοι του Δάσους Συγγού», 

η Εθελοντική Πρωτοβουλία «Σώμα Δάσους 

Συγγρού», το μπλογκ «Κόντρα στον Καιρό», 

η Πρωτοβουλία «Πλατεία Ηρώων Βοήθεια», 

η Πρωτοβουλία «Δημοτική Κίνηση», ο «Σύλ-

λογος Κασταλία» κ.ά.

Το όνομα της πόλης προκύπτει από το επίθε-

το Αμαρυσία που αναφέρεται στη λατρευ-

θείσα θεά αρχαία θεά Αρτέμιδα. A

VeS Pino 
Ηλ. Διαμέση 1, 210 6127226

Το Ves Pino είναι ένα σχετικά μικρό 
μπαράκι με τεράστιο όμως περιεχόμε-
νο. Μπαίνοντας σε κερδίζει αμέσως η 
vintage αισθητική του, το μπαρ κοσμεί 
(μεταξύ άλλων) ο βασιλιάς του ροκ εν 

ρολ σε playmobil, ενώ πάνω από τα πο-
τά θα δεις γραμμένη σε μαυροπίνακα 
μια συνταγή από κάποιο νέο κοκτέιλ. 
ςτo Ves Pino γίνονται meetings από 
Vespa Clubs, καθένα με το δικό του 

dj και το δικό του event. Θα ακούσεις 
alternative και τις κυριακές συνήθως 

θα πετύχεις κάποιο τζαζ και μπόσα νό-
βα live, ενώ καθημερινά μπορείς να το 

επισκεφθείς και το πρωί για καφέ. 

πΡοβατακι
Ν. Πλαστήρα 19-21, 215 5307493

Το Προβατάκι «γεννήθηκε» μέσα στην 
καρδιά της κρίσης, το 2012, και αμέσως 
αγκαλιάστηκε από τον κόσμο. Εδώ θα 
βρεις τα πάντα γύρω από το πλέξιμο 
και το φέλτινγκ, καθώς και υλικά για 
ράψιμο, κέντημα και κόσμημα, αλλά 
και τη γλυκύτατη αμαλία Χατζηευγε-
νιάδου, που θα σου στείλει με email 
πατρόν που σου αρέσουν, θα σου 

προσφέρει σεμινάρια πλεκτικής και 
θα φροντίσει να βγεις από το μαγαζί με 
όλα όσα χρειάζεσαι για να δημιουργή-
σεις το πλεκτό της δικής σου φαντασί-
ας, αλλά και ρούχα και κοσμήματα που 

έχει σχεδιάσει η ίδια.  

ΑΦ
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Α Μ
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Χασιώτη 
Ερμού 7 & Διονύσου, 210 8020488 

Για σχεδόν 40 χρόνια μια οικογένεια ζεσταίνει με το χαμόγελο και την αυθεντικότητά της την καρδιά 
του αμαρουσίου. η μυρωδιά των φρεσκοψημένων ξηρών καρπών (ψήνονται κάθε μέρα στο εργα-

στήριο της επιχείρησης), τα αμέτρητα χρώματα των αποξηραμένων φρούτων, το άρωμα του φρεσκο-
κομμένου καφέ, οι αμέτρητες παραδοσιακές γεύσεις από κάθε γωνιά της Ελλάδας, σε οδηγούν σε ένα 
μοναδικό χώρο που σε ταξιδεύει και σε γεμίζει με μια γλυκιά νοσταλγία. η πίστη στην παράδοση και η 
προσήλωση στην ποιότητα, αλλά πάνω από όλα η αγάπη για τον κόσμο και το μεράκι για τους ξηρούς 
καρπούς, συνεχίζουν μέχρι σήμερα να αποτελούν τις αξίες που έδωσαν στο όνομα Χασιώτη μια θέση 

στην καρδιά μας.

BluePrint
Βασιλίσσης Σοφίας 17, 210 3129293

Όταν ρώτησα πόσα χρόνια υφίσταται το Blueprint, μου έδειξαν ένα μπουκάλι Lagavulin στο ράφι 
με τα malt. «δεκαέξι, όπως κι αυτό» μου είπαν. Ζήτησα να μου αναφέρουν ό,τι σημαντικό θα έπρεπε 
να ξέρω και η απάντηση ήταν η εξής: «Όταν έχεις ένα μπουκάλι από malt ουίσκι μπροστά σου, δεν 

μιλάς γι’ αυτό, απλώς το πίνεις χωρίς να βιάζεσαι». Εν πάση περιπτώσει, το Blueprint υφίσταται με ε-
λάχιστες αλλαγές, όπως όταν πρωτοάνοιξε τον νοέμβριο του 1997, και οι άνθρωποί του προτιμούν 
να αφήνουν ορατά τα σημάδια του χρόνου (όπως και στην μπάρα του). Τέσσερις διαφορετικοί djs 

καλύπτουν μουσικά έξι δεκαετίες, ενώ συχνά γίνονται αφιερώματα και θεματικά πάρτι. ανοιχτό 365 
ημέρες το χρόνο από τις 12 το μεσημέρι μέχρι πρωίας. 

μΗ χΆσείσ
αυτή την κυριακή διοργανώνεται 

από το δήμο και το ίΓΕ η «Παδειατροφή». 

Πρόκειται για μία εκδήλωση οικολογικού 

ενδιαφέροντος που περιλαμβάνει διαδρομή 

για όλη την οικογένεια στο Άλσος ςυγγρού, 

συζητήσεις εκπαιδευτικού περιεχομένου, ενώ 

στο τέλος θα προσφερθούν δώρα, επιτραπέζια 

παιχνίδια και φρέσκα φρούτα. Θα ξεκινήσει 

στο χώρο στάθμευσης έναντι της εισόδου 

του δάσους ςυγγρού επί της λεωφόρου 

κηφισίας και θα καταλήξει στο αμ-

φιθέατρο του δάσους.  
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Δ
εν αρκεί να ξέρεις να φτιάχνεις ένα καλό κο-
κτέιλ, να είσαι ευγενικός με τους πελάτες σου, 
να έχεις ωραία μουσική και καθαρά ποτά. Τα 
μυστικά της δουλειάς, αυτά που θα σε καταξι-
ώσουν και θα σε βοηθήσουν να πας ένα βήμα 
μπροστά, είναι πολλά, και το φετινό 4ο Athens 

Bar Show 2013 που θα γίνει στις 25 & 26 Νοεμβρίου θα 
σου αποκαλύψει όσα δεν γνώριζες. 

Η μεγαλύτερη εκπαιδευτική έκθεση για bartenders, 
bar managers, επιχειρηματίες, σερβιτόρους και όλους ό-
σοι ασχολούνται επαγγελματικά με το χώρο της εστίασης 
και κυρίως με το bar θα φιλοξενεί φέτος 27 περίπτερα 
εταιρειών με δεκάδες προϊόντα, με τους επισκέπτες να 
έχουν τη δυνατότητα να γνωρίσουν από κοντά όλες τις 
εταιρείες ποτών και προϊόντων που χρησιμοποιούνται 
στα bars, καθώς και να παρακολουθήσουν ομιλίες και σε-
μινάρια, αλλά και να πάρουν μέρος σε διαγωνισμούς. 

Καλεσμενοι ομιλητεσ 
Και σεμιναρια 

Μια εκδήλωση που απευθύνεται σε επαγγελματίες, δεν 
θα μπορούσε να μην έχει καλεσμένους να μιλήσουν κά-
ποιους από τους πλέον επιτυχημένους ανθρώπους στο 
χώρο των bars. Ακολουθεί μια πρώτη γνωριμία. 
Ο Simone Caporale, από το «Artesian Bar» του ξενοδο-
χείου «Langham» του Λονδίνου, βραβευμένο για δύο 
συνεχή χρόνια ως το «καλύτερο bar του κόσμου», θα εξη-
γήσει τι είναι αυτό που κάνει το bar του τόσο καλό. 
O Global Tequila Ambassador Tomas Estes και δημι-
ουργός της τεκίλας Οcho θα μιλήσει για την πολλά υπο-
σχόμενη κατηγορία αλκοολούχων που βρίσκει όλο και 
περισσότερους φαν στην Ελλάδα.  
Ο Leonardo Leucci και η ομάδα του από τη Ρώμη θα ανα-
φερθούν στο γιατί οι Ιταλοί είναι φαν των πικρών ποτών 
και πώς αυτό επηρέασε τις τάσεις των κοκτέιλ σε παγκό-
σμιο επίπεδο. 
Ο Francisco Hajnal Alfaro, πρόεδρος και ιδρυτής του 
«Academia Mexicana de Catadores», καλεσμένος της 
Jose Cuervo, θα μιλήσει για τις αξίες της τεκίλας. 
Το Jameson θα παρουσιάσει το Jameson Select Reserve, 
τη νέα super premium ετικέτα της μάρκας, παρουσία του 
distilling expert Daniel Burke αλλά και του Ger Buckley, 
εμβληματικής φυσιογνωμίας στην τέχνη της παρασκευ-
ής βαρελιών. Μέσα από μια σύντομη επίδειξη, ο 5ης γε-
νιάς βαρελοποιός θα αναδείξει τη σημασία της τέχνης 
του στη διαδικασία παραγωγής του ουίσκι και θα εξηγή-
σει τον καθοριστικό ρόλο που παίζει η επιλογή των βαρε-
λιών στην τελειοποίηση της γεύσης του Jameson Select 
Reserve.    
Το World Class της Diageo και το Bacardi Legacy θα 
δώσουν την ευκαιρία στους bartenders που έχουν δι-
ακριθεί στους διαγωνισμούς τους να μιλήσουν για τη 
δουλειά τους. 
Οι Jared Brown και Anistatia Miller, μέσα από ένα σεμι-
νάριο που παρουσιάστηκε και σε αντίστοιχη εκδήλωση 
στο Βερολίνο, θα επιχειρήσουν να αλλάξουν τον τρόπο 
με τον οποίο αντιλαμβάνονται οι bartenders τη δημιουρ-
γία των κοκτέιλ. 

4ο Athens Bar Show 2013
Secret room 5 
Όπως αντιλαμβάνεστε 

και από τον τίτλο, πρό-

κειται για μια ενέργεια η 

οποία παραμένει μυστική. 

Με την είσοδο να επιτρέ-

πεται μόνο για όσους θα έ-

χουν το μυστικό εισιτήριο.

 
BAr tAlkS 

Είναι η ονομασία της νέας 

εκδήλωσης η οποία θα γί-

νεται σε διάφορες πόλεις 

της Ελλάδας, με ολιγόλε-

πτες ομιλίες ειδικών του 

χώρου των bars. Το θέμα 

του πρώτου Bar talks, που 

θα γίνει στο 4ο Athens Bar 

show, θα είναι το «Bars 

have something to say», 

όπου οι ομάδες των πλέον 

επιτυχημένων bars της Α-

θήνας θα μοιραστούν την 

εμπειρία τους με το κοινό. 

Οι ομιλίες τους θα βιντε-

οσκοπούνται και θα ανε-

βαίνουν στο bartalks.tv 

Πού Και Ποτε 
Το 4ο Athens Bar Show 

2013 θα γίνει στις 25 & 26 

Νοεμβρίου στο The Hub 

Events και στο Θέατρο Αλ-

κμήνη. 

να αΠολαμβα-
νεισ ύΠεύθύνα 
To Athens Bar Show έχει 

σκοπό να διαδώσει την υ-

πεύθυνη κατανάλωση αλ-

κοόλ. Έτσι, ειδικά βανάκια 

θα μεταφέρουν τους επι-

σκέπτες στον προορισμό 

τους μετά το τέλος της έκ-

θεσης, είτε πρόκειται για 

ένα σταθμό του μετρό είτε 

για ένα bar όπου θα συνε-

χίσουν το βράδυ τους. 
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Μη χάσεις τη μεγαλύτερη εκπαιδευτική έκθεση για bartenders και επαγγελματίες των bars 
:

4ο Athens Bar Show 2013

DonÕt drink 
to get drunk,

drink to 
enjoy life 
Jack Kerouac

Διαγωνισμοσ 
Στο τέλος της πρώτης 

ημέρας της έκθεσης θα γίνουν 
γνωστά τα ονόματα των τριών 
νικητών του διαγωνισμού της 
Finlandia Vodka, με έπαθλο
 ένα ταξίδι στη Φινλανδία. 



Ο Θέμης Πάνου είναι γνώριμος στους θεατρόφιλους μέσα 
από μια σημαντική καριέρα στη σκηνή, αλλά όχι με τους 
κινηματογραφικούς ρόλους που θα περίμενε κανείς. Κάτι 
που προφανώς θα αλλάξει, όχι μόνο γιατί με το ρόλο του 
στο «Miss Violence» κέρδισε το βραβείο πρώτου ανδρικού 
ρόλου στο Φεστιβάλ Βενετίας, αλλά γιατί βλέποντας το 
φιλμ η υπόγεια ένταση και τα επίπεδα που χωρούν στην 
ερμηνεία του πολύ απλά σε στοιχειώνουν. 

Ο 
Θέμης Πάνου είναι τόσο καλός στο ρόλο του σκοτεινού 
πάτερ φαμίλια στο φιλμ του Αλέξανδρου Αβρανά που σχε-
δόν περιμένεις, όταν τον συναντάς από κοντά, να δεις έναν 
ανάλογα κλειστό, «εσωτερικό» καλλιτέχνη. Στην πραγμα-

τικότητα βρίσκεις απέναντί σου έναν απόλυτα θετικό, χαμογε-
λαστό άνθρωπο που όταν τον ρωτάς πώς πετυχαίνει μια τόσο 
εντυπωσιακή μεταμόρφωση στην οθόνη, σου απαντά γελώ-
ντας «είναι η δουλειά μου. Και κάποιες άλλες εποχές θα λέγαμε, 
πληρώνομαι καλά γι’ αυτό». Γεννημένος στην Κωνσταντινού-
πολη, μετακόμισε στην Ελλάδα στα 14 του και λέει ότι δεν έγινε 
ηθοποιός ακριβώς συνειδητά: «Παρασύρθηκα από μια φίλη μου 
κι έδωσα εξετάσεις στη δραματική σχολή και από τότε, ακόμη κι 
αν σκέφτηκα πολλές φορές να δοκιμάσω κάτι άλλο, δεν το έκα-
να πράξη ποτέ». Ευτυχώς. Το γιατί μπορείτε να το ανακαλύψετε  
μέχρι τις 17 Νοεμβρίου στη σκηνή του Badminton, όπου ο Θέμης 
Πάνου υποδύεται (από Τετάρτη μέχρι Κυριακή) τον πατέρα του 
Μίκη Θεοδωράκη στην παράσταση «Ποιος τη ζωή μου», και 
από σήμερα στις κινηματογραφικές αίθουσες αφού το «Miss 
Violence» μετά από ένα γύρο στα φεστιβάλ του κόσμου ξεκινά 
κανονικά την ελληνική προβολή του. 

Στο «Miss Violence» υποδύεστε συγκλονιστικά έναν εξαι-
ρετικά αρνητικό χαρακτήρα. Πώς προσεγγίζει κανείς έναν 
τόσο δύσκολο ρόλο, έναν ήρωα που μοιάζει απωθητικός; 
Με τη θετική του πλευρά. Κατ’ αρχήν είναι ανθρώπινο ον. Συ-
νηθίζουμε να βάζουμε ταμπέλες, «το τέρας», «ο δράκος» και 
τα λοιπά, αλλά αν ξύσει κανείς την επιφάνεια θα δει ότι είναι 
ένας άνθρωπος με ένα παρελθόν, με επιθυμίες, με αισθήματα, 
με ελλείμματα, με ανάγκες και κάποιους λόγους που οδηγούν 
τις πράξεις του. Δεν μπορώ να ξέρω ποιοι είναι, αλλά μπορώ να 
καταλάβω τι ωθεί έναν άνθρωπο να ασκεί βία σε κάποιον άλλο. 
Η βία έχει πολλές μορφές. Ο τρόπος με τον οποίο δούλεψα ήταν 
να ανακαλύψω αν εμένα μου αρέσει η βία. Και κάποια στιγμή 
κατέληξα πως ναι. Όχι φυσικά η βία στην πιο καθαρή της μορφή, 
μα η βία που μπορώ εγώ να ασκήσω σε έναν άνθρωπο, να τον 
παραπλανήσω, να τον γοητεύσω. Είναι κι αυτό μια μορφή βίας, 
ένας τρόπος να πάρεις κάτι από τον άλλο, να ασκήσεις πάνω του 

μια εξουσία. Αναρωτήθηκα επίσης αν μου αρέσει να ασκώ εξου-
σία. Κι έδωσα κι εκεί τις δικές μου απαντήσεις. Μετά κατάλαβα 
ότι αν δεν μπορούσα να κάνω αυτό το διάλογο με αυτές τις δύο 
απόλυτα ειλικρινείς ερωτήσεις κι απαντήσεις δεν θα μπορούσα 
να παίξω το ρόλο. Ήταν ένα κομβικό σημείο. Γιατί δεν μπορώ να 
κατανοήσω τις πράξεις του ήρωα. Μπορεί να έχω μέσα μου κά-
ποιες ανάλογες ασυνείδητες τάσεις, όλοι έχουμε, αλλά δεν είναι 
κάτι που μπορείς να ανασύρεις και να τοποθετήσεις σε μια ερ-
μηνεία. Μόνο πλαγίως μπορείς να τις πλησιάσεις. Όπως και τους 
μεγάλους ρόλους, την ανθρώπινη φύση μόνο πλαγίως μπορείς 
να πλησιάσεις, όχι απευθείας αλλά διαμέσου του εαυτού σου. 
Αυτός είναι ο πιο σίγουρος δρόμος. 

Τι σας είπε ο Αλέξανδρος Αβρανάς για τον ήρωά σας όταν 
σας πρότεινε το ρόλο; Μου περιέγραψε τις συνθήκες της οι-
κογένειας στην ταινία του, μου περιέγραψε τον ήρωα. Η πρώτη 
μου αντίδραση ήταν να σκεφτώ πόσο δύσκολο θα ήταν να χτί-
σουμε έναν τέτοιο χαρακτήρα. Πόσες διαφορετικές απεικονί-
σεις θα μπορούσε να έχει. Αλλά πολύ γρήγορα αντιληφθήκαμε 
πως η εικόνα «φανελάκι-μποξεράκι» δεν υπήρχε περίπτωση να 
παίξει, όχι μόνο εξαιτίας της αισθητικής άποψης του Αλέξαν-
δρου, αλλά γιατί και στη δική μου ματιά, κάτι τέτοιο θα ήταν το 
πιο εύκολο.  Αυτό δηλαδή που σε κάθε ερμηνεία μου, τόσο στο 
θέατρο όσο και στο σινεμά, προσπαθώ να αποφύγω. Δεν μπο-
ρείς να δίνεις το κλειδί σε κάποιον να αποκρυπτογραφήσει ένα 
χαρακτήρα από την πρώτη ματιά. Και δεν θέλαμε τίποτα, ούτε 
καν η εμφάνισή του, να προδίδει κάτι με τόσο προφανή τρόπο. 

Πώς ήταν η «συγκατοίκηση» με έναν τέτοιο χαρακτήρα 
στη διάρκεια των γυρισμάτων; Δεν ένιωσα ότι τον κουβαλάω 
μαζί μου, γατί δεν είναι κι ένας άνθρωπος που θέλεις να τον φέ-
ρεις στο σπίτι, αλλά ένιωσα πως αν υπήρξε μια συγκατοίκηση 
με έναν άλλο Θέμη, ας πούμε, ήταν αυτός ο οποίος έπρεπε να 
είναι διαρκώς εν εγρηγόρσει στη διάρκεια των απαιτητικών γυ-
ρισμάτων, να ακολουθεί πάντα τις οδηγίες του σκηνοθέτη για το 
καλύτερο αποτέλεσμα. Ναι, ήταν απαιτητικό, ήθελε τρομακτική 
συγκέντρωση και σε μεγάλη διάρκεια. Δεν ήταν κάτι που είχα 
κάνει σε τόση διάρκεια και υπήρξε μια εξαιρετική εμπειρία. 

Υπάρχει μια αληθινή ιστορία πίσω από το σενάριο του 
φιλμ. Θα λέγατε ότι τη βρήκατε σοκαριστική; Όλα είναι πιθα-
νά στον άνθρωπο. Γι’ αυτό η τέχνη ασχολείται μαζί του. Γι’ αυτό 
το κέντρο της τέχνης είναι αυτός. Η ύπαρξή του, ο έρωτάς του, 
ο θάνατός του, η όψη του, τα συναισθήματά του. Ναι, η αλήθεια 
της ιστορίας βεβαίως με τρομάζει. Η δυνατότητα που έχουμε 
όλοι μας για τη βία μπορεί να έχει τραγικές συνέπειες και σε μια 

τεράστια κλίμακα. Κάτι τόσο μικρό μπορεί να οδηγήσει σε κάτι 
τόσο μεγάλο όσο ένας πόλεμος, ένα Άουσβιτς. Δεν χρειάζεται 
πολύ περισσότερο στην πραγματικότητα. 

Ήταν σημαντικό για σας το να δώσετε στον ήρωα και στην 
ταινία ένα ρεαλιστικό τόνο; Η μεγάλη τέχνη ξεκινά από κάτι 
πολύ μικρό, κάτι ασήμαντο, και το απογειώνει. Από εκεί αρχίζεις. 
Όχι κατευθείαν από το αερόστατο. Λένε, για παράδειγμα, ότι η 
ποίηση μιλά για αστέρια και ουρανούς. Η μεγάλη ποίηση δεν μι-
λά γι’ αυτά. Ο Καβάφης μιλά για το δωμάτιο. Για την πόλη, για τα 
τείχη που έχτισε, μιλά για ένα κερί, κι όλοι καταλαβαίνουμε. Έτσι 
και η ταινία μιλά γι’ αυτό το διαμέρισμα, γι’ αυτή την οικογένεια, 
για την κλειστή πόρτα. Για πολύ συγκεκριμένα πράγματα. Κι από 
κει και πέρα τα κάνεις ό,τι θες. Ο συμβολισμός έρχεται μετά στο 
μυαλό του θεατή. 

Μιας κι αναφερθήκατε στην ποίηση, ξέρω ότι γράφετε κι ε-
σείς. Το γράψιμο είναι για μένα μια μεγάλη χαρά. Είναι κάτι πολύ 
σημαντικό. Εκεί ανακαλύπτω πόσο περισσότερη δουλειά πρέπει 
να κάνει κανείς για να εκφράζεται αληθινά. Γιατί στο θέατρο, 
στη δουλειά του ηθοποιού, η εμπειρία κάνει συχνά τα πράγματα 
πιο εύκολα, αλλά στις λέξεις σκοντάφτεις. Αλλά είναι και πιο 
δελεαστικές. Έχει εκδοθεί ήδη ένα βιβλίο μου από το Ροδιακό, 
το «Αιφνιδίως και μια επιστροφή», δεκαπέντε  αφηγήματα για την 
έκπληξη που έχουν οι άνθρωποι  μπροστά στην επίσκεψη του 
θανάτου – ακούγεται μαύρο, αλλά δεν είναι. Το νέο μου βιβλίο 
είναι  τέσσερις ιστορίες βασισμένες πάνω σε σκίτσα του Θανάση 
Δήμου. Ονομάζεται «Ιστορίες για αχρείους - Vita Brevis» και θα εκ-
δοθεί σε λίγο καιρό από τις εκδόσεις Καστανιώτη.

Η αναγνώριση, το βραβείο στο φεστιβάλ Βενετίας, τι ση-
μαίνει για εσάς; Μια μεγάλη χαρά. Αλλά μαζί είναι μια στιγμή 
αμηχανίας, μια στιγμή που πρέπει να επιστρατεύσεις ό,τι δια-
θέτεις για να αντιμετωπίσεις την τρομακτική προβολή, υπάρχει 
ο κίνδυνος να μετακινηθείς, να σε αλλοιώσει λίγο. Είναι πολύ 
έντονο, αλλά καταλαβαίνω ότι έναν ηθοποιό που εργάζεται, ένα 
βραβείο τον βοηθά να επικοινωνήσει τη δουλειά του με τρόπο 
πολύ πιο αποτελεσματικό. Έχοντας δουλέψει στο θέατρο μπο-
ρεί να είχα την τύχη να παίξω εξαιρετικούς ρόλους, αλλά δεν 
είχα ποτέ αυτού του είδους την προβολή. Μπορεί και να μην το 
επιδίωξα γιατί δεν είναι η αναγνωρισιμότητα του ηθοποιού που 
κάνει το ρόλο. Αλλά το σινεμά έχει πολύ περισσότερο να κάνει 
με την εικόνα. Δεν μπορώ να πω ότι αυτή η προβολή με δυσα-
ρεστεί, γιατί βλέπω την εικόνα μου να δείχνει ευχαριστημένος. 
Γιατί αυτό βλέπεις πρώτα απ’ όλα στην εικόνα κάποιου άλλου, αν 
είναι καλά ή όχι, με τον εαυτό του και με αυτό που έκανε. A

Πολύ γρήγορα 

αντιληφθήκαμε πως 

η εικόνα Çφανελάκι-

μποξεράκιÈ δεν 

υπήρχε περίπτωση 

να παίξει

Θέμης ΠάνΟυ 
Γνωρίζοντας καλύτερα 

τον ηθοποιό-αποκάλυψη 
του «Miss Violence» 

Του ΓΙΩΡΓΟΥ ΚΡΑΣΣΑΚΟΠΟΥΛΟΥ
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Επιμέλεια: 
ΑΓΓΕΛιΚΗ ΜΠιΡΜΠιΛΗ
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bookvoice
A.V. 

bookstore 

To βιβλιοπωλείο 

της ΑThens Voice. 

Μπες στο www.athensvoice.gr 

και παράγγειλε τα βιβλία της Α.V. 

Δωρεάν αποστολή 

σε όλη την Ελλάδα.

Ο 
ιδιόμορφος ελληνικός καπιταλισμός, 

χωρίς μεγάλες επιχειρήσεις, έχει μια 

ιδιόμορφη μεσαία τάξη, χωρίς στε-

λέχη επιχειρήσεων, ή πιο σωστά με 

συγκριτικά λίγα στελέχη. Στις αναπτυγμέ-

νες χώρες η μεσαία τάξη περιλαμβάνει, 

σχηματικά, τρεις μεγάλες επαγγελματικές 

κατηγορίες. Πρώτη, τα μεσαία στελέχη ε-

πιχειρήσεων και οργανισμών, όλη δηλαδή 

την ιεραρχία, ή την «τεχνοδομή», ανάμεσα 

στους χειρωνάκτες και τους υπαλλήλους 

στη βάση της πυραμίδας και στους ανώτε-

ρους διευθυντές και ιδιοκτήτες στην κορυ-

φή της. Δεύτερη, τους μικροεπιχειρηματίες, 

τυπικά έμπορους, που καρπώνονται επιχει-

ρηματικό κέρδος αλλά δεν συσσωρεύουν 

κεφάλαιο στην επιχείρησή τους. Τρίτη, τους 

μορφωμένους ελεύθερους επαγγελματίες, 

όπως γιατρούς, δικηγόρους, μηχανικούς. 

Παρόλο που οι τρεις κατηγορίες έχουν πο-

λύ διαφορετικούς ρόλους στην οικονομία, 

έχουν περίπου όμοια κοινωνική θέση. Μέ-

νουν σε παρόμοιες γειτονιές, έχουν τις ίδιες 

παρέες, τα ίδια σχολεία, και καταναλώνουν 

περίπου με τον ίδιο τρόπο. Πολιτικά, σε όλες 

σχεδόν τις χώρες και εποχές, είναι η τάξη 

που στηρίζει την αστική δημοκρατία, ζητά 

σταθερούς θεσμούς, ατομικές και πολιτικές 

ελευθερίες, και αποστρέφεται την αυθαιρε-

σία, τόσο των δικτατόρων όσο και των κινη-

μάτων.  Έχει αρκετά  να χάσει από την ανο-

μία και αρκετά να κερδίσει από την ανάπτυ-

ξη, ώστε να στηρίζει συνήθως μετριοπαθή 

κεντροδεξιά ή κεντροαριστερά κόμματα. 

Είναι τάξη των «συμφερόντων» και όχι των 

«παθών». Οικονομικά είναι οι καταναλωτές 

που δίνουν βάθος στην εσωτερική αγορά, 

αλλά και το «ανθρώπινο κεφάλαιο» για τις 

δραστηριότητες υψηλής παραγωγικότη-

τας. Χωρίς μεγάλη μεσαία τάξη, υπάρχουν 

μόνο «μισθοί Βουλγαρίας», κατά την τρέ-

χουσα ορολογία.

Η ελληνική δημοκρατία δεν θα ήταν δημο-

κρατία και η οικονομία δεν θα ήταν από τις 

πλούσιες στον κόσμο χωρίς μεσαία τάξη. 

Από τα κράτη που βγήκαν 

από τη διάλυση της Οθω-

μανικής Αυτοκρατορίας 

το ελληνικό κράτος ήταν 

το πιο πετυχημένο, αυτό 

που πρώτο πλησίασε τα 

ευρωπαϊκά πρότυπα τό-

σο στους θεσμούς όσο 

και στην κατανάλωση. 

Από μια οπτική γωνία, η επιτυχία οφείλεται 

στο ότι βρέθηκε τρόπος από νωρίς να δημι-

ουργηθεί και να παίξει ρόλο στα πράγματα 

μια μεσαία τάξη, που σταδιακά μεγάλωνε, 

και υπήρχε ως υπόδειγμα κοινωνικής ανό-

δου για τα κατώτερα, τα αγροτικά κυρίως, 

στρώματα. Δεν είναι σκοπός μου εδώ να 

περιγράψω αυτή τη διαδικασία· αναφέρω 

μόνο συνοπτικά τρεις κρίσιμους παράγο-

ντες: τον ελληνισμό της διασποράς, τους 

τοπικούς προύχοντες και τους εκπαιδευτι-

κούς θεσμούς. 

Σημαντικό, όμως, είναι αυτό που λείπει από 

την ελληνική διαδικασία σχηματισμού της 

μεσαίας τάξης. Λείπουν οι εταιρείες, που α-

πασχολούν στελέχη σε ιεραρχίες που όλο 

και βαθαίνουν, απαιτούν νέες δεξιότητες, 

γίνονται πιο παραγωγικές και δίνουν καλύ-

τερες αμοιβές. Σε όλο τον αναπτυγμένο κα-

πιταλισμό αυτά τα στελέχη ήταν η κατεξο-

χήν μεσαία τάξη, και όχι μόνον αριθμητικά. 

Ο τρόπος εργασίας και σταδιοδρομίας τους 

αποτελούσε το πρότυπο της τάξης. Εξαρ-

τημένη εργασία, ανέλιξη σε αρμοδιότητες 

και αποδοχές, ωράριο, συμμόρφωση σε ε-

ταιρικούς θεσμούς, στάτους ανάλογο με τη 

βαθμίδα της ιεραρχίας – δηλαδή, ο τυπικός 

«άνδρας με το γκρι φανελένιο κοστούμι» 

που περιγράφει το διάσημο αμερικάνικο μυ-

θιστόρημα της δεκαε-

τίας του 1950. Στο σινε-

μά ήταν ο Τζακ Λέμον σ’ 

ένα γραφείο με άλλους 

είκοσι στη σειρά ή, αρ-

γότερα, στο κουβούκλιό 

του σ’ ένα μεγάλο διά-

δρομο που γυρνάει σπίτι 

το βράδυ κουρασμένος 

από τη μονοτονία και τον 

προϊστάμενο.

Αντίθετα, στην Ελλάδα το πρότυπο της τά-

ξης ήταν ο δικηγόρος: ανεξάρτητος, σ’ 

ένα δικό του μικρό γραφείο, κυνηγά 

μόνος τον πελάτη, τη βγάζει το πρωί 

στα καφενεία των δικαστηρίων. 

Δεν δίνει λογαριασμό σε κανέ-

ναν, εκτός από το λογαριασμό 

του στην τράπεζα, που κυμαίνε-

ται χρόνο με το χρόνο ανάλογα 

με τις δουλειές. Στο σινεμά, πό-

τε είναι ο χουβαρδάς Λάμπρος 

Κωσταντάρας, πότε ο εκνευρι-

σμένος Διονύσης Παπαγιαννό-

πουλος. 

Οι δυο αυτοί τύποι μεσοαστού 

λειτουργούν πολύ διαφορετικά μέσα 

στην οικονομία, κι επειδή η τάξη τους 

είναι τόσο κρίσιμη για τη λειτουργία του 

κράτους, για την επικρατούσα ιδεολογία 

και για το παραγωγικό μοντέλο, ωθούν και 

την κοινωνία σε διαφορετική τροχιά ανά-

πτυξης.

Διαφέρουν πρώτα-πρώτα στις εργασιακές 

τους συναλλαγές. Το στέλεχος συναλλάσ-

σεται περισσότερο με τα άλλα στελέχη της 

ίδιας εταιρείας, συνεργατικά, για να προκύ-

ψει ένα συλλογικό αποτέλεσμα, το προϊόν 

δηλαδή της εταιρείας. Αν έχει επαφή με πε-

λάτες ή προμηθευτές, την κάνει με την ιδι-

ότητα του εκπροσώπου της εταιρείας. Ο ε-

λεύθερος επαγγελματίας (όπως και ο μικρο-

έμπορος) συναλλάσσεται ως ίδιο πρόσωπο, 

όχι ως εκπρόσωπος, με τους τρίτους. 

Η εταιρεία όπου εντάσσεται το στέλεχος 

μπορεί να μεγαλώνει, να συσσωρεύει κε-

φάλαιο, να αλλάζει προϊόντα, να αντιδρά με 

πολλούς διαφορετικούς τρόπους στις εξε-

λίξεις της τεχνολογίας, στον ανταγωνισμό, 

στις διακυμάνσεις της αγοράς. Μέσα σε αυ-

τές τις αλλαγές της εταιρείας το στέλεχος 

μπορεί να συνεχίσει να κάνει περίπου την 

ίδια δουλειά, αν βέβαια δεν απολυθεί, ενό-

σω αλλάζει η σχέση της εταιρείας με το πε-

ριβάλλον. Ή, αν φύγει από μια εταιρεία, η ο-

ποία για παράδειγμα εισάγει καλλυντικά και 

πάει σε μια άλλη, που εξάγει κρασιά, μπορεί 

να δουλέψει χρησιμοποιώντας τις ίδιες δε-

ξιότητες που είχε και πριν. Αντίθετα, ο επαγ-

γελματίας έχει πολύ μικρότερα περιθώρια 

για να αλλάξει το προϊόν που προσφέρει. Το 

προϊόν του είναι σε μεγάλο βαθμό αυτός ο 

ίδιος. Κάθε σημαντική αλλαγή είναι αλλαγή 

ταυτότητας και τρόπου ζωής.

Γι’ αυτό και έχει πολύ μεγαλύτερη σημασία 

για τον επαγγελματία από όσο για το στέλε-

χος η ταυτότητα με την οποία θα πρωτοβγεί 

στην αγορά εργασίας, δηλαδή το πτυχίο 

που θα έχει. Για το στέλεχος, το πτυχίο είναι 

η αρχή για να ενταχθεί σ’ ένα εταιρικό σύνο-

λο, που στη συνέχεια μπορεί να του δώσει 

πολλές δυνατότητες αν δουλέψει καλά, ή 

και αν κινηθεί έξυπνα μέσα στις ίντριγκες 

του γραφείου, και αργότερα ίσως να μετα-

κινηθεί σε άλλη εταιρεία με διαφορετικό α-

ντικείμενο. Ο επαγγελματίας θα έχει σε όλη 

του τη ζωή, εκτός απροόπτου, την αρχική 

του ιδιότητα, οδοντογιατρός, φαρμα-

κοποιός ή συμβολαιογράφος.

Αυτό ίσως εξηγεί γιατί έχουμε αυτές 

τις περίεργες αναλογίες μεταξύ ει-

δικοτήτων στο εκπαιδευτικό 

μας σύστημα και κατ’ επέκτα-

ση στην οικονομία. Ενώ είμα-

στε από τις λιγότερο πλούσιες 

χώρες του ΟΟΣΑ, έχουμε από 

τα ψηλότερα ποσοστά εισα-

γωγής στα πανεπιστήμια και 

τους λιγότερους σπουδαστές 

σε σχολές επαγγελματικής 

κατάρτισης. Έχουμε τους πε-

ρισσότερους γιατρούς ανά 

1.000 κατοίκους, ενώ αντίθετα έ-

χουμε πολύ λίγους νοσηλευτές. Έ-

χουμε πάρα πολλούς δικηγόρους, 

φαρμακοποιούς, πολιτικούς μηχανικούς 

και αρχιτέκτονες.  ...

Αν ισχύει ότι η οικονομική πολιτική και τα 

εργασιακά ήθη στις δημοκρατίες καθορίζο-

νται σε μεγάλο βαθμό από τις προσδοκίες 

και τα συμφέροντα της μεσαίας τάξης, στην 

Ελλάδα βιώσαμε τι σημαίνει για μια κοινω-

νία να ορίζεται ο μεσοαστικός βίος από τον 

επαγγελματικό τίτλο του πτυχίου.  A

Ο Αρίστος Δοξιάδης στέλνει 
στην A.V. ένα απόσπασμα από 
το καινούργιο του βιβλίο 
«Το αόρατο ρήγμα - Θεσμοί και 
συμπεριφορές στην ελληνική 
οικονομία», που θα κυκλοφο-
ρήσει σε λίγες μέρες από τις 
εκδόσεις Ίκαρος

Μισή 
Μεσαια 
ταξή 

Χωρίς μεγάλη 
μεςάίά τάξη, 

υπΑρχουν Μονο 
Çμίςθοί Βουλγάρί-
ΑςÈ, κάτά την τρε-

Χουςά ορολογίά

ΠΡΟΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ
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Ο κόσμος ήταν εκεί για τον Τζιμ Τζάρ-

μους και όχι για τον Δημοσθένη Δαβέτ-

τα, σύμβουλο του πρωθυπουργού Αντώ-

νη Σαμαρά, που ανέβηκε στο βήμα του 

54ου Φεστιβάλ Κινηματογράφου για 

να μας μεταφέρει το χαιρετισμό του και 

πως «είναι και ψυχικά μαζί μας». 

Ο 
κόσμος αδημονούσε να κλείσουν τα 

φώτα και να αρχίσει το «Μόνο οι εραστές 
μένουν ζωντανοί» και όχι να μάθει πως ο 

κύριος Δαβέττας εργάστηκε ως δημο-

σιογράφος στη «Liberation», ούτε τραβούσε 

κάνα ζόρι για την ετυμολογία της λέξης «φε-

στιβάλ». Ήταν αναμενόμενα επομένως και 

η δυσφορία, αλλά και το γλυκό γιούχα που 

συνοψίστηκε σε δύο ατάκες: 1) «Ρε φίλε, για 
τον Τζάρμους ήρθαμε κι όχι για σένα» 2) «Στη 
“Liberation” γνώρισες και τον Σαρτρ; Γιατί τίποτα 
δεν σου έμαθε». 
Κι έτσι ο κυρ-Δημοσθένης αποχώρησε κι ανέ-

βηκε ο Τζιμ, all dressed in black, χαιρέτισε συ-

γκινημένος το λαό του, έδωσε τρελό ρισπέκτ 

στον καλλιτεχνικό διευθυντή 

Εϊπίδη, αποκαλών τας τον 

«godfather» του ανεξάρτητου 

σινεμά, και τα φώτα έκλει-

σαν και ηλεκτρικές κιθάρες 

Gibson, 45άρια της εταιρείας 

Stax, παλιές κούρσες Packard 

σε δρόμους του Ντιτρόιτ και 

ντίλερ στα στενά της Ταγγέρης φιλοτέχνη-

σαν το σκηνικό της ταινίας του. Ένα σχόλιο πά-

νω στην αγάπη και το αίμα, τη μουσική, τους 

εραστές, τη λογοτεχνία και την ιστορία του 

κόσμου ανά τους αιώνες με τα πάνω και τα 

κάτω της, όπως άλλωστε είναι και οι σχέσεις 

των ανθρώπων. Μόνο που οι πρωταγωνιστές 

του ήταν βρικόλακες. Αριστούργημα! 

Το Φεστιβάλ ξεκίνησε με τους καλύτερους 

οιωνούς και από το «Ολύμπιον» η γιορτή με-

ταφέρθηκε στο λιμάνι, Λεωνίδας Αντωνό-

πουλος σε εξαιρετική φόρμα μοίρασε στο 

πλήθος γλυκιά soul και καταιγιστικό rockabilly 

και όλοι ευχηθήκαμε καλές ταινίες να ’χουμε! 

Που τις έχουμε! Η μαύρη ρουμάνικη κωμω-

δία «Η βελανιδιά», το ρομαντικό αργεντίνικο 

«Χαβάη», τα σκληρά αμερικάνικα «Σταμάτα 

τους χτύπους της καρδιάς» και «Το γαλάζιο 
πουλί», το υπέρτατα ανθρώπινο γιαπωνέζι-

κο «Πατέρας και γιος», το ξεκαρδιστικό ιτα-

λοσλοβένικο «Ζόραν, ο ανιψιός μου ο ηλίθιος» 
αποζημίωσαν όσους προτίμησαν το προη-

γούμενο σαββατοκύριακο να σερφάρουν επί 

του προγράμματος. Αγόρια από το Τέξας, ρο-

μαντικοί γκέι εραστές από τα περίχωρα του 

Μπουένος Άιρες, γιάπηδες αλλά και λαϊκές 

οικογένειες από το Τόκιο, γλυκά λαμόγια από 

την πρώην Γιουγκοσλαβία που απλώς άλλα-

ξαν ομάδα και από Παρτιζάν υποστηρίζουν 

Ουντινέζε, πάντα όμως με ένα ποτήρι κρασί 

στο χέρι, απέδειξαν πως ο κόσμος, οι ιστορί-

ες, τα ντέρτια, οι έρωτες και οι σκληρές στιγ-

μές είναι ίδιες παντού. Στο ενδιάμεσο, εκεί 

έξω, και ανάμεσα στις ταινίες, η Θεσσαλονίκη 

άνθιζε σχεδόν σαν άνοιξη. Μπακαλιαράδικα, 

φραπεδερί, κοψιδοταβέρνες και γκουρμε-

κλίδικα restau αλλά και μπαρ στα πέριξ του 

λιμανιού έκαναν τρελούς σεφτέδες. 

Τι θέλω να σου πω: Το φεστιβάλ ήταν, είναι και 

θα είναι μια μεγάλη γιορτή, όπου ιδέες, ταινίες, 

σουβλάκια, κρασιά, ηθοποιοί, σινεφίλ, εσπρέ-

σο και πιατέλες έσονται εις πόλιν μία, κοσμο-

πολίτικη, γλεντζέδικη και προβληματισμένη 

συνάμα. Από την άλλη εβδομάδα, που θα ε-

πιστρέψουμε στα «δικά μας», έχουμε καιρό 

για να λύσουμε τα «θεματά-

κια» μας. Θα είναι ο Σταύρος 

Καλαφάτης απέναντι στον 

Μπουτάρη; Θα πάψουν οι 

γαϊδούρες να τριπλοπαρκά-

ρουν στην Τσιμισκή; Θα λυθεί 

το τεράστιο πρόβλημα των 

σκουπιδιών που ξεχειλίζουν 

24 ώρες το 24ωρο; Είναι καλό που ο Βούγιας 

δήλωσε παρών στην κίνηση των «58» για την 

Κεντροαριστερά; Τι θα γίνει με τις αφίσες των 

σκυλάδικων αλλά και των ροκ κλαμπ που τις 

κολλάει όποιος θέλει όπου θέλει; Τι συμβαίνει 

πέρα από τον Λευκό Πύργο και την Ξηροκρή-

νη, όπου οι συνοικίες δηλαδή και τα προάστια 

είναι τσακισμένα από την κρίση; Είπαμε, ό-

μως. Όλα αυτά από την άλλη εβδομάδα. Γιατί 

φεύγω τώρα σφαίρα για να δω την «Αιώνια 
επιστροφή του Αντώνη Παρασκευά». Όλοι λένε 

πως πρόκειται για μια ελληνική ταινιάρα που 

επιτέλους δεν «λανθιμίζει», κοινώς πραγμα-

τεύεται κάτι άλλο πέρα από τη συνηθισμένη 

πλέον μανιέρα που θέλει τους σκηνοθέτες 

μας να ασχολούνται με τη δυσλειτουργική ελ-

ληνική οικογένεια. Φιλιά!  A

Του ΣΤΕφΑνΟυ ΤΣιΤΣΟπΟυΛΟυ 

2310 Soul
«Μόνο οι εραστές θα μείνουν ζωντανοί» 

In Jim Jarmusch we trust!

Στο ενδιάμεσο, εκεί 
έξω, και ανάμεσα 

στις ταινίες, η 
Θεσσαλονίκη άνθιζε 
σχεδόν σαν άνοιξη

Οι αγνοί 
του λιμανιού! 

Εάν θεωρείς εαυτόν κοινωνικά ευαισθητοποιημένο και συνά-

μα δέχεσαι καλόπιστα να συμμετάσχεις σε δράσεις ευρείας ω-

φέλειας, προσδίδοντάς τους παράλληλα κατιτίς από το απαρά-

μιλλο στιλ σου, τότε, προτού ξυριστείς το πρωί, ξανασκέψου 

το. Ο Νοέμβριος είναι μήνας οικουμενικής τριχοφυΐας για ά-

κρως θεάρεστους λόγους. Ο Νοέμβριος είναι μήνας Movember, 

πρώην November. Γιατί; Εξηγούμαστε παρακάτω.

Τι θα πει Movember;

Το Movember είναι μια χαριτωμένη αργκό που πλέον βρίσκεται στα 

χείλη όλων. Συνήχηση των λέξεων «moustache» και «November», 

βαφτίστηκε αναλόγως με στόχο να εντείνει το ενδιαφέρον γύρω από 

τον καρκίνο του προστάτη, τον καρκίνο των όρχεων και παρεμφε-

ρείς μορφές ανδρικού καρκίνου. Με στόχο να «αλλάξει για πάντα το 

πρόσωπο της υγείας», το Movember εκτυλίσσεται κάθε χρόνο κατά 

τη διάρκεια του μήνα Νοεμβρίου, οπότε και σημειώνεται θεαματική 

αύξηση στην καλλιέργεια μουστακιών εκ μέρους του ανδρικού πλη-

θυσμού.

Ποιοι μπορούν να συμμετάσχουν 

στο Movember;

Μόνο του σπανού τα γένια δεν 

φυτρώνουν. Τον Νοέμβριο, 

όλοι οι άνδρες της υφηλίου 

μπορούν να αλληλοαπο-

καλούνται «Μο Brothers» 

ή «Mo Bros». Ομοίως και οι 

γυναίκες, που απαρτίζουν 

τη «Mo Sistas» δημογραφία 

της δράσης. Αρκεί λοιπόν 

να φυτρώσεις μουστάκι ή να 

σταθείς στο πλευρό κάποιου 

που αφήνει μουστάκι. Προσοχή 

– όταν λέμε μουστάκι, εννοούμε 

μουστάκι, όχι γένι, γενάκι ή γενειάδα. 

Αν ψάχνεις ιδέες, ρίξε μια ματιά στους μυ-

στακοφόρους του http://movember.com. 

Είναι μη κερδοσκοπική εκδήλωση το Movember;

Απόλυτα. Το Movember στηρίζεται σε δωρεές, χορηγίες, μα προπά-

ντων σε εσένα και εμένα. Η κοινότητα ανέλαβε δράση το 2004 στην 

Αυστραλία και σύντομα κατέκτησε τον κόσμο. Κατά τη διάρκεια της 

περσινής καμπάνιας, περισσότεροι από 1.100.000 άνδρες μετατρά-

πηκαν σε «Mo Bros», βοηθώντας να συγκεντρωθούν έσοδα ύψους 95 

εκατομμυρίων δολαρίων. 

Τι έχω να κερδίσω από το Movember;

Τη δόξα ουδείς εμίσησε. Δεν θα ήταν όμορφο να αποτελέσεις ψηφίδα 

μιας παγκόσμιας κουλτούρας; Στο τέλος του μήνα, μπορείς να κοιτά-

ξεις πίσω και να πεις στον εαυτό σου, «ήμουν μέρος της λύσης»! 

#instagreece_movember είναι η νοεμβριάτικη Movember δράση της 

A.V., όπου όλο το μήνα θα μοιραζόμαστε τις Movember φωτογραφι-

κές στιγμές μας, σε ένα διαγωνισμό με πλούσια δώρα και προπάντων 

με επικερδή αντίκτυπο!

Πού μπορώ να μάθω περισσότερα;

http://movember.com. Αλλά και http://instagram.com/movember, ώ-

στε να ανεβάσεις και να δεις φωτογραφίες των πιο καλαίσθητων 

μυστακοφόρων. Ενώ μπορείς ασφαλώς να ανατρέξεις και στα κατά 

ιστοτόπους hashtags. #movember στο Facebook, #movember στο 

Twitter και το Tumblr. Εντάξει, μουστακαλήδες;

Μ
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Του 
ΔΗΜΗΤΡΗ 

ΚΑΡΑΘΑνΟυ
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Τέχνη
Μουσικη  
ΘέαΤρο 
Γέυση 
ΒιΒλιο  
σινέΜα

Wax Τailor σελ. 36

Την αναδρομική έκθεση ενός βασικού εκπροσώπου της αναπαραστατικής ζω-
γραφικής (με σύγχρονο περιεχόμενο) διοργανώνει το μουσείο Φρυσίρα. Με 
έμπνευση που βουτάει στην αρχαία ελληνική μυθολογία, την ιστορία και τις 
θρησκείες, αλλά με σαφή προσανατολισμό στο σήμερα, οι πίνακες του Δημήτρη 
Τζαμουράνη (ζει και εργάζεται από το 1990 στο Βερολίνο) διχάζονται ανάμεσα 
στο λυρικό φωτορεαλισμό και στο χρωματικό εξπρεσιονισμό. Βασιζόμενος στην 
αλληγορία και τη μεταφορά, οι επικές του συνθέσεις χαρακτηρίζονται από τον 
πληθωρισμό των προσώπων και την εξαντλητική απόδοση των χώρων. Ένας 
αέρας ιερού μυστικισμού δείχνει να διαπνέει τα έργα του, ενώ το παιχνίδι μεταξύ 
κίνησης και ακινησίας αποτελεί επίσης έναν ακόμη από του βασικούς άξονες 
του εικαστικού του σύμπαντος. Η έκθεση γίνεται από το μουσείο Φρυσίρα, σε 
συνεργασία με την Kunsthalle Dominikanerkirche Osnabrück (Γερμανία) και την 
Kunsthalle Krems (Αυστρία).  -ΚΑΡΟΛΙΝΑ ΝΙΑΜΟΝΙΤΑΚΗ

Έως 19/11, Μονής Αστερίου 3 & 7, Πλάκα,  210 3234678

ΣτΗ ÇΘεΑτρικΗ ΣκΗΝΗÈ 
του ΔΗμΗτρΗ τζΑμουρΑΝΗ

Melancholia
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Εικαστικοι Διαλογοι 2013
Κατά τη διάρκεια ενός «εικαστικού» περιπάτου 
στο Πάρκο Αναψυχής της Ακαδημίας Πλάτωνος, 
κάθε Αθηναίος μπορεί να θαυμάσει ψηφιακά έργα 
τέχνης εμπνευσμένα από την ποίηση του Κ.Π. Κα-
βάφη, από δέκα σύγχρονους Έλληνες και ξένους 
εικαστικούς. Από τη Στέγη Γραμμάτων & Τεχνών.  
Επιμέλεια: Μαριλένα B. Καρρά. 7/11 - 7/1, είσοδος 
από Κρατύλου & Τριπόλεως.

ΒρΕσ τον
Ξεκίνησε τη διαδρομή του από την A.V., μετά εκ-
δόθηκε από τον Καστανιώτη και τώρα ανεβαίνει 
στη θεατρική σκηνή. Μιλάμε για το διήγημα της 
Αμάντας Μιχαλοπούλου «Βρες τον», το διάλογο 
μιας προγιαγιάς με τη δισέγγονή της στην Μπλε 
Πολυκατοικία των Εξαρχείων. Σκην.: Κώστας Αρι-
στόπουλος. Παίζει: Μαρία Κουμπάνη. Πέμ., Παρ. 
21.15. €10. Από 7/11, 104, Ευμολπιδών 41, Γκάζι, 210 
3455020

κΕντρική αγορα
Η καρδιά της πόλης, οι καταστηματάρχες τρίτης 
γενιάς, οι υπαίθριοι μικροπωλητές, οι θόρυβοι και 
οι οσμές, η αγορά που απλώνεται γύρω από την 
οδό Αθηνάς και την οδό Ευριπίδου, είναι το θέμα 
της έκθεσης στην Αίθουσα Τέχνης IANOS. Συμμε-
τέχουν: Μιχάλης Μαδένης, Τίμος Μπατινάκης, 
Γιώργος Μπουκής και Νικόλας Χριστοφοράκης. 
7-30/11, Σταδίου 24, 210 3217917

επιλογές Tης ΚΑρολίΝΑΣ ΝίΑΜοΝίΤΑΚη ➜ agenda@athensvoice.grwww.athensvoice.gr

Τι παίζει στην Αθήνα 

αυτή την εβδομάδα; «210 

Guide», ένας πλήρης οδηγός με 

γκαλερί, θέατρα, σινεμά, εστιατό-

ρια, bars και clubs. 

Το magaze 

Loungebar σε συνερ-

γασία με τους μαθητές του 

Σπύρου ορνεράκη διοργανώνουν 

έκθεση με πορτρέτα, σκίτσα, γελοι-

ογραφίες και εικονογραφήσεις τους. 

7/11 - 5/12. Αιόλου 33, 210 3243140

Ένη ΚούΚούλα
η φωτογράφος θυμάται το ταξίδι της στο Βιετνάμ, που έδωσε το υλικό για την 
έκθεση «Βιετνάμ - Σημειώσεις σε μια διαδρομή» 

20 μέρες, από το Ανόι ως τη Σαϊγκόν. Το Ανόι, με λεωφόρους και σοκάκια, 
υπαίθρια φαγάδικα, σκαμνάκια και τραπεζάκια έξω. Τα μηχανάκια από πα-
ντού προς παντού… Αέναο κορνάρισμα. 
Τα χωριά της φυλής των Σάπας. Στο απομονωμένο Bac Ha μια ζωοπανή-
γυρη θυμίζει την αθωότητα της Ελλάδας του ’50. Εκεί, με τις πολύχρωμες 
μάλλινες στολές τους, πουλάνε και ανταλλάσσουν βουβάλια, γουρούνι 
στο σακί, ακόμη και σκύλους. 
Halong Bay. θεόρατοι βράχοι, κρυφές σπηλιές, σπίτια χτισμένα στο νερό, 
με το σκύλο και τα παιδιά να χαιρετούν τον αφελή τουρίστα με το κανό. 
Hue. η αυτοκρατορική πόλη, ναοί στις όχθες, Κινέζοι, Γιαπωνέζοι, Γάλλοι… 
κι ένα ηλιοβασίλεμα, που παρακολουθεί αδιάφορο το πέρασμα του χρόνου. 
Hoi An. Aρχαίο λιμάνι, με σπίτια-μουσεία, ανάκτορα, ποτάμι, το νερό μέσο 
μεταφοράς, άντλησης τροφής. 
Can Tho. Κωμόπολη στον ποταμό Μεκόνγκ… φιλήσυχη και ζεστή, ποτα-
μίσιες αγορές, γυναίκες στις βάρκες με μακρύ ξύλινο κουπί, νέες και γριές, 
ευθυτενείς, με απίστευτη λυγεράδα. 
Σαϊγκόν. Κατακλυσμένη από Αμερικανούς, προσπαθεί να τους ευχαριστή-
σει με μπαρ και μουσικές. Γύρω, κάπως θλιβερά. 
οι φωτογραφίες δεν είναι ταξιδιωτικές. Συλλογή θραυσμάτων ιστορίας και 
προσωπικής ματιάς. Το φως, το παιχνίδι του στα φυλλώματα και τους ανθρώ-
πους. Προσπάθεια να δεις το «δικό σου» συνδυασμένο με το «ξένο». Μια ματιά 
σε μια χώρα, έτσι κι αλλιώς στο μεταίχμιο του χρόνου. 

Στο πλαίσιο του Athens Photo Festival 2013. 8-28/11, Manifactura Gallery, 
Zωοδόχου Πηγής 29, Εξάρχεια, 210 3811470

«ανακαλύπτοντασ  
τον Εθνικο κήπο»  
απο τον νΕον
Ετοιμαστείτε τον Μάιο για έναν άλλο 
Εθνικό Κήπο. Αυτό υπόσχεται η πρωτο-
βουλία  του ΝΕοΝ, που παρουσιάστηκε 
από τους Γιώργο Καμίνη, τον ιδρυτή του 
οργανισμού ΝΕοΝ Δημήτρη Δασκαλό-
πουλο, τους αρχιτέκτονες τοπίου Louis 
Benech και Θωμά Δοξιάδη και συντο-
νίστρια τη διευθύντρια του ΝΕοΝ Ελίνα 
Κουντούρη. Το πρόγραμμα περιλαμβά-
νει κηποτεχνική ανάπλαση σε 8 σημεία, 
που θα ολοκληρωθεί τον Μάιο, και κάθε 
2 χρόνια, για 2 μήνες, έκθεση με έργα με-
γάλων δημιουργών σύγχρονης τέχνης σε 
επιμέλεια Iwona Blazwick (διευθύντρια 
της Whitechapel Gallery του λονδίνου). η 
πρώτη έκθεση θα γίνει τον Μάιο του 2014. 
Σκοπός του προγράμματος είναι να μας 
φέρει σε επαφή με τη τέχνη και να κατα-
στήσει τον Κήπο σημείο συνάντησης και 
αναψυχής. Τη χρηματοδότηση έχει ανα-
λάβει ο ΝΕοΝ (πληρ. www.neonpaths.gr) 

Προδρομίδης
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λούκασ Χαψήσ
Αρχαιοελληνικά μνημεία κάτω από το νυχτερινό έναστρο 
ουρανό στην έκθεση φωτογραφίας στο Ίδρυμα Ευγενίδου. 
Tο μεγαλείο του ελληνικού πολιτισμού από την οπτική γω-
νιά μιας νύχτας του 2013. 
Λεωφ. Συγγρού 387, Π. Φάληρο, 210 9469600

Στο λ αβύρινθο 
των Στοχ αΣμων 
Με εισηγητή τον Κώστα 
λιβιεράτο, η Εταιρεία Δι-
απολιτισμικών Σπουδών 
οργανώνει τρεις κύκλους 
συναντήσεων όπου δια-
βάζονται και συζητιούνται 
κλασικά και πρωτοπορια-
κά κείμενα. 
Οι πολιτισμικές σπουδές 
(cultural studies) εμφανί-
στηκαν ως διακριτός κλά-
δος πριν από 50 χρόνια, 
αντλώντας από ποικίλα 
ρεύματα φιλοσοφικής και 
επιστημονικής σκέψης 
και κοινωνικής κριτικής. 
Διαμόρφωσαν έτσι μια 
πλούσια ύλη που κάνει 
δυνατή την περιήγηση 
στα κοινωνικά, πολιτισμι-
κά και πνευματικά τοπία 
της εποχής μας. Στο πνεύ-
μα αυτό τα προγράμματα 
του πρωτότυπου ανα-
γνωστήριου πολιτισμικών 
σπουδών της Εταιρείας 
Διαπολιτισμικών Σπουδών 
εισάγουν μια νέα ζώνη 
μαθημάτων, με ξεχωρι-
στή μέθοδο και χαμηλό-
τερο κόστος συμμετοχής. 
Πρόκειται για σεμινάρια 
ανάγνωσης και μελέτης 
των πρωτότυπων κειμέ-
νων, που φέρνουν τους 
συμμετέχοντες σε άμεση 
επαφή με τη σκέψη και το 
ύφος των συγγραφέων. 
Στις συναντήσεις (εξαιρε-
τικού ενδιαφέροντος και 
μεγαλύτερης διάρκειας 
από τις συνηθισμένες 
λόγω του χαρακτήρα 
τους) διαβάζονται, σχολι-
άζονται και συζητιούνται 
εκτενή αποσπάσματα κει-
μένων –πρωτοποριακών 
στην εποχή τους, συχνά 
κλασικών πλέον σήμερα– 
που αντιπροσωπεύουν 
ένα ευρύ φάσμα από 
γλώσσες και εθνικότητες, 
γραμματολογικά είδη, 
επιστημονικούς κλάδους, 
λογοτεχνικά και καλλι-
τεχνικά αντικείμενα και 
σημαίνουσες πνευματικές 
διαμάχες. 
Πληροφορίες για τους κύ-
κλους μαθημάτων
6955 471893, liviergr@
yahoo.gr, Λαμάχου 3, 
Πλάκα, 2ος όροφος, 210 
3613855, transcultural@
outlook.com.gr

8/11, 19.00 
Συζήτηση μεταξύ του 
Παρασκευά Αυγερινού 
και του Δημήτρη Φύσσα, 
με αφορμή το βιβλίο του 
πρώτου «Η αλλαγή τελεί-
ωσε νωρίς - Τρεις ιστορίες 
από την πολιτική μου ζωή» 
(εκδ. Εστία). Στο Free 
Thinking Zone, Σκουφά 64 & 
Γριβαίων, 210 3617461

Για να καταχωριστείτε στους οδηγούς της A.V., στείλτε δελτία Τύπου 2 εβδομάδες πριν από την προγραμματισμένη ημερομηνία. 
Ταχυδρομικώς στη διεύθυνση Χαρ. Τρικούπη 22, 10679 Αθήνα ή στο fax 210 3617310 ή στο agenda@athensvoice.gr

Ανάμεσα στις υπόλοιπες ταινίες της φετινής διοργάνωσης 
του αθηναϊκού φεστιβάλ, συναντάμε ένα αιματοβαμμένο 
αφιέρωμα στo ιταλικό Giallo, ένα κινηματογραφικό είδος που 
γέμισε την οθόνη αίμα και τις νύχτες μας υπέροχους κινημα-
τογραφικούς εφιάλτες. 

G
iallo στα ιταλικά σημαίνει κίτρινο, και αν αναρωτιέστε τι σχέση 
έχει το κίτρινο χρώμα με το αίμα που έτρεχε στα φιλμ των Ιτα-
λών μετρ του τρόμου, θα πρέπει μάλλον να ακολουθήσετε μια 
τεθλασμένη πορεία. Προέρχεται από τα κίτρινα εξώφυλλα 

των δεκάδων φτηνών αστυνομικών μυθιστορημάτων που εμφανί-
στηκαν στην Ιταλία τη δεκαετία του ’60 και που κατέληξε να σημα-
τοδοτεί αναγνώσματα λαϊκά, ευτελή αναλώσιμα. 

Ο ιταλικός τρόμος δεν έχει άμεση σχέση με αυτά, όμως εκείνες οι ται-
νίες έμοιαζαν στα μάτια του κατεστημένου κινηματογραφικού χώ-
ρου εξίσου «κίτρινες» και ευτελείς, μα που στη διάρκεια του χρόνου 
αναδείχθηκαν σε ένα από τα πιο επιδραστικά ρεύματα του σύγχρο-
νου σινεμά, εμπνέοντας τους πάντες –από τον Τιμ Μπάρτον μέχρι τον 
Κουέντιν Ταραντίνο– και δημιουργώντας ένα αισθητικό και αφηγη-
ματικό προηγούμενο που ακόμη και σήμερα παραμένει ενδιαφέρον. 

Αδιαμφισβήτητος πατέρας του Giallo είναι o Μάριο Μπάβα, ο οποί-
ος με ταινίες όπως «Η μάσκα του σατανά» ή το «La frusta e il corpo» 
κατόρθωνε να μπλέκει αξεδιάλυτα το φτηνό με το εμπνευσμένο, το 
προκλητικό με το αισθητικά εκλεπτυσμένο, σε ένα αποτέλεσμα που 
ίσως δεν είναι για όλα τα γούστα μα που δεν μπορείς να αρνηθείς τη 
μοναδικότητά του. 

Όμως αυτός που ίσως ανέδειξε το Giallo περισσότερο από οποιον-
δήποτε άλλο και που ως ένα σημείο συμπύκνωσε τους αισθητικούς 
τους κανόνες δεν ήταν άλλος από τον Ντάριο Αρτζέντο, που έχτισε 
το δικό του γοητευτικό σύμπαν τρόμου και έγινε διάσημος σε πα-
γκόσμιο επίπεδο. 

Το αφιέρωμα του 26ου Πανοράματος περιλαμβάνει 11 από τις πιο χα-
ρακτηριστικές ταινίες του είδους σε ένα πρόγραμμα που προβλέπεται 
αληθινά ηλεκτρισμένο, καθώς ο χρόνος που πέρασε όχι μόνο δεν μεί-
ωσε τον αντίκτυπό τους αλλά δημιούργησε νέες γενιές πιστών, που 
μοιάζει βέβαιο πως θα δώσουν το δικό τους παλμό στις προβολές.

Στις 14 ημέρες διάρκειας του φεστιβάλ περισσότερες από 70 ταινίες 
από την ευρωπαϊκή και την παγκόσμια κινηματογραφία θα παρου-
σιαστούν από 14 έως και 20 Νοεμβρίου στους κινηματογράφους 
λΑΪΣ - Ταινιοθήκη της Ελλάδος και Capitol 3D, και από 21 έως και 27 
Νοεμβρίου στον κινηματογράφο ίντεάλ.Περισσότερες πληροφορίες 
www.panoramafest.org

-ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΡΑΣΣΑΚΟΠΟΥΛΟΣ

26ο πανοραμα Εύρωπαϊκού 
κινήματογραφού

Μη 
χασΈισ!  
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tastevoice Επιμέλεια:
 ΝΕΝΕΛΑ ΓΕΩΡΓΕΛΕ

 γεύση οδήγοσ
*	 νέο
C	 μέχρι			15
œ	 μέχρι	25
œœ	 μέχρι	40
œœœ	 45+
Ξ	 Ξενυχτάει	(μετά	τη	1.00	
π.μ.)
Σ/Κ	 Ανοιχτό	Σάββατο/	
	 (ή)	Κυριακή	μεσημέρι
Μ	 Ανοιχτό	μεσημέρι
	 Τιμές	χωρίς	κρασί
A.V.	 Μην	ξεχάσεις	να	πάρεις					
	 την	Athens	Voice	
	 φεύγοντας	

Κέντρο

AΘΗΡΙ 
Πλαταιών 15, Κεραμεικός, 210 3462983	
Ο	Αλέξης	Καρδάσης	είναι	
ένας	από	τους	πιο	βρα-
βευμένους	Έλληνες	σεφ	
και	εδώ	είναι	το	πόστο	του.	
Πολλές	πρωτότυπες	προτά-
σεις	ελληνικής	δημιουργι-
κής	κουζίνας	σε	τιμές	κάτι	
παραπάνω	από	value	for	
money.	Και	καταπράσινος	
κήπος.	Καθημερινά	20.00-
1.00	και	Κυριακή	19.00-
24.00.	Δευτέρα	κλειστά.
	œ Κ 

AΙΓΛΗ ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΟ
Κήπος Ζαππείου, είσοδος Βασ. Όλγας, 210 
3369364-300 Στη	ρομάντζα	του	
κήπου	του	Ζαππείου	με	τον	
έναστρο	αττικό	ουρανό	από	
πάνω	και	απλή	ελληνική	
κουζίνα	σε	προσιτές	τιμές.	
Ελεύθερο	parking.	œ

AΛATΣI 
Bρασίδα 13, όπισθεν Xίλτον, 210 
7210501, 697 7210501 Από	φέτος	
εντελώς	ανανεωμένο,	με	το	
νεαρό	και	ταλαντούχο	Περι-
κλή	Κοσκινά	στην	κουζίνα,	
με	διευρυμένο	μενού	και	
γεύσεις	από	όλη	την	Ελ-
λάδα	–και	αρκετά	κρητικά	
επίσης–,	με	ένα	κομμάτι	
ανοιχτής	κουζίνας	μέσα	στη	
σάλα	όπου	μαγειρεύονται	
διάφορα	νόστιμα	μπροστά	
σου	τύπου	μυρίζεις-	λιμπί-
ζεσαι-παραγγέλνεις,	αλλά	
και	αρκετά	«ωμά»	– βλέπε	
ψάρια	σε	εκδοχή	ελληνικού	
σούσι.	Κυριακή	κλειστά.	
œœ Μ A.V.

AΛEΞANΔPA 
Aργεντινής Δημοκρατίας 8A & Ζωναρά 21, 
Λ. Aλεξάνδρας, 210 6420874/ Αργεντινής 
Δημοκρατίας 14, 210 6450345	Ελληνι-
κή	γεύση	στην	καλή	εκδοχή	
της,	συχνά	αφιερώματα	σε	
τοπικές	κουζίνες.	Ιδανικός	
χώρος	και	για	επαγγελμα-
τικά	γεύματα.	Σάββατο	βρ.	
και	Κυρ.	μεσημέρι	έντεχνη	
ζωντανή	μουσική	.	Δίπλα,	
η	μπιραρία	με	πληθωρικές	
μερίδες	και	πολλές	μπίρες	
(κλειστή	Κυριακή).	œΜ

ATHINAIS BRASSERRIE
Λ. Βασιλίσσης Σοφίας 99, Αθήνα, 
210 6431133	Στο	ξενοδοχείο	
Αthinais,	ένας	ζεστός	χώ-
ρος	με	καφέ,	γλυκά	που	δεν	
αντιστέκεσαι	εύκολα	και	ε-
λαφριά	γεύματα	για	όλες	τις	
ώρες	της	ημέρας.	Ανοιχτό	
από	τις	8.00	το	πρωί	έως	
τις	23.00.	

AVOCADO  
Νίκης 30, Σύνταγμα, 210 3237878	Με	
έμπνευση	από	το	κίνημα	
«slow	food	movement»,	
χρησιμοποιεί	μόνο	φρέσκα,	
εποχιακά,	παραδοσιακά	
υλικά.	Ντόπιοι	και	εξωτικοί	
χυμοί	φρούτων	και	λαχα-
νικών,	φρέσκες	σαλάτες,	
σούπες	και	χορτοφαγικά	
πιάτα	εμπνευσμένα	από	
Μεσόγειο,	Ινδία	και	Ανατο-
λή.	Κυρ.	μέχρι	19.00

BΑΡΟυΛκΟ 
Πειραιώς 80, Κεραμεικός, 210	5228400	
Αστέρι	Michelin	από	το	σεφ	
Λευτέρη	Λαζάρου.	Από	τα	

καλύτερα	της	Αθήνας,	με	
έμφαση	στο	δημιουργικό	
ψάρι	–	κριθαράκι	με	κα-
ραβίδες	μούρλια!	Κυρ.	
κλειστά.	œœœ

ΒEER AcAdEmy HomE
Εθν. Αντιστάσεως 4, Καισαριανή, 
210 7011108 Beer	Academy	
no	3,	η	συνέχεια!	Με	
ωραία	ταράτσα	και	
rock	μουσικές,	μεταξύ	
άλλων	–πολλών	άλλων–	
και	τη	δική	του	φρέσκια	
μπίρα	Βeever	σε	2	εκ-
δοχές,	μία	πικρή	pils	και	
μία	ελαφριά	red	ale.	Και	
delivery.	Ανοιχτά	από	το	
μεσημέρι.	œ

BLAcK dUcK 
Xρήστου Λαδά 9A, Aθήνα, 210 3234760 
Κομψός	πολυχώρος	(all	
day	&	night	long)	με	café,	
εστιατόριο	με	μεσογειακές	
γεύσεις,	bar,	gallery	και	
live	μουσικές	βραδιές.		Κυρ.	
από	17.30	και	μετά.	œ	

ByZANTINo 
(Ξενοδ. Xίλτον) Bασ. Σοφίας 46, 210 
7281400 Ίσως	ο	πιο	διάσημος	
και	all	time	classic	μπου-
φές	της	πόλης.	Εξαιρετικό	
πρωινό	(και	κινέζικο!),	
ακόμη	πιο	πλούσιο	το	
μεσημεριανό,	και	πιάτα	a	
la	carte.		œœ

ΓΑΝΕΜΑ
Αιολέων 40 & Καλλισθένους, Άνω Πετρά-
λωνα, 211 4072325
Σεριφιώτικοι	και	άλλοι	
μεζέδες,	κυρίως	πιάτα	λίγα	
και	ψαγμένα,	ούζα	και	τσί-
πουρα	που	αρέσουν	στους	
γνώστες	του	είδους,	όλα	σε	
εξαιρετικά	οικονομικές	τι-
μές.	Must	το	χοιρινό	κότσι.

ΓΙΑ ΔΕΣ 
Χαλεπά 65, Άνω Πατήσια, 211 2140158 
Μια	μαμά	(Δέσποινα)	κι	
ένας	γιος	(Γιάννης	και	
σεφ)	άνοιξαν	αυτό	το	χα-
ριτωμένο	μεζεδοπωλείο	
που	σερβίρει	από	το	πρωί	
προφέροντας	ιταλικό	καφέ	
Vergnano	με	κέρασμα	
σπιτικά	κουλουράκια	και	
cookies,	και	συνεχίζει	ως	
αργά	το	βράδυ	με	σπιτι-
κούς	μεζέδες	και άφθονο	
ποτό.		œ Μ

coScA
Πραμάντων 10, πλ. Eλπίδος, Kουκάκι, 210 
9210229 Σισιλιάνικη	κουζίνα	
και	καλή	κάβα	κρασιών.	
Κυρ.	και		Δευτ.		κλειστά.	œ	

cUcINA PoVERA   		
Ευφορίωνος 13 & Ερατοσθένους, 
Παγκράτι, 210 7566008 Καλό	
wine	resto	(ιδιοκτήτης,	ο	
sommelier	Γιάννης	Καημενά-
κης).	Πολλά	καλά	κρασιά	και	
σε	ποτήρι.	Στο	πιάτο	απλές	
γεύσεις	με	εποχιακά	προϊό-
ντα.	Δευτ.	κλειστά. Κ Μ œœ

ΔΕΞΑΜΕΝΗ
Πλατεία Δεξαμενής, Κολωνάκι, 210 
7214368	Το	ιστορικό	καφενείο	
της	Αθήνας	ξανά	ανοιχτό	
από	τις	10	το	πρωί	μέχρι	
αργά	(πολύ)	το	βράδυ,	για	
καφέδες,	μεζεδάκια	(από	
τη	1	το	μεσημέρι),	ρακή	από	
τηn	Κρήτη	και	τρομερό	σπι-
τικό	χαλβά	με	παγωτό.	œ

ΔIoNyΣoΣ
Pοβέρτου Γκάλι 43, Mακρυγιάννη, 210 
9233182 Εμβληματικό	της	
Αθήνας,	ανανεωμένο,	με	
πιάτα	μεσογειακής	κουζί-
νας.	œœœΜ

EN AIΘPIA 
Bρυούλων 4, 210 2582751, Πλ. N. Φιλα-
δέλφειας Xώρος	ζωγραφισμέ-
νος	στο	χέρι,	από	το	πρωί	
για	καφέ	και	από	το	μεση-
μέρι	με	ωραία	δημιουργική	
κουζίνα.	«Δυνατή»	μπάρα	
(μπίρες	από	όλο	τον	κόσμο)	
και	έθνικ	μουσική	μέχρι	
αργά	το	βράδυ.		œ Ξ A.V. Σ/K

FALAFELLAS
Αιόλου 51, 2103239809  Λιλιπού-
τειος	χώρος	με	τέλειο	
όνομα	και	τέλεια	φαλάφελ	
σε	μέγεθος	«τσέπης»	ή	
«γίγας».	Και	ταμπουλέ,	και	
κεφτεδάκια,	και	ωραίες	
jazz	μουσικές.	Πάρ’	τα	στο	
χέρι	και	κάτσε	να	τα	ευχα-
ριστηθείς	στα	παγκάκια	
απέναντι	που	ο	κόσμος	έχει	
μετατρέψει	σε	«υπαίθρια	
τραπεζαρία».	œΜ 	

*F +W		
Ξενοκράτους 49, Κολωνάκι, 2107211146 
Από	τις	πιο	αξιόλογες	
αφίξεις	της	σεζόν,	με	τον	
olivier	campanha	(πρώην	
Mono)	στα	του	φαγητού	και	
τον	πολύ	καλό	Γιάννη	Μα-
κρή	να	παίζει	στα	δάχτυλα	
τα	κρασιά	της	ενδιαφέρου-
σας	κάβας.	€€Μ

FUGA  			
Βασ. Σοφίας & Κόκκαλη 1, Μέγαρο Μου-
σικής, 210 7242979  Το	εστιατόριο	
του	Μεγάρου	με	μοντέρνα	
μεσογειακή	κουζίνα	και	με	
τέλιο	κήπο	για	δροσιές.	œœ

Goody‹S  					
Delivery service: 801 1000011, από 
κινητό 210 2805120, 211 1025700 Τα	
burgers	που	σε	μεγάλωσαν,	
οι	σαλάτες	που	κρατούν	τη	
γραμμή	σου,	οι	παραδοσι-
ακές	γεύσεις	στη	σύγχρονη	
version	τους,	η	ελληνική	
αλυσίδα	που	ξέρεις	και	
εμπιστεύεσαι.C	

HETERocLITo 
Φωκίωνος 2 & Πετράκη (Μητρόπολη), 210 
3239406 Wine	bar	που	από	την	
ώρα	που	άνοιξε	έχει	το	δικό	
του	φανατικό	κοινό.	Στο	
ποτήρι	Έλληνες	παραγωγοί	
(καλές	τιμές),	στο	πιάτο	
τυριά,	αλλαντικά	και	μεζέ-
δες.	Όλες	οι	ετικέτες	του	
καταλόγου	και	για	το	σπίτι	
ή	για	δώρο,	σε	τιμές	κάβας.	
Κάθε	μέρα	από	τις	12.30	το	
μεσημέρι	μέχρι	αργά,	Κυ-
ριακή	17:00-23:00. œΜ

HyTRA
Λ. Συγγρού 107-109 (Στέγη Γραμμάτων & 
Τεχνών), 217 7071118	Στο	καινούρ-
γιο	της	πόστο,	με	δημιουρ-
γικά	πιάτα	του	βραβευμένου	
με	αστέρι	Michelin	σεφ	
Νίκου	Καραθάνου.	Το	καλο-
καίρι	στην	ταράτσα	της	Στέ-
γης,	ίσως	η	πιο	πανοραμική	
θέα	της	πόλης.	œ œ œ

KoHENooR 
Τριπτολέμου 41, Γκάζι, 210 3455762 
Λιτό	ντεκόρ	και	αυθεντικά	
παραδοσιακά	ινδικά	πιάτα.	
Μετά	από	δέκα	χρόνια	επι-
τυχίας	στο	Σιδάρι	της	Κέρ-
κυρας,	οι	Ινδοί	ιδιοκτήτες	
σερβίρουν	σπεσιαλιτέ	που	
τις	ξέρουν	καλά.	Δοκιμάστε	
tandoori	και	vindaloo	ακρι-
βώς	όπως	india.	œ

KUZINA 
Aδριανού 9, Θησείο, 210 3240133 

Στιλάτη	μο-
ντέρνα	«ταβέρ-

να»	με	fusion	πιάτα	
από	τον	Άρη	Τσανακλί-

δη.	Συνέχισε	τη	βραδιά	μ’	
ένα	ποτό	στην	ταράτσα	και	
με	συγκλονιστική	θέα	στην	
Ακρόπολη	και	το	Ναό	του	
Ηφαίστου.	œœ	 M Ξ

ΛΕΜΟΝΟκΗΠΟΣ   
Aγ. Τριάδος 11 & Επταλόφου, Νέα 
Φιλαδέλφεια, 210 2588611	Κουκλί-
στικο	ντεκόρ	με	τοίχους	
και	έπιπλα	ζωγραφισμένα	
στο	χέρι.	Ωραίος	κήπος	και	
κουζίνα	με	άπειρους	και	
νόστιμους	μεζέδες.	œΜ

ΛΕyκΕΣ 
Λ. Γαλατσίου 100, 210 2924458 Παρα-
δοσιακή	και	μαζί	πειραγ-
μένη	κουζίνα	με	ελληνικές	
γεύσεις.	Κήπος	με	πολλή,	
δροσιστική	πρασινάδα.		
Από	Τρ.	μέχρι	και	Σάβ.	
βράδυ.	œ

mALcoNI‹S     
Π. Ιωακείμ & Πλουτάρχου 23, Κολωνάκι, 
210 7248920-2	
Πολύ	ωραίο	ντεκόρ,	ανοιχτό	
από	το	πρωί	για	espresso	
lungo	ή	πλούσια	πρωινά.	
Στη	συνέχεια	ποτήρι	κρασί	
ή	και	φαγητό,	σουξέ	η	
ταλιάτα.	Και	«μυστική»	
αυλή.	œœ Μ		

mALVAZIA
Aγαθημέρου 1, Pούφ, 210 3417010	
Εξαιρετική	μεσογειακή	
κουζίνα,	χώρος	που	θυμίζει	
μεσαιωνικό	κάστρο.	Κα-
θημερινές	με	προσφορές	
(μενού	€	19),	Π/Σ	live	μου-
σική.	œ Κ Ξ 

*ΜΑΝΑΣ κΟυΖΙΝΑ κΟυΖΙΝΑ 
Αιόλου 27, 210 3252335
Το	μαγέρικο	νέας	γενιάς.	
Όλοι	πολύ	νέοι,	από	τον	
ιδιοκτήτη	μέχρι	τα	παιδιά	
που	σερβίρουν,	με	αδυνα-
μία	στις	νοστιμιές	απ’	όλη	
την	Ελλάδα.	Τρία	μεγέθη	
πιάτων	για	να	γεμίσεις,	με	
τιμές	2,80-5-7,80	ευρώ.	
Φεύγοντας,	αγόρασε	πα-
ραδοσιακά	προϊόντα	από	
τα	ράφια	για	να	μεγαλουρ-
γήσεις	και	στη	δική	σου	
κουζίνα.	œ Μ

mEATRoPoLEoS 3 
Μητροπόλεως 3, Σύνταγμα 210 3241805
Μοντέρνο	περιβάλλον	με	
ντιζαϊνάτες	πινελιές.	Νό-
στιμα	καλαμάκια,	ζουμερά	
μπιφτέκια	και	λουκάνικα	
στα	κάρβουνα,	σαλάτες	και	
συνοδευτικά	σε	ποικιλία.	
Ανοιχτά	κάθε	μέρα	από	τις	
12	το	μεσημέρι	μέχρι	τη	
1.00	το	βράδυ.	œ

mEXIKANoS (Ο)
Ευδήλου 15, Ζωγράφου, 210 7716900 
Περιβάλλον	χαλαρό,	γεμάτο	
χρώμα.	Αυθεντικές	μεξι-
κάνικες	γεύσεις	και	μαζί	
παγωμένες	μαργαρίτες,	
μοχίτο,	σανγκρία	ή	τεκίλες	
και	μεξικάνικες	μπίρα-
εςσερβιρισμένες	όπως	
Μεξικό.	Κάτω	από	την	πέρ-
γκολα	έχει	τη	δροσιά	που	
ζητάς,	όταν	ο	υδράργυρος	
είναι	ψηλά.	Δευτ.-Πέμ.	από	
τις	6	μ.μ.,	Παρ.-Κυρ.	από	
τις	2	μ.μ.

mINI SIZE
Kωνσταντινουπόλεως 26, Tαύρος, 210 
3424704 creative	ταβέρνα	
με	μουσική	υπόκρουση	
το	σφύριγμα	των	τρένων.	
Ωραίο,	με	ελληνικές	γεύ-
σεις.	œK Μ 

ΜΟΜΜυ ΟPEN  																	
Δελφών 4, Κολωνάκι, 210 3619682	
Μεσογειακές	-	ιταλικές	
γεύσεις	και	καταπληκτικά	
cocktails	στην	μπάρα.	œ Μ Ξ

ΜΠΑΪΡΑκΤΑΡΗΣ 
Πλατεία Μοναστηρακίου, 210 3213036 
Για	δεκαετίες	στο	ίδιο	κο-
σμικό	σημείο	της	πλατείας	
σερβίρει	το	ιστορικό	κε-
μπάμπ	του	στους	τουρίστες,	
την	εργατιά	αλλά	και	την	α-
θηναϊκή	ελίτ.	Στους	τοίχους	
άπειρες	φωτογραφίες	του	
ιδιοκτήτη	με	τους	διάση-
μους	που	έχουν	περάσει	το	
κατώφλι.	œ 

ΝEw TASTE   			
Φιλελλήνων 16, Σύνταγμα, 210 3273000	
Το	εστιατόριο	του	design	
ξενοδοχείου	«Νew»	
–made	by	campana–	με	
ωραία	πρωινά,	μεσογειακή	
κουζίνα	και	καλά	κοκτέ-
ηλ.	œœΜ 

ΠΑΠΑΔAκΗΣ   
Φωκυλίδου 15, Kολωνάκι, 210 3608621 
Ψαρικά	και	λίγα	κρεατικά,	
καλά	υλικά.	Σεφ	η	τηλεστάρ	
–Μαντόνα	της	γεύσης–	
Aργυρώ	Mπαρμπαρήγου.	
Κάνε	κράτηση.	Κυρ.	κλει-
στά.	œœΜ

ΠΑΠΑΝΔΡΕΟυ 
Αριστογείτωνος 1, Κεντρική Αγορά, 210 
3257607 Ανοιχτό	από	το	1896,	
ξεκίνησε	να	σερβίρει	πατσά	
και	βραστό	στους	εργάτες	
της	πρωινής	βάρδιας	και	
συνέχισε	γράφοντας	ιστο-
ρία	στα	hangover	των	party	
animals	όλης	της	πόλης.	
Ανακαινισμένο,	ανοιχτό	24	
ώρες,	με	βιτρίνα-πανόραμα	
της	ελληνικής	κουζίνας.	œΜΞ

ΠΑΡκΟ ΕΛΕυΘΕΡΙΑΣ
Bασ. Σοφίας, Πάρκο Eλευθερίας, 210 
7223784 Στέκι	για	πολιτικούς,	
δημοσιογράφους	και	φιλό-
τεχνους,	που	έρχονται	για	
να	τσιμπήσουν		κάτι	μετά	
από	την	έκθεση	στο	Κέντρο	
Τεχνών	ή	το	Μέγαρο,	μέσα	
στο	πράσινο	του	πάρκου.	
Ανοιχτό	από	το	πρωί	ως	αρ-
γά	το	βράδυ	με	μεσογειακή	
κουζίνα.	œœΜ			

PASΑJI 
City link, Στοά Σπυρομήλιου, 210 3220714		
Μέσα	στην	κοσμοπολίτικη	
στοά,	ανοιχτό	από	νωρίς	το	
μεσημέρι,	πιάτα	ελληνικής	
δημιουργικής	κουζίνας.	
Πολύ	κομψό	meeting	point	
της	πόλης.	Pres	fix	menu	
από	€	15,	Δευτ.-Παρ.	happy	
hour	17.00-21.00,	ποτό	€	6	
και	κοκτέιλ	€	7.	œœΜ

PASTERIA (LA)  
Κωνσταντινουπόλεως 68, Μπουρνάζι, 
210 5775.133-2/A. Παπανδρέου (The Mall 
4os όροφος), Μαρούσι, 210 6198230/	
Koλωνάκι, 210 3632032/ Γλυφάδα, 210 
8945085/ Kηφισιά, 210 8085.607/ Ν. 
Σμύρνη, 210 9319.146/Π. Φάληρο, 210 
9858880/ Αμπελόκηποι, 210 6401480/ 
Αγ.Παρασκευή, 210 6019975/Αργυρούπο-
λη,210 9945772/ Χαλάνδρι, 210 6854210/ 
Ρέντη, 210 4922960/ Κ. Πατήσια, 210 
2236295/ Ν.Μάκρη, 22940 91330  Δώ-
δεκα	restaurants	σε	όλη	
την	πόλη	για	να	μη	νιώσεις	
ποτέ	την	έλλειψη.	Μπάρα	
για	κρασί	από	την	πλούσια	
κάβα	του	και	ωραιότατο	
ιταλικό	μενού	που	επιμε-
λείται	ο	Ιταλός	σεφ	ettore	
Botrini. œ Μ Ξ 

PIZZA HUT 
I.Μεταξά 5, Γλυφάδα, A. Μουτσοπούλου 
8, Πειραιάς,	Κολοκοτρώνη 32, Κεφαλάρι, 
Αγ. Παρασκευής & Στρ. Τόμπρα, Αγ. 
Παρασκευή, Κύπρου 104, Μπουρνάζι, Λ. 

It… 
eat	και	χάζι	στη	Σκουφά

Έ
χω ένα κόλλημα… Όταν κατηφορίζω τη Σκουφά περνώ 
πάντα μπροστά από το «Antonello», το ανθοπωλείο με 
την ωραιότερη βιτρίνα στην Αθήνα... Ένα απογευματάκι 
στα τέλη Αυγούστου πέρασα στην απέναντι όχθη για να 

χαιρετίσω γνωστή μου παρέα που με ένα καραφάκι τσικουδιά 
ξεπερνούσε τον πόνο της επιστροφής από τις καλοκαιρινές δια-
κοπές. Στην ερώτηση «καινούργιο στέκι;», η απάντηση ήρθε από 
το βάθος: «Tο “It” είμαστε, που μετακομίσαμε και μεγαλώσαμε!». 
Το μικρό λοιπόν και κυρίως takeaway «It», με τις σούπες και 
τις φρέσκιες σαλάτες, μεταφέρθηκε λίγο πιο πάνω, στο 29, και 
μεταμορφώθηκε σε ένα φιλικό all day στέκι με «δυναμωμένη» 
την κουζίνα του. Ο χώρος, τη διαμόρφωση του οποίου ανέ-
λαβαν οι Divercity Architects, είναι φωτεινός, λειτουργικός, 
eco-friendly. Τα τραπεζάκια έξω μονοπωλούν το ενδιαφέρον, 
ωστόσο το εσωτερικό προσφέρεται για πιο ήσυχα ραντεβού ή 
για να αράξεις μόνος με ένα καφέ και το tablet σου.   
Το «It» αλλάζει καθώς «αλλάζει» και η μέρα. Το πρωί μοι-
ράζει κεφάτες καλημέρες με εξαιρετικούς καφέδες (ο latte είναι 
τσεκαρισμένα ο καλύτερος της περιοχής), φυσικούς χυμούς με 
εποχιακά αλλά και εξωτικά φρούτα, αφράτα μηλοπιτάκια, ελα-
φρά σάντουιτς και κουλουράκια. Το μεσημέρι γίνεται ιδανικό 
σποτ για ένα χαλαρό γεύμα – σημειώστε τη σαλάτα με φρέσκο 
μαριναρισμένο σολομό, τη σίζαρ, τα γλυκόξινα φασολάκια, τις 
ραβιόλες ή το ζουμερό μπέργκερ με τα καραμελωμένα κρεμμύ-
δια. Το απόγευμα μας δίνει ραντεβού με ένα ποτήρι κρασί, μπί-
ρα ή τσικουδιά και ένα λαχματζούν για μεζέ, και το βράδυ που 
η κίνηση στο δρόμο αραιώνει, χαμηλώνει τα φώτα και σερβίρει 
πολλά νόστιμα πιάτα. Ιδιαίτερη μνεία στη μακαρονάδα μπολο-
νέζ, στα σουφιχτά μακαρόνια, στο κεμπάμπ και την ταλιάτα. 
Την «ευθύνη» για το νέο παρεΐστικο spot έχουν η Κάλλια Κα-
μπουρίδου, η ιδιοκτήτρια, και η Βαγγελιώ Αγγελίδου, η υπεύ-
θυνη του χώρου. Την έμπνευση της Κάλλιας, που είναι η δημι-
ουργία ενός ποιοτικού ταχυφαγείου με νόστιμο και light φα-
γητό, βασισμένο σε ελληνικά προϊόντα και υψηλής ποιότητας 
πρώτες ύλες, έκαναν πραγματικότητα προσθέτοντας την τέχνη 
τους ο ταλαντούχος σεφ Ανδρέας Λαγός και ο βοηθός του Ηλί-
ας Σταυρόπουλος. Η μεγάλη ποικιλία ελληνικών κρασιών, οι 
ρακές από την Κρήτη, το hit του μαγαζιού, το Bloody Mary, και 
η καλύτερη κρέμα λεμόνι της πόλης ολοκληρώνουν τις στιγμές 
ευδαιμονίας στο πεζοδρόμιο της Σκουφά. Και μια και οι παρέες 
συναντιούνται κυρίως τις Κυριακές, το «Ιt» καθιερώνει κυρια-
κάτικα πρωινά γεύματα (brunch). Την περασμένη Κυριακή με 
live τζαζ μουσική έγινε το αδιαχώρητο, μέχρι που έπεσε η ιδέα 
να βάλουν τραπέζια και απέναντι στο ανθοπωλείο. Αν λοιπόν 
σου αρέσουν τα κυριακάτικα πρωινά  με σαξόφωνο και αυγά 
σαγανάκι, σπεύσε και κάνε κράτηση.
Σκουφά 29, Κολωνάκι, 210 3631827 

Η συνταγή 

(κοκτέιλ) της επιτυχίας

Ο Παναγιώτης Γιοβάνης, bartender του 

«Venezia» στη Λαμία, εκπροσώπησε την Ελ-

λάδα στον ευρωπαϊκό τελικό Angostura Global 

Cocktail Challenge 2014 που έγινε στη Στοκχόλμη 

(28/10). Το ένα από τα δύο κοκτέιλ για τα οποία δια-

κρίθηκε, ονόματι «Scarlet Ibis», φτιάχνεται ως εξής: 

5 dashes Angostura aromatic bitters, 45ml Angostura 

7YO, 10ml σπιτικό σιρόπι καρύδι, 10ml Monin Creme 

de Peche Liqueur, 20ml φρεσκοστυμμένος χυμός 

lime, 15ml σπιτικό σιρόπι μπαχαρικών, όλα στο 

    σέικερ και σερβίρισμα σε vintage 

                          
Martini ποτήρι. 

που τρωΜε
Της ΤΖΕΝΗΣ ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΥ
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Nescafé Green Blend
Η υπέροχη γεύση που συνδυάζει εκχύλισμα 
καβουρδισμένων και πράσινων ακαβούρδι-
στων κόκκων καφέ του Nescafé Green Blend 
καινοτομεί. Σε συνεργασία με τα γυμναστήρια 
Planet (Ψυχικού, Βριλησσίων, Ν. Ερυθραίας, 
Περιστερίου, Παγκρατίου) και το Gym Tonic 
Γλυφάδας, σας καλεί να ανακαλύψετε τη δική 
σας πράσινη πλευρά με φυσικό τρόπο, απο-
λαμβάνοντας μια ζεστή κούπα πριν ή μετά την 
προπόνησή σας. Παράλληλα, ο Nescafé Green 
Blend βάζει την υπογραφή του και στο νέο 
πρόγραμμα των γυμναστηρίων που φέρει το 
όνομα Green Yoga, όπου η ομάδα των ειδικών, 
με επικεφαλής τη Νίκη Πετρουλάκη, εμπνέο-
νται από τον πράσινο καφέ και τις ευεργετικές 
του ιδιότητες, και τον συνδυάζουν με μία από 
τις πλέον αγαπημένες μορφές γυμναστικής.

 γεύση οδήγοσ
Αλεξάνδρας 108, Νεάπολη, Λ. Νίκης 79 
(Λευκός Πύργος), Θεσσαλονίκη, 18118 
Με	17	καταστήματα	σε	όλη	
την	Αθήνα	για	τους	pizza	
lovers.	Από	τα	καλύτερα	
delivery	της	πόλης.	Ζήτα	
μαζί	και	την	A.V.		œ œ V.

ΠΙΤΑ ΑΛΛΙΩΣ Π. Τσαλδάρη & 
Ανακρέοντος, πλ. Αγίου Λαζάρου, 
Βύρωνας, 210 7601005, 6984 421880  Ή	
όταν	ο	Κώστας	και	η	Πόπη	
αποφάσισαν	να	ανοίξουν	
το	τέλειο	σουβλατζίδικο!	
Τυλιχτά	με	6	διαφορετικά	
είδη	πίτας,	μαζί	και	ω-
ραίες	σαλάτες,	και	χορτο-
μυζηθροκαλίτσουνα,	και	
πίτα	Καισαρείας,	και	καλό	
κόκκινο	κρασί.	Σε	τιμές	
έξτρα	φιλικές.	œΜ Ξ

PoSTINo (IL) 
Γριβαίων 3, Kολωνάκι, 210 3641414	
o	πιο	Έλληνας	iταλός	της	
Αθήνας,	ο	Αντόνιο,	έφτιαξε	
μια	ταβέρνα	γεμάτη	νο-
σταλγικές	καρτποστάλ	και	
γεύσεις	που	σε	στέλνουν	
κατευθείαν	στην	κατσαρόλα	
μιας	Ιταλίδας	μάμα.	Από	
φέτος,	στο	νέο	διαμορ-
φωμένο	χώρο	απολαύστε	
εκτός	από	τα	γνωστά	του	
πιάτα	και	την	παραδοσιακή	
vineria	με	αλλαντικά,	τυ-
ριά	και	κρασιά	της	νότιας	
Ιταλίας.	Ανοιχτά	από	13.00.		
œ œ Μ Ξ Κ

PRoSoPA   					
Κωνσταντινουπόλεως 4 & Μεγ. Βασιλείου 
52, Ρουφ, 210 3413433 Γνωστό	και	
αγαπημένο	στέκι	για	το	
(καλλιτεχνικό)	κοινό,	για	τη	
νόστιμη	κουζίνα,	τις	lounge	
μουσικές	και	φυσικά	την	
«cult»	θέα	στα	τρένα.	œœ Ξ

RATKA
Xάρητος 30-32, Kολωνάκι, 210 7290746 
tο	απόλυτο	ραντεβού	των	
τελευταίων	τριών	δεκαετι-
ών	στο	κέντρο	της	αθηναϊ-
κής	περιπέτειας.	Μeeting	
point	για	όλο	το	κοσμικό,	
πολιτικό,	επιχειρηματικό,	
δημοσιογραφικό	crowd	της	
Αθήνας,	μ’	ένα	chic	κοινό	
που	ορκίζεται	στα	κλασικά	
της	πιάτα	(σούσι,	καρμπο-
νάρα,	φιλέτο	πέτρας)	κι	
έχει	σαν	άλλοθι	την	τούρτα	
φράουλα.	Αέρας	γαλλικού	
μπιστρό,	φοβερή	λίστα	
κρασιών,	τα	σωστά	κοκτέιλ	
στο	μπάρ	περιμένοντας.	
Σάββατο	μόνο	μεσημέρι,	
Κυριακή	κλειστά.			œ œ œ  Ξ A.V.

 SANTA BoTELLA 
Πανόρμου 115Α, Αμπελόκηποι, 210 
6981.032 Χαλαρή	ατμόσφαιρα,	
αεράκι	στα	μαλλιά,	συ-
γκλονιστικά	και	καθόλου	
κλασικά	κοκτέιλ	διά	χειρός	
Θοδωρή	Σίμου	και	μενού	με	
τάπας	και	ισπανικές	γεύ-
σεις.	Καλοκαιρινή	ποίηση,	
σε	ένα	μπαράκι	που	εκτός	
της	πανέμορφη	ταράτσας	
του	διαθέτει	και	ένα	εξίσου	
εντυπωσιακό	εσωτερικό	
χώρο.	A.V.

SAFKA 	
Μεγ. Αλεξάνδρου 80-82, Κεραμεικός, 
210 5243340	Αυθεντική	σκαν-
διναβική	gourmet	κουζίνα,	
σε	εντυπωσιακό	χώρο	α-
νάλογης	αισθητικής.	Μους	
σολομού,	ελάφι	και	τάραν-
δος,	όλα	τα	κρασιά	και	οι	
σαμπάνιες	και	σε	ποτήρι,	
μπαρ	για	τους	καπνιστές	
αλλά	και	για	ωραία,	δυνατά,	
σκανδιναβικά	κοκτέιλ.	
Ανοιχτή	και	η	αυλή.	Κυρ.-	
Δευτ.	κλειστά.	œœ

ScHooL
 Πλ. Αγίας Ειρήνης 8, Αθήνα, 210 3236711
All	day,	με	χαρούμενο	
ντεκόρ	και	θρανία	για	τρα-
πέζια.	Και	για	καφέ	αλλά	
κυρίως	για	πίτσα,	λεπτή	
τραγανή	και	πεντανόστιμη.	
Και	ωραία	κοκτέιλ.	œ Μ

STÕ ASTRA EAST
Λ. Αλεξάνδρας 10 (Radisson Blu Park 
Hotel), 210 8894500 	Φαντασμα-
γορική	θέα	στη	φωτισμένη	
πόλη,	το	τέλειο	service,	
γεύσεις	πολυασιατικές	
και	sushi	bar-έκπληξη.	
Τρ.-Σάβ.	19.30-01.00.	Free	
parking.	œœ

ΤΑ ΣΤΑΧυΑ
Σπυρίδωνος Τρικούπη 12, 210 3838539 
Το	στέκι	που	επιλέγεις	
για	σνακ	και	όχι	μόνο	στα	
Εξάρχεια	ανανεώθηκε,	
δημιουργώντας	ακριβώς	
δίπλα	του	ένα	νέο	χώρο	
με	σύγχρονο	και	minimal	

σχεδιασμό.	Θα	δοκιμάσετε	
γνήσιο	ιταλικό	καφέ	και	
γευστικά	αλμυρά	και	γλυκά	
σνακ	κάθε	μέρα	από	τις	7	
το	πρωί,	ενώ	το	βράδυ	θα	
πιείτε	το	ποσό	σας	έως	
αργά.	Κάθε	Τετάρτη	πάρτι.

TGI FRIdAy‹S 
Κολοκοτρώνη 35, Κηφισιά, 210 6233947-
8/ Υμηττού 110, Παγκράτι (Εμπ. Κέντρο 
Athens Millennium), 210 7560544-5/ 
Νεοφύτου Βάμβα 2, Κολωνάκι, 210 
722 7721/ Λ. Κηφισίας & Αλεξάνδρας, 
Αμπελόκηποι, 210 6475417-8/ Λαζαράκη 
43, Γλυφάδα, 210 8982608-9/ PierOne 
Μαρ. Φλοίσβου, Π. Φάληρο, 210 9853281/ 
Athens Metro Mall, Λ. Βουλιαγμένης 
276, Αγ. Δημήτριος, 210 9717223 Aπό	
burgers	και	μεξικάνικη	
tortilla	μέχρι	εισαγόμενες	
μπίρες	και	κοκτέιλ	τεκίλας.	
Το	πιο	συμπαθητικό	και	
γελαστό	σέρβις	της	Αθήνας	
και	ντεκόρ	με	αμερικανιές	
που	θες	ώρες	να	το	χαζεύ-
εις.	œΞ Μ A.V.

To	ΜΑυΡΟ ΠΡΟΒΑΤΟ 
Αρριανού 33, Παγκράτι, 210 7223469 
Ελληνική	δημιουργική	κου-
ζίνα	με	έμφαση	στις	πρώ-
τες	ύλες,	παραδοσιακά	πιά-
τα	με	σύγχρονες	πινελιές	
σε	ατμόσφαιρα		χαλαρή	και	
οικεία..	Τοπ	πιάτα:γαύρος	
μαρινάτος,	χιουνκιάρ	μπε-
γιεντί,	υπέροχη	σαρικόπιτα	
με	ξυνομυζήθρα,	γαρίδες	
με	μαραθόριζα	και	ούζο.	
Τραπέζια	μέσα	και	έξω	στο	
πεζοδρόμιο.	œ Μ

 
Βορέια

ALTAmIRA 
Περικλέους 28, Mαρούσι, 210	6128841/ 
Τσακάλωφ 36 Α, Κολωνάκι, 210 3614695 
Μεξικάνικη,	ινδική,	αραβι-
κή	και	πολυνησιακή	κου-
ζίνα.	Kοκτέιλς,	εισαγόμενη	
μπίρα,	έθνικ	ήχοι.Κυρ.και	
μεσημέρι.	Στο	Κολωνάκι,	
Κυρ.	κλειστά.		œœΜ

AmIGoS 
 Kύπρου 65A, Γλυφάδα, 210 8983167/ 
Mεγ. Aλεξάνδρου 70, N. Σμύρνη, 
210 9332220 Mεξικάνικες	
γεύσεις	και	παραδοσιακή	
διακόσμηση	στην	όμορφη	
«casa»	τους	με	τη	ζεστή	
και	φιλική	ατμόσφαιρα,	
ανοιχτά	από	το	πρωί.	Δευτ.	
έως	Παρ.	μεσημεριανό	
μενού	€	13.	œœΣ/K M

ARTIGIANo (LÕ) 
Ζωγράφου, 210 7486888/ Άγ. Δημήτριος, 
210 9370444/ Ακρόπολη, 210 9233303/ 
Αιγάλεω, 210 5616400/ Αγ. Παρασκευή, 
210 6086000/ Αχαρναί, 210 2477770/ 
Βύρωνας, 210 7655.519/ Γλυφάδα, 
210 9607.000/ Καλλιθέα, 210 9560300/ 
Κυψέλη, 210 8833555/ Ν. Ν. Σμύρνη, 210 
9311480/ Ν. Χαλκηδόνα, 210 2510593/ 

Πεύκη, 210 8064199/ Ν. Ψυχικό, 210 
6775.400/ Νίκαια, 210 4979.600/ Πειραιάς 
210 4525.777/ Χαλκίδα, 22210 60945/ 
Κόρινθος 27410 75100/ Καλαμάτα 27210 
98863 Νόστιμη	ιταλική		κουζί-
να	(τα	μακαρόνια	τα	βράζουν	
τη	στιγμή	της	παραγγελίας),	
κρεατικά,	μενού	διαίτης	και	
παιδικά.	Και	delivery.	œ			

dA VINcI
Αγ. Ιωάννου 23, Αγ. Παρασκευή, 210 
6000102	Πολυεπίπεδος	χώρος,	
ανοιχτός	από	το	πρωί	για	
καφέ	ως	το	βράδυ	για	φαγη-
τό	και	ποτό.	Και		πολυτελής	
αίθουσα	για	ιδιαίτερο	μενού	
και	αίθουσα	εκδηλώσεων	
και	champagne	hall	για	πο-
τό	και	finger	food.	Parking.	
Έως	1.00.	œœ	

KINGSIZE BEER HoUSE 
Σαρδέων 6, Πλ. Ελ. Βενιζέλου, 210 
2510977 
Αll-day	μπιραρία	με	70	δια-
φορετικές	ετικέτες	μπίρας,	
ανάμεσά	τους	και	αρκετές	
ελληνικές,	και	πέντε	βαρέ-
λια	draft.	Μαζί,		γερμανικά	
λουκάνικα,	κότσι,	ποικιλίες	
αλλαντικών,	τυριών	και	
κρεατικών.	œ

ΜΠΕΜΠΕκΑ	
Χαλάνδρι, Διονύσου 16, 210 6854.880  
Νοστιμιές	στα	κάρβουνα	
και	μεζεδάκια	μαμαδίστι-
κα,	μια	ευχάριστη	εμμονή	
στα	ελληνικά	προϊόντα	και	
ένας	κήπος	απ’	όπου	ξεχει-
λίζουν	αρώματα	βασιλικού	
και	πορτοκαλιάς.	

ΤΟ ΑΡΧΟΝΤΙκΟ 
Κηφισίας 70 & Πάρνωνος, Μαρούσι, 
210 6120808 Με	καταγωγή	
από	τη	Μεσσηνία	και	με	
ιστορία	από	το	1984	στους	
Αμπελοκήπους.	Τώρα	στο	
καινούργιο	του	πόστο,	με	
όμορφο	μοντέρνο	ντεκόρ	
και	με	την	ίδια	πολύ	καλή	
ελληνική	σπιτική	κουζίνα.	
Από	το	μεσημέρι	μέχρι	τις	
19.00.	Ανοιχτό	Δευτέρα	με	
Παρασκευή,	σύντομα	με	
διευρυμένο	ωράριο.	€	Μ

νοτια

APPLEBEES 
Λαζαράκη 12, Γλυφάδα, 210 8941.521-2
Η	μεγαλύτερη	κουζίνα	
casual	dining	στον	κόσμο,	με	
νόστιμα	burgers	από	100%	
κιμά	από	ελιά	μοσχαριού,	
φρέσκες	σαλάτες	ημέρας,	
νωπά	steaks	και	κοτόπουλα	
μαριναρισμένα	στις	ιδιαίτε-
ρες	συνταγές	Applebee’s.	
Μενού	από	€9,90,	μενού	με	
χαμηλές	θερμίδες,	signature	
cocktails,	σπιτικά	γλυκά		
happy	hours	και	άλλα	πολλά	
σε	ένα	πολύ	προσεγμένο...	
αμερικάνικο	περιβάλλον.	

 mImAyA    	
Μάρκου Μπότσαρη 8, Γλυφάδα, 210 
8944.850 Μεσογειακή	κουζίνα	
με	έμφαση	στις	πρώτες	
ύλες	που	κατά	κύριο	λόγο	
είναι	ελληνικές.	Ο	σεφ	Μι-
χάλης	Ηρωγλίδης	αναμει-
γνύει	ελληνική	παράδοση	
και	γαλλικές	τεχνικές	και	
σερβίρει	θαύματα.	œœ Μ

RIALTo
Ηρώων Πολυτεχνείου 4, Ηλιούπολη, 
210 9958.764
Απολαυστικοί	καφέδες	και	
cocktails	από	εξειδικευ-
μένους	baristas	και	γα-
στρονομικές	απολαύσεις	με	
έμφαση	στα	ζυμαρικά.	

ΣΑΡΔΕΛΑκΙ 
Φοίβης 15, Γλυφάδα 	Το	φετινό	
σουξέ	κάτω	στα	νότια,	με	
τέλειους	ψαρομεζέδες,	
μεγάλες	μερίδες,	μικρες	
τιμές.	Σε	«σύμπραξη»	με	
τη	γνωστή	ψαροταβέρνα	
Παπαΐωάννου.	œM		

ΣΕΜΕΛΗ
Σερρών 67, Κορυδαλλός, 210 4953521 
Τσιπουράδικο	με	ιστορία	
που	κρατάει	από	το	’93,	
φιλόξενο	και	ζεστό,	με	
καλοφτιαγμένα	κρεατικά	
και	θαλασσινά	και	σαλάτες	
από	φρέσκα	υλικά	ημέρας.	
Με	πολύ	παρεΐστικη	διά-
θεση	και	κάποιες	ημέρες	
ζωντανή	μουσική.		œ	

VIΝcENZo 
Γιαννιτσοπούλου 1, Γλυφάδα,	210 
8941.310	Πάθος	για	ναπολιτά-
νικη	κουζίνα,	γι’αυτό	πάντα	
γεμάτο	από	πελατεία	που	
φτάνει	εδώ	από	όλη	την	
Αθήνα.	Πίτσα	με	τραγανή	
λεπτή	ζύμη	και	πάστα	σε	
άπειρες,	νόστιμες	παραλ-
λαγές.	Χαλαρό	και	cosy	
περιβάλλον	–	κάτσε	στο	
«αίθριο»,	μια	πράσινη	όαση	
μέσα	στο	χειμώνα.	Πέμπτη,	
Παρασκευή	και	Σάββατο	
σερβίρει	μέχρι	τις	5	το	
πρωί.	œΞ Κ Μ A.V.

✢  ΤΣΕκΑΡΕ ΤΟ! ✢
ΒένέτΗΣ 
Έξι νέα Food Hall 

προστίθενται στην 

αλυσίδα ΒΕΝΕΤΗ, η 

οποία αριθμεί πλέ-

ον 65 σημεία πώ-

λησης. Τα νέα Food 

Hall βρίσκονται στην Καλλιθέα (Λ. Ελευθερίου 

Βενιζέλου 146),   στη Νέα Πεντέλη (Β. Γεωργί-

ου 3), στη Λυκόβρυση (Σοφ. Βενιζέλου 82Α), 

στο Χολαργό (Λ. Μεσογείων 226), στη Δάφνη 

(Στριγγάρη 6) και στο Ηράκλειο (Λ. Ηρακλείου 

366). Όλα τα ΒΕΝΕΤΗ Food Hall καθημερινά 

μετά τις 22.00 προσφέρουν δωρεάν τα 

προϊόντα ημέρας που έχουν περισσέψει σε 

συνανθρώπους που έχουν ανάγκη. Οι ενδι-

αφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στο 

κατάστημα της γειτονιάς τους. 

BLUE 
MONKEY 
Το γνωστό και αγα-

πημένο all day στέ-

κι του Κολωνακίου 

θα σε ξυπνήσει με 

cappuccino, latte 

και espresso καφέδες (€1,50 στο happy 

hour), ενώ στη διάρκεια της ημέρας όλο 

και κάτι νόστιμο και υγιεινό θα βρεις: από 

δροσερές σαλάτες και σάντουιτς έως ριζότο 

με φέτα και φρέσκο θυμάρι και κεφτεδάκια 

γαλοπούλας με σάλτσα μανιταριών και που-

ρέ παρμεζάνας. Και delivery. Δευτ.-Σάβ. 8.00-

19.00, 210 3641180, www.bluemonkey.gr 

Γάνεμα 
Νέο στέκι στην όμορφη γειτονιά των Άνω 

Πετραλώνων, σε έναν πολύ όμορφο χώ-

ρο που δημιούργησαν οι αρχιτέκτονες 

ιδιοκτήτες του, συνδυάζοντας παραδοσι-

ακά στοιχεία με βιομηχανικά υλικά. Πολύ 

καλής ποιότητας και ιδιαίτερο αι το φαγη-

τό του, θα σας προτείνει σεριφιώτικους 

μεζέδες και νοστιμιές απ’ όλη την Ελλά-

δα, ενώ πασίγνωστο έχει ήδη γίνει και το 

καραμελωμένο κότσι για δύο. Όλα αυτά, 

τα οποία θα συνοδεύσετε από μια μεγάλη 

ποικιλία σε ούζα και τσίπουρα, μπορείτε 

να απολαύσετε και στην πολύ όμορφη 

αυλή του, ενώ θα φύγετε ευχαριστημένοι 

και για έναν επιπλέον λόγο: για τις πολύ 

καλές τιμές του. Ανοιχτό από τις 7 το από-

γευμα, τα Σαββατοκύριακα από το μεση-

μέρι, με την κουζίνα να σερβίρει έως και 

τη μία το βράδυ. Τρίτη κλειστά. 

Αιολέων 40 & Καλλισθένους, Άνω Πετράλω-

να, 211 4072325 

Id
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              * ΑδιΑφορος

        ** Μέτριος

     *** ΚΑλος

  **** Πολύ ΚΑλος

***** έξΑιρέτιΚος

➜ makismilatos@gmail.com

Elvis Costello and 
The Roots
Wise Up Ghost and other sonGs  (***)

Δεν είναι τυχαίο που η τέχνη και ο τεχνίτης έχουν την ίδια 
ρίζα. Ο καλλιτέχνης είναι παρακλάδι αυτής της βασικής ιδέας 
που θέλει τον άνθρωπο που φτιάχνει, δηλαδή που δημιουρ-
γεί, να κάνει τέχνη. Θα μπορούσε ένας πολύ καλός χτίστης 
να κάνει ένα έργο σαν τη «Σαγράδα Φαμίλια»; Προφανώς όχι, 
όμως και ο Γκαουντί χωρίς πραγματικά καλούς τεχνίτες δεν θα 
μπορούσε να χτίσει τα ευφάνταστα αρχιτεκτονήματά του. Άλ-
λωστε όλες οι (καλές) τέχνες δεν έχουν μόνο τον οίστρο και τη 
δημιουργία, τη φαντασία και το ταλέντο, έχουν και την «τσα-
γκαρική» τους. Τη μαστορική διαδικασία δηλαδή που είναι 
ίδια για όλες τις τέχνες και 
τις καλές και τις… απλές. 
Ο ευφάνταστος καλλιτέ-
χνης που δεν μπορεί να 
κάνει πράξη τη σύλληψή 
του δεν έχει και μεγάλη 
προοπτική, ενώ αντίθετα 
ένας σπουδαίος μάστορας 
στην ουσία είναι (εντέλει) 
καλλιτέχνης. Τι ήταν ο Πα-
παδιαμάντης ή ο Χαλεπάς; 
Τεχνίτες που έγιναν καλλι-
τέχνες ή καλλιτέχνες που 
εξασκούσαν την «τσαγκαρική» της τέχνης τους με μοναδικό 
τρόπο; Το ίδιο δεν είναι; Πριν από μερικά χρόνια γνώρισα ένα 
γέρο πετρά σε ένα κυκλαδίτικο νησί και τον είδα να δουλεύει 
στο τελευταίο σπίτι που έχτισε πριν τα παρατήσει. Πριν χτυ-
πήσει την πέτρα με το σφυρί τής μιλούσε κι αυτή έσπαγε εκεί 
που ήθελε ο γέροντας. Έχτιζε σπίτια μιλώντας στις πέτρες και 
ήταν το ίδιο σαν να δίνει οδηγίες για μια παράσταση, σαν να 
ενορχηστρώνει ένα μουσικό έργο, σαν να γράφει τους διαλό-
γους για μια ταινία.

Εδώ έχουμε μια παρέα από καλούς τεχνίτες που έχουν απο-
δείξει ότι είναι και σπουδαίοι καλλιτέχνες, όμως σε αυτό το 
δίσκο νομίζω πως το κίνητρό τους είναι η «τσαγκαρική» της 
μουσικής διαδικασίας. Συναντήθηκαν τυχαία σε μια τηλεο-
πτική εκπομπή και –όπως συμβαίνει σε αυτές τις περιπτώ-
σεις– «μυρίστηκαν» όπως τα ζώα. Συνεννοήθηκαν με τα μά-
τια, τζαμάροντας για λίγο στα παρασκήνια, λέγοντας μερικές 
κουβέντες. Είχαν βρει ήδη τον κοινό κώδικα και τα υπόλοιπα 
ήρθαν φυσιολογικά… Καλή παρέα, αλληλοσεβασμός, τζαμα-
ρίσματα, αγάπη για το παρελθόν (από τη Stax και το bebop ως 
το funk και την τραγουδοποιία, από τις μεγάλες ορχήστρες και 
τα πνευστά ως το rock and roll και τα έγχορδα), επιθυμία να 
ξεφύγουν από αυτό που τους έχουμε συνηθίσει, σημασία στη 
λεπτομέρεια για ένα άλμπουμ κεντημένο σταυροβελονιά. 
Ακόμη και το εξώφυλλο είναι βασισμένο στην αισθητική του 
εξωφύλλου από το «Howl & Other Poems» του Allen Ginsberg, 
όπως είχε εκδοθεί στη σειρά «City Lights Pocket Poets» του ποι-
ητή και εκδότη Lawrence Ferlinghetti. Όλα συμβολίζουν κάτι 
από την ευγενή τέχνη της ωραίας αισθητικής και της ηθικής 
αντιμετώπισης της μουσικής. 

Μπορεί κανείς να απολαύσει την ακρόαση αυτού του δίσκου 
με τον ίδιο τρόπο που αισθάνεται μια ανεξήγητη ευφορία και 
θετική ενέργεια κάθε φορά που κοιτάζει ένα καλοχτισμένο 
πέτρινο σπίτι, που πιάνει στα χέρια του ένα ξυλόγλυπτο φτιαγ-
μένο με μεράκι, που βλέπει ένα σιδερά να κοπανάει το σίδερο 
στο αμόνι, που ακούει ένα γέρο χωριάτη να παίζει τζαμπούνα 
και να διαπιστώσει για μία ακόμη φορά πως όταν κάτι είναι 
φτιαγμένο με μεράκι, με αγάπη, με σεβασμό και γνώση είναι 
όμορφο και καλοδεχούμενο ακόμη κι αν δεν είναι σπουδαίο 
ή πρωτότυπο. Και σε αυτό το άλμπουμ μπορεί να μην έχουμε 
την «καλλιτεχνία», αλλά η τέχνη περισσεύει. 
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Variousartists
του Μάκη Μηλάτου

musicvoice
το sOUNDtraCK THσ Πολησ

του ΓιώρΓου ΔηΜητράκοπουλου ➜ gdim400@gmail.com

Get Loud
Με Burger Project, Zebra Tracks, 

Social End Products και Ducky Boyz, 
με ελεύθερη είσοδο, στο Fuzz club 
(Πειραιώς 209 & Π. Ιωακείμ 1, Ταύρος, 

www.fuzzclub.gr). Για να εξασφαλίσετε 
ελεύθερη είσοδο μπείτε έγκαιρα στο 

www.converse.gr 

Mη χάσεισ 

WAX TAILOR

O Γάλλος φίλος

Έ
χει θέμα ο Γάλλος με την Ελλάδα. 
Για αυτό στρίμωξε δύο ακόμη 
συναυλίες στην περιοδεία του. 
Παλιομοδίτης χειροτεχνίτης του 

είδους, ο Jean-Christophe Le Saout έρ-
χεται από urban hip-hop παρελθόν που 
του έμαθε να δουλεύει σκληρά πριν 
αναγνωριστεί μέσα από μια πιο easy 
listening downtempo κατηγοριοποίηση 
και τη μάσκα του Wax Tailor. Eπιστρέ-
φει στην Ελλάδα για δύο συναυλίες 
σε Θεσσαλονίκη (8/11,  Principal) και 
Αθήνα (9/11, Fuzz). Μαζί με ολόκληρο 
το σχήμα του, The Dusty Rainbow 
Experience. Πώς έπαιξε ο Gramatik; Ε, 

καμία σχέση.

Πώς βλέπεις τη νέα πραγματικότητα που 
δημιουργείται για τους μουσικούς; Είναι 
ίσως νέα για ορισμένους καλλιτέχνες αλλά 
όχι για μένα, μόνο τα εργαλεία αλλάζουν. 
Το DIY είναι η καθημερινότητά μου από την 
αρχή. Χρησιμοποιώ τα social media, διαχει-
ρίζομαι όλες τις σελίδες μόνος μου και δεν 

μπορώ να φανταστώ κάτι 

διαφορετικό. Όλα αλλάζουν, αλλά αν κρα-
τήσεις επαφή με τα updates που δεν στα-
ματούν ποτέ, είναι συναρπαστικό. Έχω κά-
ποιες επιφυλάξεις για το streaming, καθώς 
νομίζω ότι οι καλλιτέχνες δεν κερδίζουν 
αυτά που πρέπει. Είναι ζήτημα ισορροπίας. 
Προσωπικά προτιμούσα πάντα τα βινύλια.
Τι να περιμένουμε από τη συναυλία στην 
Αθήνα; Έρχομαι με όλη μου την ομάδα 
συνεργατών – τραγουδιστές, MC, μουσι-
κούς… Το σόου είναι εξολοκλήρου συντο-
νισμένο με βίντεο γύρω από την ιστορία 
του «Dusty rainboy». Το δουλεύω εδώ και 
εννέα μήνες με είκοσι διαφορετικούς σκη-
νοθέτες.
Τι θυμάσαι πιο έντονα από την προηγού-
μενη εμφάνισή σου στην Αθήνα; Θυμά-
μαι το 2010 το κοινό μπροστά να τραγουδά 
τους στίχους από τραγούδια όπως το «The 
Games You Play». Καθόλου εύκολο. Ήταν η 
πρώτη φορά που συνάντησα τόσο «εκπαι-
δευμένο» κοινό. Eίμαι πραγματικά χαρού-
μενος που θα παίξω στην Αθήνα. Νομίζω 
ότι έχω θέμα πλέον με την Ελλάδα. Δεν ή-
ταν καθόλου εύκολο να προγραμματίσω 
τις εμφανίσεις μου τη δεδομένη περίοδο, 
αλλά ήταν προτεραιότητα.  
Πώς βλέπεις την κρίση; Mε σόκαρε η αλ-
ληλουχία των δραματικών γεγονότων που 
συνέβησαν στην Ελλάδα και η τραγική εί-
δηση του θανάτου του μουσικού. Όλοι νοια-
ζόμαστε, όλοι ζούμε σε αυτό το κυρίαρχο 
οικονομικό σύστημα που «λάσκαρε», γεν-
νώντας το φόβο που διχάζει τον κόσμο. Οι 
άνθρωποι οφείλουν να αναγνωρίσουν τον 
πραγματικό εχθρό. Αυτός είναι ο μεγαλύτε-
ρος κίνδυνος σήμερα παντού στον κόσμο 
και ειδικά στην Ευρώπη.
Τι σου έμαθε η hip-hop ιστορία σου; Στην 
πραγματικότητα συνδέεται με όλη μου τη 
ζωή, οπότε δεν είναι εύκολο να το διαχω-
ρίσω. Το hip-hop με έμαθε να δουλεύω 
σκληρά. Μεγάλωσα με αυτή την αίσθηση 
της ζωτικότητας. Στη χρυσή του περίοδο 

έβγαιναν κάθε εβδομάδα ακόμη καλύτερες 
κυκλοφορίες από τις προηγούμενες, οπό-
τε έπρεπε να δώσεις όχι το 100% αλλά το 
200% της δημιουργικότητάς σου.
Πώς σου φαίνεται η ανακύκλωση της 
μουσικής μέσα από τα σαμπλ και τα ρε-
μίξ; Όπως έκανες, για παράδειγμα, στο 
«Que Sera»… Δεν είναι όλα άσπρα-μαύρα. 
Είναι ζήτημα δημιουργικότητας και φαντα-
σίας. Το «Que Sera» έχει στη δομή του δύο 
δυνατά σαμπλ, αλλά αισθάνομαι περήφα-
νος για τη μετεξέλιξή του, τη μελωδική του 
αναμόρφωση και τις αντιστίξεις. Όταν οι 
Portishead χρησιμοποιήσαν το «Danube 
Incident» του Lalo Schifrin, δημιούργησαν 
ένα εξαιρετικό αποτέλεσμα, για παράδειγ-
μα, αλλά η χρήση ενός σαμπλ με ένα ραπ α-
καπέλα, όπως ακούω πολύ συχνά, είναι κά-
τι που μπορεί πλέον να κάνει και ένας οκτά-
χρονος με τα προγράμματα που υπάρχουν. 
Το σαμπλ θέλει τέχνη και, όπως σε όλες τις 
φόρμες, έχεις μερικά δυνατά ονόματα και 
όλους τους άλλους.
Πώς κατέληξες στην ιδέα ενός κόνσεπτ 
άλμπουμ στο περσινό «Dusty Rainbow 
from the Dark»; Η ιδέα έρχεται από μακριά. 
Πάντα το είχα στην άκρη του μυαλού μου. 
Ένα κόνσεπτ άλμπουμ με αφηγητή. Ήθελα 
απλώς το vibe μιας φωνής που θα διατρέ-
χει το άλμπουμ. Αποφάσισα να μιλά για τη 
δύναμη της μουσικής, σαν μια συντροφιά 
στην καθημερινή μας ζωή. Κατέληξα με μια 
ιστορία από τη ματιά ενός παιδιού. Ήταν ο 
καλύτερος τρόπος για να δείξω την αλλη-
γορία της δύναμης αυτής. 

Fuzz, Πειραιώς 209 & Π. Ιωακείμ 1, Ταύρος, 210 
3450817. Έναρξη 21.00. Είσοδος € 21, 24 ταμείο. 
Προπώληση: Seven Spots, Παπασωτηρίου, 
Public, viva.gr, 11876 & 13855. Στις 9/11.

Διαβάστε όλη τη συνέντευξη  στο site

www.athens voice.gr



διασκέδαση οδηγοσ

CAfEs/BARs/
snACks

Β-KOUti 
Ν. Τρυπιά 33 & Βρυούλων, Νέα 
Φιλαδέλφεια, 210 2527337 Μια 
κουκλίστικη λουλου-
διαστή είσοδος και μια 
πανέμορφη αυλή, σε ένα 
χώρο που δεν κρύβει τον 
καλλιτεχνικό του χαρακτή-
ρα. Με πολλά και ιδιαίτερα 
κοκτέιλ.

BOO 
Σαρρή 21, Ψυρρή, 210 3255.542 
Νωρίς το πρωί με café και 
snacks, και το βράδυ ποτά 
και δυνατά cocktails με 
mainstream rock funky 
ρυθμούς και live μουσικές.

Βραζιλιανα
Αρκάδων 4, πλ. Μερκούρη, Πετράλωνα, 
211 7108428 Το μαγαζί που 
σύστησε τα Πετράλωνα 
στο ευρύ κοινό, θα σε κα-
λοδεχτεί όποια κι αν είναι 
η διάθεσή σου: για καφέ 
και επιτραπέζια, ποτό ή 
κοκτέιλ, ρακή και μεζέ, 
κρασί και φαγητό. Με 
δύο χώρους, ο ένας πιο… 
καθιστικός και ο άλλος να 
παραπέμπει σε μπαρ. 

DOC's 
Σμύρνης 23 & Προύσσης, Νέα 
Φιλαδέλφεια, 210 2513463 Σε 
σκανδιναβικό μίνιμαλ στιλ, 
με ανοιχτόχρωμα ξύλα και 
βιομηχανικές πινελιές, 
προσφέρει καφέ, τσάι, ρο-
φήματα, βάφλες, σνακ, σα-
λάτες, κρύα πιάτα, γλυκά, 
παγωτά, εκλεκτά κρασιά, 
cocktails, συνοδεία house 
μουσικής (το βράδυ). 

EL CaMiNO         
Ανταίου 3, πλ. Μερκούρη, Άνω Πετράλωνα, 
211 7108.541 All day στέκι με 
εξαιρετικούς καφέδες, 
σοκολάτες, τσάγια σε 
διάφορες γεύσεις, νόστιμα 
snacks, κουζίνα που 
σερβίρει μέχρι αργά 
φρέσκιες σαλάτες και 
πιάτα με μεξικάνικες 
πινελιές και μουσικές σε 
ροκ, jazz, soul, funky και 
reggae ρυθμούς. 

FLOCaFE        
Αιγαίου 2 & Λ. Συγγρού 141, 210 9343.003,  
Ποσειδώνος & Χαράς, Νέα Μάκρη, 22940 
91164, Εμπορικό Κέντρο Τhe Mall Athens - 
Νερατζιώτισσα, Μαρούσι, 210 6107.350,  
Λαζαράκη 26, Γλυφάδα, 210 9680.177, Λ. 
Κηφισίας 15, Ν. Φιλοθέη, 210 6839.222 
Σε κάθε συνοικία της 
Αθήνας και σε όλη την 
Ελλάδα. Aγαπημένα cafés 
με υπέροχες γεύσεις καφέ, 
γλυκά και snacks, από κρύα 
sandwich σε μπαγκέτες και 
σε ψωμάκια όπως ciabatta 
και pizzetti μέχρι ζεστά, 
λαχταριστά club 
sandwitches bacon.Το πιο 
ευχάριστο διάλειμμα της 
ημέρας.   

GiNGEr aLE
Θεμιστοκλέους 74, πλατεία Εξαρχείων, 
210 3301.246 Το vintage 
σαλονάκι της πλατείας 
Εξαρχείων ανοίγει τις 
πόρτες του από το πρωί. 
ανεβάζει κόσμο και στον 
όροφο, βάζει freestyle 
μουσικές. Ψάξε τον dj 
Dennis για ιστορίες από τα 
Οινόφυτα... 

Jazz art
Καλλισθένους 87, Πετράλωνα, 211 
4034244  Jazz, blues και ροκ 
επιλογές, με πολύ συχνά 
live, σε ένα χώρο που 
φτιάχτηκε από τον ιδιοκτή-
τη του «στο χέρι» με πολύ 
μεράκι, και που ανοίγει 
από το πρωί για τον πρώτο 
καφέ της ημέρας. 

Κώνειο
Σωκράτους 23, Χαλάνδρι  Το 
χαρακτηρίζει μια μάλλον 
«ευέλικτη» ταυτότητα, 
καθώς λειτουργεί ως café, 
bar αλλά και gallery. Όσο 
για το μουσικό μενού, 
να είστε προετοιμασμέ-
νοι να ακούσετε από 
Vivaldi, Mozart, Bach και 
Etta James μέχρι Joe 
Strammer και Lemmy. 

λουΚουμι
Πλατεία Αβησσυνίας 3, Μοναστηράκι 
Ένας μεγάλος εσωτερικός 
χώρος, ωραία διακοσμη-
μένος, νεαρόκοσμος, 
συχνά με παζάρια ρούχων, 
και μια ταράτσα που 

βλέπει κατευθείαν στην 
Ακρόπολη. Με πολύ καλές 
τιμές, από νωρίς το πρωί.  

MαγΚαζε 
Aιόλου 33, πλ. Aγίας Eιρήνης, 210 3243.740 
Από τα success stories των 
τελευταίων χρόνων. 
Trademark ο τοίχος - 
χάρτης της Αθήνας, η 
μπανιέρα στην τουαλέτα, wi-
fi spot, πάντα προοδευτικό 
και πάντα γεμάτο με 
τραπεζάκια έξω στον 
πεζόδρομο της Αιόλου. A.V.
 
MΠAλKONATO KAΦENEIO 
Γ. Παπανδρέου 58, Zωγράφου, 210 
7489.321 Kαφές, επιτραπέζια 
παιχνίδια και τάβλι το πρωί. 
Pακή, ρακόμελα και 
νόστιμοι μεζέδες για 
συνέχεια. 

PassEPartOUt  
Σκουφά 47-47, 210 3645546 Με 
φανατικούς θαμώνες πρωί 
και βράδυ, το Passepartout 
διαθέτει μια εξαιρετική 
λίστα από κοκτέιλ, καλή 
και οικονομική μεσογειακή 
κουζίνα και ένα μεγάλο 
κατάλογο κρασιών. Με dj 
συνήθως από το μεσημέρι 
και τα καθιερωμένα, πλέον, 
απογευματινά πάρτι του 
Σαββάτου (που κρατάνε 
μέχρι αργά). 

PAKOMEλO
Διστόμου 9α, πλ. Aνεξαρτησίας - Aγ. 
Mαρίνα Hλιούπολης, 210 9702.025, www.
torakomelo.gr H μεγαλύτερη 
ποικιλία σε ρακόμελο απ’ 
όλη την Eλλάδα. 
Pακομελομεζέδες, 
ποικιλίες, καφεδάκι από το 
απόγευμα, cocktails και 
σφηνάκια μέχρι αργά. Mε 
κονσόλα για blues ρυθμούς, 
με jazz-funk διάθεση και 
latin επιρροές. Events live 
συγκροτημάτων και 
εκθέσεις καλλιτεχνών. A.V.

saN tELMO 
Χαϊμαντά 25, Χαλάνδρι  Άρωμα γει-
τονιάς του Μπουένος Άιρες 
σε μια πανέμορφη αυλή, 

με μια μεγάλη ποικιλία από 
βότανα και τσάγια, ενημε-
ρωμένο μπαρ και μουσικές 
που κινούνται γύρω από 
jazz, electro, swing έως 
και ροκ. 

taF 
Νορμανού 5, Μοναστηράκι, 210 3238757 
Η μικρή πόρτα στο στενάκι 
της Νορμανού δεν μπορεί 
με τίποτα να σε προϊδεάσει 
γι’ αυτό που θα συναντήσεις 
μέσα. Μια μεγάλη παλιά 
αθηναϊκή αυλή, με τα παλιά 
σπιτάκια να αποτελούν 
χώρους εκθέσεων, μια 
μεγάλη μπάρα, συχνά live 
και τον ουρανό πάνω από το 
κεφάλι σου. 

ΤΖΙΖ 
Ναυαρίνου 12, 210 3633120 
Alternative χαρακτήρας σε 
ρυθμούς funk, jazz, indie 
και ροκ, με πολλά πάρτι και 
μουσικά events αλλά και ένα 
πιο ήσυχο προφίλ τις 
πρωινές και μεσημεριανές 
ώρες, όταν θα σερβιριστείτε 
ιδιαίτερα και προσεγμένα 
πιάτα. 

ΤρανζισΤορ 
Πρωτογένους 10, Ψυρρή Από τις 10 
το βράδυ και μετά είναι ένα 
κανονικό μπαρ, από αυτά που 
έδωσαν ζωή στου Ψυρρή. 
Νωρίτερα θα εντυπωσιαστείς 
από τα νόστιμα πιάτα του. 

  
BARs
   

a FOr atHENs 
Μιαούλη 2-4, Μοναστηράκι, 210 3244244 
Στον 6ο όροφο του 
ομώνυμου ξενοδοχείου, με 
θέα σε Ακρόπολη και 
Λυκαβηττό, προσφέρεται 
από έξοδο του πρώτου 
ραντεβού έως και για τη 
σύναξη των παλιών 
συμμαθητών. Αν έχει κόσμο 
θα περιμένεις λίγο μέχρι να 
ανέβεις, το ασανσέρ χωράει 
μόνο τρεις.

BaBa aU rUM 
Κλειτίου 6 Διαμόρφωσε 
πρώτο τη σημερινή 
τάση για κοκτέιλ και 
συνεχίζει. Από 
μουσικές όλα τα 
παρακλάδια της τζαζ 
και της ροκ, όταν ο 
καιρός το επιτρέπει ο 
πεζόδρομος σφύζει από 
ζωή. 

ΒartEsEra 
Kολοκοτρώνη 25, Στοά Πραξιτέλους, 210 
3229.805 Επανέφερε στο 
προσκήνιο την πιάτσα της 
Κολοκοτρώνη, καθιέρωσε 
τη μόδα με τα μωσαϊκά, 
πολεμάει το αδιαχώρητο 
κάθε Παρ.-Σάβ. Ροκ  - φάνκι 
κονσόλα, εκθέσεις και 
συναυλίες στην αίθουσα 
τέχνης.

BLaCKBirD
Κλεισόβης 5, πλ. Κάνιγγος Δυο 
βήματα από τα Εξάρχεια, με 
αφίσες και άλμπουμ να 
κυριαρχούν στους τοίχους, 
μουσικές από Cure μέχρι 
Τρύπες, καλά και φθηνά 
ποτά και τα ΠΣ μια αίσθηση 
ότι έγινες ξανά 18.  

Βοοζε cOOPErATIvA
Κολοκοτρώνη 57, 210 3240.944 Στο 
νεοκλασικό της 
Κολοκοτρώνη χτυπάει η 
καρδιά της αθηναϊκής 
αλτερνατίβας. Όμορφος 
καλλιτεχνικός χώρος, 
θεατρικές παραστάσεις, 
πάρτι, αραιά live. 

CaNtiNa sOCiaL 
Λεωκορίου 6-6, Ψυρρή Το τελευταίο 
indie hip bar (μέχρι το 
επόμενο) δηλώνει έδρα στη 
Στοά της Λεωκορίου και 
μαζεύει τη μετακινούμενη 
αλτερνατίβα. 

KEY Bar 
Πραξιτέλους 37, 210 3230.380  
Μεγάλωσε, ομόρφυνε και 
έγινε all day. Από τις 8 το 
πρωί με καφέ, τα μεσημέρια 
σερβίρει πιάτα απ’ την 
ανανεωμένη του κουζίνα και 

τα 
βράδια 

εξακολουθεί να αποτελεί 
must στη νυχτερινή 
διασκέδαση down town. 

9 ΒΗΤΑ
Θουκυδίδου 9Β, Χαλάνδρι, 210 6801007 
Σερβίρει καφέδες και άλλα 
ροφήματα από το πρωί, ενώ 
όσο περνάει η ώρα 
«παρουσιάζει» τη μεγάλη 
ποικιλία του σε μπίρες, ποτά 
και κοκτέιλ, που 
συνοδεύονται με soul, jazz 
και ροκ μουσικές.

PartY
Καραϊσκάκη 31, Ψυρρή  Μουσικές 
που κινούνται στον ευρύτερο 
χώρο της ροκ αλλά και 
βραδιές jazz, με συχνά live 
και τον Νίκο στο μπαρ, 30 
χρόνια barman, να σου 
φτιάχνει με μαεστρία όποιο 
κοκτέιλ θελήσεις. 

ρινοΚερώσ 
Ασκληπιού 22, 210 3389877 Από 
νωρίς το μεσημέρι για καφέ, 
κρύα πιάτα ή ποτό (με τιμές 
happy hour ως τις 20.00), 
έως αργά τη νύχτα με 
επιλεγμένα κοκτέιλ και 
υποψιασμένες alternative/
freestyle μουσικές από 
διάφορους djs, σε μια ζεστή 
κλασική μπάρα κι ένα 
industrial περιβάλλον.  

σΠιΤι 
Ανδρέα Παπανδρέου 9 (στοά), Χαλάνδρι 
Industrial design, καλά 
κοκτέιλ, εκλεκτικά dj sets, 

Crazy Daisy
Πολύ ιδιαίτερο all day bar στον πεζό-

δρομο της Ρόμβης, διακοσμημένο με 

πανέμορφα vintage αντικείμενα και 70s 

lounge αισθητική. Θα το βρείτε ανοιχτό 

από τις 8 το πρωί και θα απολαύσετε έναν 

από τους καλύτερους καφέδες που έχε-

τε πιει. Πρόκειται για τους περίφημους 

speciality coffees, βιολογικής καλλιέρ-

γειας, οι οποίοι αυτή την εποχή έρχονται 

από χώρες της Λατινικής Αμερικής και 

καβουρδίζονται στην Ελλάδα. Το Crazy 
Daisy θα σας προσφέρει, επίσης, καλο-

φτιαγμένα σνακ, όπως μπαγκέτες και 

μπρουσκέτες, αλλά και κάθε μέρα μια δι-

αφορετική σπιτική πίτα. Όσο περνάει η 

ώρα ο χαρακτήρας του μπαρ επικρατεί, ο 

κατάλογος με τα κοκτέιλ παίρνει εξέχου-

σα θέση (δοκιμάστε το ομώνυμο Crazy 

Daisy) και οι μουσικές κινούνται από τις 

πρώτες δεκαετίες του rock’n’roll, μαζί με 

freestyle κεφάτους ήχους που δημιουρ-

γούν μια ατμόσφαιρα πάρτι. 

Ρόμβης 18, 210 3210924 

GOINÕ OUt

ανοΔοσ LIvE STAGE
πειραιώς 183 & πάλλαντος 
38,  210 3468100
Σάβ. Σωκράτης Μάλαμας. 

ΒιοS 
πειραιώς 84, 210 3425.335 
8/11: Funkquake Disco 
Party. 9/11: 10Code. 2/11: 
Rewind Guaranteed 
ft. Blend Mishkin & Mr. 
Soundproof. 2/11 Front: 
Halloween Party with Say 
What.

BiOs rOMaNtsO 
άναξαγόρα 3-5, ομόνοια
7/11: Bo Derek. 13/11: 
Chris Kontos. 

ΒοΤανιΚοσ LIvE STAGE
Kασσάνδρας 19, 
2103473835
παρ. & Σάβ. Αντύπας - 
Κουρκούλης - Ηλιάδη. 

γυαλινο MOYσιΚο ΘεαΤρο
λεωφόρος Συγγρού 143, 
Ν. Σμύρνη, 210 9316101 
Σάβ. Μανώλης Μητσιάς 
- Αφροδίτη Μάνου - Γιάν-
νης Μηλιώκας. 
Upstage. 8/11: Krotala 
- Word Of Mouth.  Σάβ. Λέ-
να Αλκαίου, Πένυ Ξενάκη, 
Μαρία Κανελλοπούλου.

 ENzΖO DE CUBa
άγ. παρασκευής 70-72, 
περιστέρι, 210 5782610, 
6944 352028
πέμ. Νoche Latino με 
τη Mariela Nelson. 
παρ. Pedro Santana + 
Xoρόραμα dance team. 
Σάβ. Pedro Santana. 
κυρ. Bachata, Kizomba 
& Dembow Night Pedro 
+ Vaso Vilegas. Δευτ. 
Βrasilian Party. Tρ. Salsa 
Romantica. Tετ. Los Locos 
Club: πέμ. Βασίλης Δήμας. 
Δευτ. Zωντανή ελληνική 
βραδιά. Tρ. Νοτική Βραδιά 
αφιέρωμα. Tετ. «Δύσκολη 
Νύχτα» παρ. «Greek Style 
Edition». κυρ. So Sexy 
Sundayz.

FaUst
καλαμιώτου 11, Μοναστη-
ράκι, 210 3234095
πέμ. 14G. 10/11: Blue 

Sundays 12/11: 
JazzMatazz.τετ. 

Οpera Chaotique.   

FLOraL
Θεμιστοκλέους 80, 
πλατεία Εξαρχείων, 210 
3800070
Δευτ. Lindy Hoppers. 
8/11: Cookiez. 9/11: Dr 
Vodkatini. 10/11: Maria 
Latsinou.

FUzz 
πειραιώς 209 & πατριάρ-
χου ιωακείμ 1, ταύρος, 
210 3450817
8/11: Get Loud. 9/11: Wax 
Tailor. 

GazartE 
Βουτάδων 32-34, Γκάζι 
9/11: Barbara Luna. 
11/11: Bιόλα Power της 
ΚΟΑ.

HaLF NOtE
Tριβωνιανού 17, Μετς,  
210 9213310
8/11: Νίκος Πλατύραχος 
- Ρένος Χαραλαμπίδης 
10/11: Αlexandros & 
Domenica. 11/11: Mαρία 
Κανελοπούλου - Θάνος 
Πολύδωρας. 13/11: Όλοι 
το προτιμούν παλιό.

IN vIvO 
X. Tρικούπη 79 &  
Μεθώνης, Εξάρχεια,  
210 3822103
9/11: Δημήτρης Παναγό-
πουλος & Αura.

Κοο Κοο
Iάκχου 17, Γκάζι,  
210 3450930  
9/11: Trash Party. 
  
PassPOrt 
καραΐσκου 119, πλ. κοραή, 
πειραιάς, 210 4296401
Σάβ. Nατάσσα Μποφίλι-
ου. 8/11: Locomondo. 
10/11: Jon Lord Tribute 
Band.

ρυΘμοσ STAGE
Μαρίνου άντύπα 38, ηλι-
ούπολη, 210 9750060
Δευτ. παράσταση για την 
Κατερίνα Γώγου με τη 
Μυρτώ Αλικάκη. 7/11: 
Σταύρος Σιόλας. 8/11: 
Imam Baildi. 9/11: Χαΐ-
νηδες.

siX D.O.G.s

άβραμιώτου 6-8, 210 
3210510
7/11: Τhe Great 
Park. 8/11: Suma//
Amateurboyz present 
Soft Rocks. 9/11: Jucifer. 
10/11: The Blue Side 
Band. 12/11: Elektronik 
Meditation. 13/11: Black 
Hat Bones.  

σΤαυροσ Του νοΤου
Φραντζή & Θαρύππου  
35-37, 210 9226975
κΕΝτρικη ΣκηΝη παρ. 
Χρήστος Θηβαίος - Μίλ-
τος Πασχαλίδης. Σάβ. 
Bασίλης Παπακωνστα-
ντίνου. PLUS  πέμ. Aλέ-
ξανδρος Μπελλές. παρ. 
Κίτρινα Ποδήλατα. Σάβ. 
Ησαΐας Ματιάμπα - Μύ-
ρωνας Στρατής.  Δευτ. Λε-
ωνίδας Μπαλάφας. CLUB 
παρ. & Σάβ. House Band. 
7/11: The Rosewood 
Brothers. 8/11: Σπύρος 
Γραμμένος 9/11: Xριστό-
φορος Ζαραλίκος. 10/11: 
Mαρία Παπαγεωργίου. 

AΛΛΟι χΩΡΟι 

ιανοσ
Σταδίο0υ 24, 210 3217810
10/11: παρουσίαση δί-
σκου, Ηρώ Σαΐα. 

MEγαρο μουσιΚΗσ
Βασ. Σοφίας & κόκκαλη, 
210 7282.000 
7/11: Bασίλης Τσα-
μπρόπουλος σε έργα 
Ραχμάνινοφ. 8/11: KOA. 
9/11: Γιώργος Δεμερτζής, 
Δημήτρης Καρακαντάς: 
Bιολί2. 10/11: Μαγνητο-
σκοπημένη μετάδοση από 
τη Metropolitan Οpera: 
Tosca.

μεΤρο συνΤαγμα
10/11: Μουσικά παραμύ-
θια με την καμεράτα και 
αφηγητή τον Δημήτρη 
Πιατά με ελεύθερη είσοδο 
(12.30). 

σΤεγΗ γραμμαΤών Και 
ΤεΧνών
λ. Συγγρού 107-109,  
210 9005800
8/11: Κεφάλαιο 24, 
Μechanimal. 

  μουσίκεσ σκηνές lIve 

δεκαπέντε χρόνια μετά την πρώτη τους εμφάνιση στη Νέα υόρκη, το 
δημιούργημα των Ry Cooder και Wim Wenders επανέρχεται στην 
άθήνα με τα αυθεντικά μέλη μέλη Jesus «Aguaje» Ramos, Barbarito 

Torres και Guajiro Mirabal να συνοδεύονται από τους καλύτερους κου-
βανούς μουσικούς, και φυσικά με με τους σπουδαίες φωνές των Omara 
Portuondo και Eliades Ochoa. Ξεκίνημα από τους  Bailarte Salsa, τους 
Salsa Sinners και τους Nico Marinou & El General στα ντεκ.

ΒΟΤΑΝΙΚΟΣ Live Stage, Κασσάνδρας 19, 210 3473835. Έναρξη 20.00. Είσοδος € 20-30, 
από €25-35 (ταμείο). Προπώληση: Public, ticketsevices.gr, Enzzo De Cuba. 

ORQUESTA BUENA VISTA 
SOCIAL CLUB
η Οmara Portuondo επιστρέφει

M H  X A σ E I σ

το magaze Loungebar σε 

συνεργασία με τους μαθη-

τές του Σπύρου Ορνεράκη 

διοργανώνουν έκθεση με 

πορτρέτα, σκίτσα, γελοιο-

γραφίες και εικονογραφή-

σεις τους. 7/11 - 5/12, 

Αιόλου 33, 210 

3243140 
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θέατρο
I n f o

Διασκευή-Σκηνοθεσία: 

Γρηγόρης Χατζάκης. Παίζουν: 

Χάρης Ασημακόπουλος, Κλε-

οπάτρα Τολόγκου, Άννα Κολιο-

φώτη, Γρηγόρης Χατζάκης.  

Επί Κολωνώ, Ναυπλίου 12 & 

Λένορμαν 94, Κολωνός, 210 

5138067. Δευτ. & Τρ. 21.15. €12, 

8(Φ/Μαθ). Είσοδος ελεύθερη 

για ανέργους (περιορισμέ-

νος αριθμός)

Μια σουρεαλ 
Ρεβεκα 
Ο Χάρης Ασημακόπουλος  
πρωταγωνιστεί στη σουρεαλι-
στική διασκευή του κλασικού  
αριστουργήματος της Daphne 
Du Maurier «Ρεβέκα», με τίτλο 
«Rebeeeca». Μας μίλησε για το  
έργο και το ρόλο του.

Του ΧΑρη ΜΑρκΑκη

Φωτό: ΓιώρΓος κΑλφΑΜΑνώλης

«Το έργο της Μοριέ είναι γνωστό από 

την κινηματογραφική μεταφορά του 

Άλφρεντ Χίτσκοκ. Στη δική μας παρά-

σταση, όμως, και όπως σημειώνει ο σκη-

νοθέτης και διασκευαστής του έργου 

Γρηγόρης Χατζάκης, το έργο βρίσκεται 

σε αλλόκοτη θέση, καθώς ανεβαίνει 

σε μία διασκευή που μάλλον δεν είχε 

κατά νου. Η ιστορία είναι λίγο πολύ η 

ίδια, όμως κάτι δεν πάει καθόλου καλά 

και το έργο δεν θα ησυχάσει αν δεν το 

εντοπίσει».

ÇΥ
ποδύομαι, λοιπόν, έναν προβλη-
ματισμένο άντρα, πολύ πλούσιο 
και πρόσφατα χήρο, τον κύριο 
Μάξιμ Ντε Γουίντερ. Έχω εγκα-

ταλείψει την έπαυλή μου, επειδή πριν ένα 
χρόνο σκοτώθηκε ξαφνικά και μυστηρι-
ωδώς η γυναίκα μου. Στο Μόντε Κάρλο 
γνωρίζω μια νέα κοπέλα, χαρωπή, αφε-
λή και φτωχή, που εργάζεται ως συνοδός 
μιας εύπορης κυρίας. Ερωτευόμαστε πα-
ράφορα, την παντρεύομαι και μετακομί-
ζουμε αμέσως στην πολυτελή έπαυλη της 
οικογένειαάς μου, στο Μάντερλεϊ. Εκεί 
ζουν μαζί μας ένας ευτραφής μπάτλερ, 
μια στρυφνή οικονόμος κι ένας τεμπέλης 
σκύλος. Στην επιβλητική και τεράστια έ-
παυλη που είναι γεμάτη μυστικά και σκά-
λες, η νέα μου σύζυγος αισθάνεται αρχι-
κά ενθουσιασμένη με τις προοπτικές που 
ανοίγονται μπροστά της.

Πολύ γρήγορα όμως, αυτοί οι “περίερ-
γοι και παράξενοι” άνθρωποι που την 
περιτριγυρίζουν την οδηγούν όλο και 
πιο βαθιά σε ένα στρόβιλο φόβου και 
αφόρητου φθόνου, συγκρίνοντάς τη 
συνεχώς με την πρώην κυρία τους, την 
Ρεμπέκα Ντε Γουίντερ. Έτσι κάνουν την 
νέα κοπέλα να νιώθει όλο και πιο πολύ 
να συρρικνώνεται η παρουσία της και 
να προσβάλλεται η προσωπικότητά της. 
Ως ανύπαρκτη πια, αρχίζει να τη δια-
κατέχει μία απέραντη μοναξιά και μία 
παθολογική ζήλια απέναντι στην πρώτη 
και νεκρή πλέον σύζυγό μου. Είναι μια 
συμβατική ιστορία με πολύ χιούμορ και 
σουρεαλιστική αντιμετώπιση». ●
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ΤαξιδεύονΤας με Τον 
ΠαοΚ
Ανάμεσα σε 2.500 οπαδούς του ΠΑΟΚ που 
κατεβαίνουν στην Αθήνα για να παρακολου-
θήσουν αγώνα με τον Ολυμπιακό, είναι και 
δύο γυναίκες που έχουν σκοπό ραντεβού με 
διάσημο ποπ τραγουδιστή. Κείμ.-Σκην.: ςταύ-
ρος Τσιώλης. Παίζουν: Ολ. Βαγγελάτου, Κ. 
Μαυρογεώργη, Δ. Μανουσάκης κ.ά. Studio 
Μαυρομιχάλη, Μαυρομιχάλη 34, 210 6453330

Leonardo’s ring
Ένα δαχτυλίδι, σχεδιασμένο από τον Λεο-
νάρντο Ντα Βίντσι ταξιδεύει σε χέρια σημα-
ντικών προσωπικοτήτων ανά τους αιώνες 
για να χωρίσει και να ενώσει ανθρώπους. Με 
αφορμή αυτό περιγράφονται φιλίες, έρω-
τες, σχέσεις. Κείμ.: Rick Elice. Σκην.: Γιώργος 
λιβανός. Παίζουν: Χρ. Λιακόπουλος, Κ. Φρα-
γκολιάς, Στ. Παναγιωτίδης κ.ά. Studio Κυψε-
λης, Σπετσοπούλας 9 &Κυψέλης, 210 8819 571

μΠεΤον
Ένας φιλοσοφικός μονόλογος για την 
ύπαρξη και το θάνατο, κατά τον οποίο 
ο κεντρικός ήρωας με χιουμοριστική 
τραγικότητα συγκρούεται με έναν κό-
σμο που ταυτόχρονα αγαπάει και μισεί, 
εμπνευσμένος από το πεζογράφημα 
του Τόμας Μπέρνχαρντ. ςκην.: Μαρία 
Γίτσα. Παίζει: Πέρης Μιχαηλίδης. 11, 12, 
18, 19, 25, 26/11, 21.00, Βeton 7, Πύδνας 7, 
Βοτανικός, 210 7512625
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>>> Τα χρόνια μπορεί να πέρασαν και η υγεία 

του Μπερνάρντο Μπερτολούτσι να μην του 

επιτρέπει πια να γυρίζει επικά, μεγαλοπρεπή 

φιλμ, όμως το «Εγώ κι εσύ» (Io e Te)** ½  πηγαίνει 

στο άλλο άκρο, κλείνοντας τους δύο ήρωές του σε 

ένα υπόγειο. Ο νεαρός έφηβος ήρωας θέλει απλά να 

μείνει μόνος, η μεγαλύτερη αδελφή του έρχεται να 

αποτοξινωθεί. Η σχέση τους και οι ίδιοι θα αλλάξουν 

για πάντα μετά από τις μέρες που θα περάσουν μαζί. 

Το φιλμ ίσως δεν είναι μία από τις ταινίες του Ιταλού 

σκηνοθέτη που θα θυμόμαστε 

για πάντα, όμως παραμένει 

ένα φρέσκο, γοητευτικά 

συναισθηματικό φιλμ, 

που μπορεί συχνά να 

χάνει  την έν ταση ή 

την αποτελεσματικό-

τητά του, μα βρίσκει 

το νόημά του σε μερι-

κές μικρές, αφοπλιστι-

κά όμορφες στιγμές.

 >>> Σχεδόν docudrama, το νέο φιλμ του Βασίλη Μα-

ζωμένου «Η 10η μέρα»** ακολουθεί ένα νεαρό Αφγανό 

στην Οδύσσεια της επιβίωσής του στη σημερινή Αθή-

να, ενώ ο ίδιος αφηγείται και η ταινία εικονογραφεί την 

προηγούμενη ζωή και την άλλη Οδύσσεια του ταξιδιού 

του ως εδώ. Μια ενδιαφέρουσα ιδέα, με αισθητικά α-

ξιοπρόσεκτες στιγμές, που όμως χάνει τη δύναμή της 

υπό το βάρος ενός συνεχούς voice over και μιας αφή-

γησης που μοιάζει να απαιτούσε μία πιο σφιχτή και 

λιγότερο ποιητική δομή. 

Aκόμη

Μόνη στη ζωή

Δεν είναι η πρώτη ταινία στην οποία ο πρωταγωνιστής 

βρίσκεται μόνος στην απεραντοσύνη της θάλασσας, πα-

γιδευμένος στο τίποτα μέσα σε μια βάρκα. Πέρσι η «Ζωή 
του Πι» έκανε ακριβώς το ίδιο προσθέτοντας μια τίγρη, 

αυτή την εβδομάδα το «Gravity» αφήνει τη Σάντρα Μπού-

λοκ στο κενό του διαστήματος, μόνη σε μια διαστημική 

άκατο. Όμως αν η ταινία του Ανγκ Λι χρησιμοποιούσε έναν 

ενοχλητικό συναισθηματισμό ως εξωλέμβιο και αυτή του 

Κουαρόν τους μηχανισμούς ενός θρίλερ σαν οξυγόνο, 

το φιλμ του Τζέι Σι Τσάντορ δεν καταφεύγει σε κανένα 

εύκολο κόλπο για να σε εντυπωσιάσει. Δεν το χρειάζεται. 

Έχει τον Ρόμπερτ Ρέντφορντ μόνο στη θάλασσα, σε ένα 

ιστιοπλοϊκό που τρυπιέται από ένα αδέσποτο container κι 

από τα κύματα μιας καταιγίδας, έναν ήρωα αληθινό και με-

ταφορικό την ίδια στιγμή, σε ένα σενάριο εξαιρετικά αγω-

νιώδες και μαζί βαθιά υπαρξιακό. Με ελάχιστες λέξεις σε 

όλη τη διάρκεια του φιλμ, με την κάμερα σχεδόν ασταμά-

τητα πάνω του, ο Ρέντφορντ δίνει την ερμηνεία της χρο-

νιάς σε μια ταινία που δεν εξαντλείται σε ένα εύρημα και 

που, παρ’ ότι αγγίζει μια γνώριμη θεματική (ένας άντρας 

μόνος απέναντι στα στοιχεία της φύσης και τον εαυτό 

του), κατορθώνει να βρει μια δική του (θαλάσσια) οδό να 

ακολουθήσει. Το «Όλα χάθηκαν» είναι την ίδια στιγμή μια 

καθαρόαιμη περιπέτεια κατά στιγμές επώδυνα αγωνιώ-

δης, είναι όμως μαζί και μια αθόρυβη άσκηση στο σινεμά 

και την υπαρξιακή ενδοσκόπηση που δεν προσπαθεί ποτέ 

να αποδείξει τίποτα, μα που όπως η ίδια η θάλασσα κρύβει 

κάτω από την υπέροχη επιφάνειά της έναν ολόκληρο κό-

σμο βάθους και ιδεών. Μη φοβηθείτε, βουτήξτε. 

cinevoice
 * ΑδΙΑφΟρΗ 
 ** ΜέΤρΙΑ 

 *** ΚΑλΗ 

 **** ΠΟλύ ΚΑλΗ 
 ***** έξΑΙρέΤΙΚΗ

☛  Άνθρωποι μονάχοιΤου ΓΙΩΡΓΟΥ ΚΡΑΣΣΑΚΟΠΟΥΛΟΥ

ÇDonÕt let 
go!È 

(Ειδικά στο διάστημα 

είναι καλό να έχεις κάποιον 

κοντά σου, όπως μαθαίνουμε 

στο ÇGravityÈ) 

criticÕs CHOICE

Gravity ***
ΣκηνοθΕΣία: Αλφόνσο Κουαρόν

ΜΕ τουΣ: Σάντρα Μπούλοκ, Τζορτζ Κλούνεϊ

Από την πρώτη προβολή της στη Βενετία, η ταινία του Κου-

αρόν χαιρετίστηκε σαν κάτι αληθινά σπουδαίο, όχι μόνο από 

πολλούς κριτικούς μα και από το κοινό της Αμερικής που τη 

μεταμόρφωσε σε μία από τις επιτυχίες της χρονιάς. Και το 

«Gravity» είναι στ’ αλήθεια ένα εντυπωσιακό φιλμ, τεχνικά α-

ριστοτεχνικό, κινηματογραφικά μεγαλειώδες, αφηγηματικά 

πανέξυπνο. Οι ήρωές του, μια επιστήμονας κι ένας αστρο-

ναύτης, μένουν μετέωροι στο διάστημα όταν μια θύελλα από 

διαστημικά σκουπίδια καταστρέφει το σκάφος τους και προ-

σπαθούν να σωθούν μόνοι με τους φόβους και τους εαυτούς 

τους. Οι ερμηνείες τους είναι σπουδαίες, η αγωνία κατά στιγ-

μές σου σφίγγει το στομάχι, ο Κουαρόν κινηματογραφεί την 

περιπέτειά τους με αληθινά ευρηματικό και συγκλονιστικά 

εντυπωσιακό τρόπο. δεν υπάρχει αμφιβολία ότι το «Gravity» 
είναι ένα κατόρθωμα, όμως αντίθετα με το «Όλα χάθηκαν» 

για παράδειγμα, μια ταινία με την οποία μοιάζει πολύ, δεν 

διστάζει να καταφύγει σε δοκιμασμένες λύσεις, σε κάποιες 

ευκολίες, σε έναν κατά στιγμές αταίριαστο ηρωισμό ή συναι-

σθηματισμό. δίχως αυτά θα μπορούσε να είναι ένα αληθινό 

αριστούργημα, αλλά σε καμιά περίπτωση μία τόσο εμπορική 

και πετυχημένη εισπρακτικά ταινία. 

Miss Violence ***
ΣκηνοθΕΣία: Αλέξανδρος Αβρανάς / ΜΕ τουΣ: Θέμη Πάνου, Ελένη 

Ρουσσινού, Ρένη Πιττακή, Σίσυ Τουμάση

Τι συμβαίνει πίσω από τις κλειστές πόρτες των γειτόνων μας; 

Τι βρυχάται στις πιο πυκνές λόχμες της ύπαρξής μας; Το φιλμ 

του Αλέξανδρου Αβρανά τολμά να κοιτάξει ακριβώς εκεί, να 

ψηλαφίσει το αβυσσαλέο σκοτάδι που πολλές φορές κατοικεί 

δίπλα μας, αλλά που αγνοούμε ή επιλέγουμε να αγνοούμε. Το 

«Miss Violence» παίρνει την αφορμή από μία από εκείνες τις 

ιστορίες που θα μπορούσαν να είναι πρωτοσέλιδο σε κίτρινες 

εφημερίδες, ή αφορμή για βαθυστόχαστες αναλύσεις σε 

άρθρα άποψης, σε εκπομπές κοινωνικού προβληματισμού. 

Στα ενδέκατα γενέθλιά του, ένα κοριτσάκι σε ένα μεσοαστικό 

σπίτι της Αθήνας πηδά από το μπαλκόνι. Γιατί; Το φιλμ του 

Αλέξανδρου Αβρανά δεν ενδιαφέρεται για εύκολες απαντή-

σεις ή βιαστικό εντυπωσιασμό, για το πυκνό δράμα ή το εντυ-

πωσιακό σοκ. Σταδιακά αποκαλύπτει την αλήθεια πίσω από 

το «τραγικό συμβάν» παγιδεύοντάς μας σε ένα θαυμάσια δο-

μημένο κινηματογραφικό ιστό από εξαιρετικές ερμηνείες (με 

προεξάρχουσα αυτή του σπουδαίου Θέμη Πάνου), σαφή και 

διακριτή κινηματογραφική γλώσσα, άρτια αισθητική. Μπορεί 

κατά στιγμές να φλερτάρει με το σοκ και με μια λίγο τεχνητή 

«αποστασιοποίηση», όμως αναμφίβολα το «Miss Violence» 
είναι μια ταινία που δεν αφήνεις πίσω σου εύκολα...

Μόνη στο διάστημα

Μόνος στη θάλασσα

Όλα χάθηκαν (All is lost) ****
ΣκηνοθΕΣία: Τζέι Σι Τσάντορ

ΜΕ τον: Ρόμπερτ Ρέντφορντ

Μόνη στο σπίτι

Η χαρά του παιδιού 
στον ΟΤΕ TV 

Για πρώτη φορά στην Ελλάδα όλα τα 
κανάλια της Walt Disney μόνο στον OTE TV. 

Μη χάσετε στο  Disney Junior σειρές και ψυ-
χαγωγικές εκπομπές όπως τη «Λέσχη του Μίκυ», 

την «Πριγκίπισσα Σοφία» και τις «Περιπέτειες του 
Πειρατή Τζέικ» στο Disney Junior, που απευθύνε-

ται σε παιδιά προσχολικής ηλικίας 2 έως 7 ετών και 
μεταδίδεται μεταγλωττισμένο. 
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ΑθήνΑς
 
Α ΑΒΟΡΑ
Ιπποκράτους 180, Νεάπολη,   
210 6423271

Όλα χάθηκαν Πέμ.-Τετ. 18:40 
/ Η ζωή της Αντέλ (Κεφάλαια 
1 & 2) Πέμ.-Τετ. 21:00 

ΑΒΑΝΑ
Κηφισίας 234 & Λυκούργου 3, 
210 6756546

Όλα χάθηκαν Πέμ.-Τετ. 16:45, 
22:45 / Οικογενειακή υπόθε-
ση Πέμ.-Τετ. 18:45, 20:45 

AΕ Λ ΛΩ CinemA x 5+1 3D
Πατησίων 140, 210 8259975 

Αίθ.1 Gravity Πέμ., Παρ., 
Δευτ., Τρ., Τετ. 18:15 3D, 20:15 
3D, 22:15 3D / Σάβ.-Κυρ. 
16:15 3D, 18:15 3D, 20:15 3D, 
22:15 3D 
Αίθ.2 Εγώ, ο Απαισιότατος 2 
μετγλ. Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ., 
Τετ. 17:15 / Σάβ. 15:15, 17:15 / 
Κυρ. 11:45, 15:15, 17:15 / Πα-
γιδευμένη ψυχή: Κεφάλαιο 2 
Πέμ.-Τετ. 19:15, 21:15, 23:30 
Αίθ.3 Gravity Πέμ.-Τετ. 17:00, 
19:00, 21:00, 23:00 
Αίθ.4 Captain Phillips Πέμ.-
Τετ. 17:20, 20:00, 22:40 / Βρέ-
χει κεφτέδες 2 μετγλ. Σάβ. 
15:30 / Κυρ. 11:30, 13:30, 15:30  

ΑΘΗΝΑΙΟΝ
Βασ.Σοφίας 124, Αμπελόκηποι, 
210 7782122

Αίθ.1 Gravity Πέμ.-Τετ. 18:10 
3D, 20:10 3D, 22:10 3D / Εγώ, 
ο Απαισιότατος 2 μετγλ. Σάβ.-
Κυρ. 16:20 
Αίθ.2 Captain Phillips Πέμ.-
Τετ. 18:00, 20:30 / Gravity 
Πέμ.-Τετ. 23:00 / Βρέχει 
κεφτέδες 2 μετγλ. Σάβ.-Κυρ. 
16:00 

AΘHnAiOn CinepOlis 3D 
Ζησιμοπούλου 7, Γλυφάδα, 210 8108230 

Αίθ.1 Gravity Πέμ.-Τετ. 18:10 
3D, 20:10 3D, 22:10 3D / Βρέ-
χει κεφτέδες 2 μετγλ. 
Σάβ.-Κυρ. 16:00 3D 
Αίθ.2 Όλα χάθηκαν Πέμ.-Τετ. 
19:00 / Gravity Πέμ.-Τετ. 
21:00, 23:00 / Βρέχει κεφτέ-
δες 2 μετγλ. Σάβ.-Κυρ. 16:50 
Αίθ.3 Όλα χάθηκαν Πέμ.-
Τετ. 22:30 / Captain Phillips 
Πέμ.-Τετ. 17:30, 20:00 / Εγώ, 
ο Απαισιότατος 2 μετγλ. Σάβ.-
Κυρ. 15:30 
Αίθ.4 Captain Phillips Πέμ.-
Τετ. 22:40 / Η ζωή της Αντέλ 
(Κεφάλαια 1 & 2) Πέμ.-Τετ. 
19:00 / Εγώ, ο Απαισιότατος 2 
μετγλ. Σάβ.-Κυρ. 17:00  

ΑΙΓΛΗ
Λεωφ. Πεντέλης 98, Χαλάνδρι, 
210 6841010

Αίθ.1 Gravity Πέμ.-Τετ. 18:30 
3D, 21:15, 23:00 3D / Εγώ, ο 
Απαισιότατος 2 μετγλ. 
Σάβ.-Κυρ. 16:00 
Αίθ.2 Η ζωή της Αντέλ (Κε-
φάλαια 1 & 2) Πέμ.-Τετ. 18:00 
/ Captain Phillips Πέμ.-Τετ. 
20:30, 22:50 / Βρέχει κεφτέ-
δες 2 μετγλ. Σάβ.-Κυρ. 16:30

Α ΛΕΞ ΑΝΔΡΑ eUROpA CinemAs
Λεωφ. Αλεξάνδρας & Πατησίων 77-79, 
σταθμός ΗΣΑΠ Βικτώρια, 210 8219298

Θλιμμένη Τζάσμιν Πέμ.-Τετ. 
18:50 / Εγώ κι εσύ Πέμ.-Τετ. 
17:10, 20:45, 22:40 

Α ΛΕΞ ΑΝΔΡΑ ne w stAR ARt 
CinemA
Κρέμου 141, Καλλιθέα, 210 9512624

Αίθ.1 Το τέλειο χτύπημα Πέμ.-
Τετ. 17:30 / Νέα και όμορφη 
Πέμ.-Τετ. 22:30 / Captain 
Phillips Παρ.-Τετ. 20:00 
Αίθ.2 Το Γεράκι της Μάλτας 
Πέμ.-Τετ. 22:45 / Κλέφτης 
ποδηλάτων 
Πέμ.-Τετ. 19:00 / Ο λαός προ-
στάζει Πέμ.-Τετ. 17:00 / Παι-
δαγωγικό ποίημα - Ο δρόμος 
προς τη ζωή Πέμ.-Τετ. 20:30 
 
ΑΝΟΙΞΗ ΔΗΜ. ΚΙΝ /ΦΟΣ 2+1
Αγ. Στρατοπέδου 49, Χαϊδάρι, 2105813470

Αίθ.1 Εγώ, ο Απαισιότατος 2 
μετγλ. Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ., 
Τετ. 18:15 / Σάβ.-Κυρ. 16:30, 
18:15 / Captain Phillips Πέμ.-
Τετ. 20:00, 22:30 
Αίθ.2 Το απαγορευμένο πο-
δήλατο Πέμ.-Τετ. 20:15, 22:15 
/ Βρέχει κεφτέδες 2 μετγλ. 
Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 
18:30 / Σάβ.-Κυρ. 16:45, 18:30 

ΑΣΤΕΡΑΣ ΔΗΜ. ΚΙΝ/ΦΟΣ  
ΝΕΑΣ ΙΩΝΙΑΣ
Ασκληπιού 4, Ν. Ιωνία, 2102712640

Σμύρνη: Καταστροφή μιας 
κοσμοπολίτικης πόλης 1900-
1922 Πέμ.-Κυρ. 18:15, 20:00, 
21:45 / Κλειστό Δευτ.-Τετ.

ΑΣΤΥ
Κοραή 4, Αθήνα, 210 3221925

Miss Violence Πέμ.-Τετ. 
18:00, 20:10, 22:20 

ΑΤΛ ΑΝΤΙΣ 3D 
Λεωφ. Βουλιαγμένης 245, Πλ. Καλογή-
ρων, Δάφνη, 210 9711511

Αίθ.1 Η ζωή της Αντέλ (Κεφά-
λαια 1 & 2) Πέμ.-Τετ. 17:40, 
21:00 
Αίθ.2 Kon-Tiki Πέμ.-Τετ. 
17:50, 20:10, 22:30 

ΑΤ ΤΑ ΛΟΣ
Κοτιαίου & Ελ. Βενιζέλου, Νέα Σμύρνη,  
210 9331280

Gloria Πέμ.-Τετ. 17:00 / 
Gravity Πέμ.-Τετ. 19:00, 
20:50, 22:45 

ΒΑΡΚΙΖ Α
Θάσου 22,  210 8973926

Αίθ.1 Captain Phillips Πέμ., 
Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 18:10 / 
Gravity Πέμ.-Τετ. 20:40 3D, 
22:40 3D / Εγώ, ο Απαισι-
ότατος 2 μετγλ. Σάβ.-Κυρ. 
16:45 3D / Βρέχει  κεφτέδες 2 
μετγλ. Σάβ.-Κυρ. 18:30 3D 
Αίθ.2 Captain Phillips Πέμ.-
Τετ. 20:10, 22:20 / Gravity 
Πέμ.-Τετ. 18:20 3D / Βρέχει 
κεφτέδες 2 μετγλ. Σάβ.-Κυρ. 
16:30 3D 

CApitOl 3D CinemA
Ιουλιανού 33-35 & Γ΄ Σεπτεμβρίου 
74-78, Capitol Mall (Σταθμός Βικτώρια), 
210 8210038

Gloria Πέμ.-Τετ. 19:00 / 
Captain Phillips Πέμ.-Τετ. 
21:00 / Εγώ, ο Απαισιότατος 
2 μετγλ.Σάβ.-Κυρ. 14:00 3D 
/ Βρέχει κεφτέδες 2 μετγλ. 
Σάβ.-Κυρ. 12:00 3D, 17:00 3D 

CineR AmA DiGitAl CinemA
Αγ. Κυριακής 30, Π. Φάληρο, 
210 9403593

Όλα χάθηκαν Πέμ.-Τετ. 18:00, 
20:00 / Captain Phillips Πέμ.-
Τετ. 22:00  

VillAGe 15 CinemAs @ tHe mAll 
Α. Παπανδρέου 3, 14848 

Αίθ.1 Δον Ζουάν Πέμ., Παρ., 
Δευτ., Τρ., Τετ. 18:45, 20:45, 
22:45 / Σάβ.-Κυρ. 20:45, 
22:45 / Αεροπλάνα μετγλ. 
Σάβ. 14:40, 16:40, 18:40 / Κυρ. 
12:40, 14:40, 16:40, 18:40 
Αίθ.2 Βρέχει κεφτέδες 2 
μετγλ. Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ., 
Τετ. 16:30 3D / Σάβ. 14:20 
3D, 16:30 3D / Κυρ. 12:10 3D, 
14:20 3D, 16:30 3D / Captain 
Phillips Πέμ., Παρ., Σάβ., 
Κυρ., Δευτ., Τετ. 18:40, 21:20, 
00:00 / Τρ. 23:00 
Αίθ.3 Παγιδευμένη ψυχή: 
Κεφάλαιο 2 Πέμ.-Τετ. 17:00, 
19:15, 21:30, 00:00 
Αίθ.4 Σχέδιο απόδρασης 
Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 
18:50, 21:15, 23:40 / Σάβ.-
Κυρ. 21:15, 23:40 / Εγώ, ο 
Απαισιότατος 2 μετγλ. Σάβ. 
14:40, 16:50, 19:00 / Κυρ. 
12:30, 14:40, 16:50, 19:00 
Αίθ.5 Βρέχει κεφτέδες 2 
μετγλ. Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ., 
Τετ. 17:10, 19:20 / Σάβ. 14:20, 
17:10, 19:20 / Κυρ. 12:10, 
15:00, 17:10, 19:20 / Gravity 
Πέμ.-Τετ. 21:45, 23:45 
Αίθ.6 Machete : Η επιστροφή 
Πέμ.-Τετ. 00:10 / Όσα φέρνει ο 
χρόνος Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ., 
Τετ. 19:10, 21:40 / Σάβ.-Κυρ. 
16:40, 19:10, 21:40 
Αίθ.7 Gravity Πέμ.-Τετ. 17:45 
3D, 20:00 3D, 22:15 3D, 
00:30 3D 
Αίθ.8 Η ζωή της Αντέλ 
(Κεφάλαια 1 & 2) Πέμ.-Τετ. 
20:10 / Εγώ, ο Απαισιότατος 2 
μετγλ. Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ., 
Τετ. 15:50 3D, 18:00 3D / Σάβ. 
13:40 3D, 15:50 3D, 18:00 3D / 
Κυρ. 11:30 3D, 13:40 3D, 15:50 
3D, 18:00 3D / Gravity Πέμ.-
Τετ. 23:30 3D 
Αίθ.9 Prisoners Πέμ.-Τετ. 
18:20, 21:20, 00:20 / Στρουμ-
φάκια 2 μετγλ. Σάβ. 14:00, 
16:10 / Κυρ. 11:50, 14:00, 16:10 
Αίθ.10 Captain Phillips Πέμ.-
Τετ. 19:30, 22:20 / Βρέχει 
κεφτέδες 2 μετγλ. Πέμ., 

Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 16:00 / 
Σάβ. 13:50, 16:00 / Κυρ. 11:30, 
13:50, 16:00 
Αίθ.11 Όλα χάθηκαν Πέμ., 
Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 17:40, 
20:00, 22:30 / Σάβ.-Κυρ. 
15:20, 17:40, 20:00, 22:30 
Αίθ.12 Gravity Πέμ., Δευτ., 
Τρ., Τετ. 16:40, 18:50, 21:00, 
23:10 / Παρ. 15:50, 18:00, 
21:00, 23:10 / Σάβ.-Κυρ. 
14:30, 16:40, 18:50, 21:00, 
23:10 
Αίθ.13 Όλα χάθηκαν Πέμ.-Τετ. 
20:00 / Captain Phillips Πέμ.-
Τετ. 22:20 
Αίθ.14 Gravity Πέμ., Παρ., 
Κυρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 21:00, 
23:10 / Σάβ. 18:50, 21:00, 
23:10 
  
VillAGe 5 CinemAs pAGRAti 
Υμητού 110 & Χρεμωνίδου,  
Παγκράτι, 14848

Αίθ.1 Βρέχει κεφτέδες 2 
μετγλ. Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ. 
18:45 / Σάβ.-Κυρ. 15:00, 17:00 
/ Τετ. 17:00 / Captain Phillips 
Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ. 21:00, 
23:45 / Σάβ., Κυρ., Τετ. 19:00, 
21:45, 00:30 
Αίθ.2 Αεροπλάνα μετγλ. Πέμ., 
Παρ., Δευτ., Τρ. 17:50 / Σάβ.-
Κυρ. 15:15, 17:15 / Τετ. 17:15 
/ Σχέδιο απόδρασης Πέμ., 
Παρ., Δευτ., Τρ. 19:50, 22:10, 
00:30 / Σάβ., Κυρ., Τετ. 19:15, 
21:40, 00:00 
Αίθ.3 Εγώ, ο Απαισιότατος 2 
μετγλ. Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ., 
Τετ. 18:00 / Σάβ.-Κυρ. 15:00, 
17:00, 19:00 / Παγιδευμένη 
ψυχή: Κεφάλαιο 2 Πέμ., Παρ., 
Δευτ., Τρ., Τετ. 20:00, 22:10, 
00:20 / Σάβ.-Κυρ. 21:00, 23:10 
Αίθ.4 Gravity Πέμ.-Τετ. 18:15 
3D, 20:15 3D, 22:15 3D, 00:15 
/ Βρέχει κεφτέδες 2 μετγλ. 
Σάβ.-Κυρ. 16:00 3D 
Αίθ.5 Gravity Πέμ.-Τετ. 19:30, 
21:30, 23:30 Εγώ, ο Απαισι-
ότατος 2 μετγλ. Σάβ.-Κυρ. 
15:30 3D, 17:30 / Τετ. 17:30  

VillAGe 9 CinemAs @ FAliRO 
Λ. Ποσειδώνος 1, Π. Φάληρo, 14848

Αίθ.1 Gravity Πέμ.-Τετ. 17:10, 
19:10, 21:10, 23:10 
Αίθ.2 Όλα χάθηκαν Πέμ.-Τετ. 
17:40, 20:00, 22:20 
Αίθ.3 Εγώ, ο Απαισιότατος 2 
μετγλ. Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ., 
Τετ. 17:50 / Σάβ.-Κυρ. 15:50, 
17:50 / Παγιδευμένη ψυχή: 
Κεφάλαιο 2 Πέμ.-Τετ. 19:50, 
22:00, 00:10 
Αίθ.4 Σχέδιο απόδρασης 
Πέμ.-Τετ. 19:30, 21:50, 00:10 / 
Βρέχει κεφτέδες 2 μετγλ. 
Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 
17:30 / Σάβ.-Κυρ. 15:30, 17:30 
Αίθ.5 Δον Ζουάν Πέμ.-Τετ. 
17:00, 19:10, 00:20 / Prisoners 
Πέμ.-Τετ. 21:20 
Αίθ.6 Captain Phillips Πέμ.-
Τετ. 18:50, 21:30, 00:10 / Εγώ, 
ο Απαισιότατος 2 μετγλ. Σάβ.-
Κυρ. 16:50 
Αίθ.7 Gravity Πέμ.-Τετ. 
17:40 3D, 19:40 3D, 21:40 3D, 
23:40 3D 
Αίθ.8 Όλα χάθηκαν Πέμ.-Τετ. 
18:50, 21:10, 23:30 
Αίθ.9 Gravity Πέμ.-Κυρ. 18:10, 
20:10, 22:10, 00:10 / Δευτ.-
Τετ. 18:10, 20:10, 22:10        

VillAGe AtHens metRO mAll 
Λ. Βουλιαγμένης 276,  
Άγιος Δημήτριος, 14848

Αίθ.1 Εγώ, ο Απαισιότατος 2 
μετγλ. Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ., 
Τετ. 16:30, 18:30 / Σάβ.-Κυρ. 
12:30, 14:30, 16:30, 18:30 / 
Σχέδιο απόδρασης Πέμ.-Τετ. 
00:30 / Gravity  
Πέμ.-Τετ. 20:30, 22:30 
Αίθ.2 Εγώ, ο Απαισιότατος 2 
μετγλ. Πέμ., Παρ., Δευτ., 
Τρ., Τετ. 15:30, 17:30 / Σάβ.-
Κυρ. 11:20, 13:30, 15:30, 
17:30, 19:30 / Gravity Πέμ., 
Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 19:30, 
21:30, 23:30 / Σάβ.-Κυρ. 
21:30, 23:30 
Αίθ.3 Βρέχει κεφτέδες 2 
μετγλ. Πέμ., Παρ., Δευτ., 
Τρ., Τετ. 15:10, 17:10 / 
Σάβ.-Κυρ. 11:10, 13:10, 
15:10, 17:10 / Σχέδιο από-
δρασης Πέμ.-Τετ. 21:40 
/ Παγιδευμένη ψυχή: 
Κεφάλαιο 2 Πέμ.-Τετ. 
19:10, 00:00 
Αίθ.4 ΣΤρ.ουμφάκια 
2 μετγλ. Πέμ., Παρ., 
Δευτ., Τρ., Τετ. 15:45 
/ Σάβ.-Κυρ. 13:30, 
15:45 / Captain Phillips  
Πέμ.-Τετ. 18:15, 21:00, 
23:40 
Αίθ.5 Βρέχει κεφτέδες 
2 μετγλ. Πέμ., Παρ., 
Δευτ., Τρ., Τετ. 16:00 3D 

/ Σάβ.-Κυρ. 12:00, 14:00 3D, 
16:00 3D / Gravity Πέμ.-Τετ. 
18:00 3D, 20:00 3D, 22:00 3D, 
00:00 3D

VillAGe sHOppinG AnD mORe 
Θηβών 228 & Π. Pάλλη, Άγ. I. Pέντη, 14848

Αίθ.1 Gravity Πέμ.-Τετ. 
20:30, 22:30, 00:30 
Αίθ.2 Οι μάγοι της μπάλας 
Πέμ.-Τετ. 17:10, 21:40 / Τα 
βέλη του έρωτα Πέμ.-Τετ. 
19:20, 23:45 
Αίθ.3 Riddick Πέμ.-Τετ. 
17:50, 20:45, 23:10 
Αίθ.4 Βρέχει κεφτέδες 2 
μετγλ. Πέμ., Παρ., Δευτ., 
Τρ., Τετ. 17:40 3D / Σάβ.-
Κυρ. 15:30 3D, 17:40 3D / 
Gravity Πέμ.-Τετ. 20:00 3D, 
22:00 3D, 00:00 3D 
Αίθ.5 Το κάλεσμα Πέμ.-Τετ. 
18:15, 20:40, 23:00 
Αίθ.6 Στρουμφάκια 2 μετγλ. 
Πέμ.-Τετ. 17:00 / Σχέδιο 
απόδρασης Πέμ.-Τετ. 19:15, 
21:45, 00:15 
Αίθ.7 Εγώ, ο Απαισιότατος 2 
μετγλ. Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ., 
Τετ. 18:10 / Σάβ.-Κυρ. 16:00, 
18:10 / Σχέδιο απόδρασης 
Πέμ.-Τετ. 20:20, 22:50 
Αίθ.8 Βρέχει κεφτέδες 2 
μετγλ. Πέμ., Παρ., Δευτ., 
Τρ., Τετ. 18:50 3D / Σάβ.-Κυρ. 
16:40 3D, 18:50 3D / Gravity 
Πέμ.-Τετ. 21:00 3D, 23:00 3D 
Αίθ.9 Gravity Πέμ., Παρ., 
Δευτ., Τρ., Τετ. 18:30, 20:30, 
22:30, 00:30 / Σάβ.-Κυρ. 
16:30, 18:30, 20:30, 22:30, 
00:30 
Αίθ.10 Captain Phillips Πέμ., 
Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 18:20, 
21:10, 23:50 / Σάβ.-Κυρ. 
15:40, 18:20, 21:10, 23:50 
Αίθ.11 Βρέχει κεφτέδες 2 
μετγλ. Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ., 
Τετ. 18:00 / Σάβ.-Κυρ. 15:50, 
18:00 / Παγιδευμένη ψυχή: 
Κεφάλαιο 2 Πέμ.-Τετ. 20:10, 
22:30 
Αίθ.12 Αεροπλάνα μετγλ. 
Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 
17:00 / Σάβ.-Κυρ. 15:00, 
17:00 / Παγιδευμένη ψυχή: 
Κεφάλαιο 2 Πέμ.-Τετ. 19:00, 
21:20, 23:40 
Αίθ.13 Captain Phillips Πέμ.-
Τετ. 17:10, 19:50, 22:40 
Αίθ.14 Στρουμφάκια 2 μετγλ.
Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 
18:00 / Σάβ.-Κυρ. 15:45, 18:00 
/ Prisoners Πέμ.-Τετ. 20:15, 
23:15 
Αίθ.15 Το κάλεσμα Πέμ.-Τετ. 
19:30, 21:50, 00:10 / Βρέχει 
κεφτέδες 2 μετγλ. Πέμ., Παρ., 
Δευτ., Τρ., Τετ. 17:15 / Σάβ.-
Κυρ. 15:00, 17:15 
Αίθ.16 Όσα φέρνει ο χρόνος 
Πέμ.-Τετ. 20:15, 22:15, 00:15 
Αίθ.17 Τούρμπο μετγλ. Πέμ., 
Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 18:15 / 
Σάβ.-Κυρ. 16:15, 18:15 / Δον 
Ζουάν Πέμ.-Τετ. 20:15, 22:15, 
00:15 
Αίθ.18 Επικίνδυνη οικογένεια 
Πέμ.-Τετ. 18:45, 21:15, 23:40 
Αίθ.19 Machete : Η επιστροφή 
Πέμ.-Τετ. 19:45, 22:10, 00:20 
Αίθ.20 Εγώ, ο Απαισιότατος 2 
μετγλ. Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ., 
Τετ. 17:20 / Σάβ.-Κυρ. 15:10, 
17:20 / Gravity Πέμ.-Τετ. 
19:30, 21:30, 23:30 

ΓΑ Λ ΑΞΙΑ Σ 3D DiGitAl
Μεσογείων 6, Αμπελόκηποι, 
210 7773319, 210 7700491

Αίθ.1 Frances Ha Πέμ.-Τετ. 
18:30 / Όλα χάθηκαν Πέμ.-
Τετ. 20:30, 22:40 
Αίθ.2 Το Παρελθόν Πέμ.-Τετ. 
17:30, 20:00, 22:30

GA Z ARte
Βουτάδων 34, Γκάζι,  210 3452277

Η ζωή της Αντέλ (Κεφάλαια 
1 & 2) Πέμ.-Τετ. 16:00, 19:20, 
22:30 

ΓΛΥΦΑΔΑ ΟDeOn
 Ζέππου 14, Γλυφάδα, 210 9650318
 
Αίθ.1 Εγώ κι εσύ Πέμ.-Τετ. 
20:10, 22:30 
Αίθ.2 Θλιμμένη Τζάσμιν Πέμ.-
Τετ. 21:00 

Δ ΑΝΑΟΣ
Λεωφ.Κηφισίας 109 & Πανόρμου, Αμπε-
λόκηποι,  210 6922655

Αίθ.1 Η ζωή της Αντέλ 
(Κεφάλαια 1 & 2) Πέμ.-Τετ. 
18:15, 21:45 / On the Trail of 
Sigmund Freud Κυρ. 17:00 
Αίθ.2 Gloria Πέμ.-Τετ. 17:15 / 
Η ζωή της Αντέλ (Κεφάλαια 
1 & 2) Πέμ.-Τετ. 19:30  / 
Prisoners Πέμ.-Τετ. 22:45 

ΔΙΑΝΑ
Περικλέους 14,Μαρούσι,  210 8028587

Gravity Πέμ., Παρ., Δευτ., 
Τρ., Τετ. 18:40, 20:40, 22:40 
/ Σάβ.-Κυρ. 17:00, 18:40, 
20:40, 22:40 

Ε Λ ΛΗ
Ακαδημίας 64, Αθήνα, 2103632789

Η ζωή της Αντέλ (Κεφάλαια 1 
& 2) Πέμ.-Τετ. 18:00, 21:30 

ΕΜΠΑ ΣΣ Υ nOVA ODeOn
Πατρ. Ιωακείμ 5 & Ηροδότου, Κολωνάκι, 
210 7215944

Εγώ κι εσύ Πέμ.-Τετ. 17:50, 
20:10, 22:30 

ΙΛΙΟΝ DiGitAl CinemA
Τροίας 34 & Πατησίων 113,  210 8810602
 
Η ζωή της Αντέλ (Κεφάλαια 
1 & 2) Πέμ.-Τετ. 22:00 / Οικο-
γενειακή υπόθεση Πέμ.-Τετ. 
18:00, 20:00 

ΙΝΤΕΑΛ
Πανεπιστημίου 46, Αθήνα, 210 3826720

Όλα χάθηκαν Πέμ.-Τετ. 20:20, 
22:30 / Το Παρελθόν Πέμ.-
Τετ. 17:45 

ΚΗΦΙΣΙΑ CinemA x Cy tA
Λεωφ. Κηφισίας 245, Κηφισιά, 
210 6233567

Αίθ.1 Miss Violence Πέμ.-Τετ. 
19:00, 21:00, 23:00 / Εγώ, ο 
Απαισιότατος 2 μετγλ. 
Σάβ. 17:00 / Κυρ. 15:00, 17:00 

Αίθ.2 Gravity Πέμ.-Τετ. 
18:15, 20:20, 22:30 / Βρέχει 
κεφτέδες 2 μετγλ. Σάβ.-
Κυρ. 16:15 

ΚΗΦΙΣΙΑ CinemA x Cl Ass 
Cy tA
Δροσίνη 6 (απέναντι από Βάρσο ),  
Κηφισιά,  210 6231601

Η ζωή της Αντέλ (Κεφάλαια 1 
& 2) Πέμ.-Τετ. 18:00, 21:30

ΜΙΚΡΟΚΟΣΜΟΣ FilmCenteR
Λεωφ. Συγγρού 106, 210 9215305

Η ζωή της Αντέλ (Κεφάλαια 
1 & 2) Πέμ.-Τετ. 17:00, 20:00, 
23:00 

ΝΑΝΑ CinemA x Cy tA
Λεωφ. Βουλιαγμένης 179, Δάφνη (στά-
ση ΜΕΤΡΟ Αγ.Ιωάννης), 210 9703158

Αίθ.1 Gravity Πέμ.-Τετ. 18:00, 

20:00, 22:00, 00:00 / Βρέχει 
κεφτέδες 2 μετγλ. Σάβ. 16:00 
/ Κυρ. 12:00, 14:00, 16:00 
Αίθ.2 Gravity Πέμ.-Τετ. 17:00, 
19:00, 21:00, 23:00 
Αίθ.3 Παγιδευμένη ψυχή: 
Κεφάλαιο 2 Πέμ., Τετ. 18:45, 
23:15 / Παρ.-Τρ. 18:45, 21:00, 
23:15 / Gravity Πέμ., Τετ. 
21:00 / Εγώ, ο Απαισιότατος 
2 μετγλ. Σάβ. 16:30 / Κυρ. 
12:30, 14:30, 16:30 
Αίθ.4 Gravity Πέμ., Παρ., 
Δευτ., Τρ., Τετ. 18:30 3D, 
20:30 3D, 22:30 3D / Σάβ.-
Κυρ. 16:30 3D, 18:30 3D, 
20:30 3D, 22:30 3D 
Αίθ.5 Βρέχει κεφτέδες 2 
μετγλ. Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ., 
Τετ. 17:00 / Σάβ.-Κυρ. 15:00, 
17:00 / Σχέδιο απόδρασης 
Πέμ.-Τετ. 19:15, 21:30, 23:45 
Αίθ.6 Εγώ, ο Απαισιότατος 2 
μετγλ. Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ., 
Τετ. 17:30 / Σάβ.-Κυρ. 15:30, 
17:30 / Captain Phillips Πέμ.-
Τετ. 19:30, 22:15  

ΝΙΡΒΑΝΑ CinemA x Cy tA
Λεωφ. Αλεξάνδρας 192, Αμπελόκηποι, 
210 6469398

Miss Violence Πέμ.-Τετ. 18:15, 
20:15, 22:15 

ODeOn KOsmOpOlis mApOyΣi 
Λ. Kηφισίας 73 & Πουρνάρα,  
210 6786.000, 801 11 60000 
 
Αίθ.1 Captain Phillips Πέμ., 
Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 19:30, 
22:20 / Σάβ.-Κυρ. 16:20, 
19:30, 22:20 
Αίθ.2 Captain Phillips Πέμ., 
Παρ., Σάβ., Κυρ., Τρ., Τετ. 
22:20 / Επικίνδυνο κύκλωμα 
Παρ., Κυρ., Τρ., Τετ. 20:10 / 
Σάβ. 20:10, 02:10 / Αεροπλάνα 
μετγλ. Σάβ.-Κυρ. 17:50 / 
Gravity Δευτ. 19:30, 21:30, 
23:30 
Αίθ.3 Όλα χάθηκαν Πέμ.-Τετ. 
18:30, 20:50, 23:10 / Τούρμπο 
μετγλ. Σάβ.-Κυρ. 16:20 
Αίθ.4 Prisoners Πέμ.-Τετ. 
19:40, 22:40 / Βρέχει κεφτέ-
δες 2 μετγλ. Σάβ.-Κυρ. 17:20 
Αίθ.5 Kon-Tiki Πέμ., Παρ., 
Σάβ., Κυρ., Τετ. 20:40, 23:10 / 
Δευτ.-Τρ. 23:10 / Μείνε δίπλα 
μου Πέμ., Παρ., Σάβ., Κυρ., 
Τετ. 18:40 / Βρέχει κεφτέδες 
2 μετγλ. Σάβ.-Κυρ. 16:30 3D / 
Gravity Τρ. 19:00 3D, 21:00 3D 
Αίθ.6 Σχέδιο απόδρασης 
Πέμ., Παρ., Σάβ., Κυρ., Τρ., 
Τετ. 17:40, 20:00, 22:30 / 
Δευτ. 17:40 
Αίθ.7 Βρέχει κεφτέδες 2 
μετγλ. Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ., 
Τετ. 18:00 / Σάβ.-Κυρ. 15:50, 
18:00 / Παγιδευμένη ψυχή: 
Κεφάλαιο 2 Πέμ.-Τετ. 20:20, 
22:50 
Αίθ.8 Captain Phillips Πέμ., 
Παρ., Σάβ., Κυρ., Τρ. 20:30 / 
Παγιδευμένη ψυχή: Κεφάλαιο 
2 Πέμ.-Τετ. 23:20 / Εγώ, ο 
Απαισιότατος 2 μετγλ. Πέμ., 
Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 18:20 / 
Σάβ.-Κυρ. 16:10, 18:20 
Αίθ.9 Gravity Πέμ., Παρ., 
Σάβ., Κυρ., Τετ. 19:00 3D, 
21:00 3D, 23:00 3D / Δευτ.-Τρ. 
23:00 3D / Εγώ, ο Απαισι-
ότατος 2 μετγλ. Σάβ.-Κυρ. 
16:40 3D 
Αίθ.10 Gravity Πέμ., Παρ., 
Τρ., Τετ. 19:30, 21:30, 23:30 / 
Σάβ.-Κυρ. 17:30, 19:30, 21:30, 
23:30 / Κλειστό Δευτ. 
Αίθ.11 Gravity Πέμ., Παρ., Τρ., 
Τετ. 18:10 3D, 20:10 3D, 22:10 
3D / Σάβ.-Κυρ. 16:00 3D, 18:10 
3D, 20:10 3D, 22:10 3D / Δευτ. 
18:10 3D 
Αίθ.12 Rush Πέμ.-Τετ. 21:50 / 

Εγώ, ο Απαισιότατος 2 μετγλ. 
Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 
19:10 / Σάβ.-Κυρ. 17:00, 19:10 

 ODeOn ΟΠΕΡΑ
Ακαδημίας 57, Αθήνα, 210 3622683

Αίθ.1 Gravity Πέμ.-Τετ. 18:30 
3D, 20:30 3D, 22:30 3D 
Αίθ.2 Από τις δύο πλευρές 
του Αιγαίου: Διωγμός και 
ανταλλαγή πληθυσμών, 
Τουρκία-Ελλάδα 1922-1924 
Πέμ.-Τετ. 19:00 / Prisoners 
Πέμ.-Τετ. 21:30 

ΟDeOn stARCity
Λεωφ. Συγγρού 111 & Λεοντίου, Νέος  
Κόσμος, 210 6786000

Αίθ.1 Gravity Πέμ.-Τετ. 18:00, 
20:00, 22:00 
Αίθ.2 Rush Πέμ.-Τετ. 21:40 / 
Εγώ, ο Απαισιότατος 2 μετγλ. 
Πέμ.-Τετ. 18:30 
Αίθ.3 Μια στάση πριν το τέλος 
Πέμ.-Τετ. 21:30 / Αεροπλάνα 
μετγλ. Σάβ.-Κυρ. 17:20 
Αίθ.4 Prisoners Πέμ.-Τετ. 
19:30, 22:30 
Αίθ.5 Παγιδευμένη ψυχή: 
Κεφάλαιο 2 Πέμ., Παρ., Δευτ., 
Τρ., Τετ. 20:20, 22:40 / Σάβ.-
Κυρ. 17:50, 20:20, 22:40 
Αίθ.6 Gravity Πέμ., Παρ., 
Δευτ., Τρ., Τετ. 19:00 3D, 21:00 
3D, 23:00 3D / Σάβ.-Κυρ. 
17:00 3D, 19:00 3D, 21:00 3D, 
23:00 3D 
Αίθ.7 Σχέδιο απόδρασης 
Πέμ.-Τετ. 18:10, 20:40, 23:10 
Αίθ.8 Machete : Η επιστροφή 
Πέμ.-Τετ. 19:40, 22:10 / Τούρ-
μπο μετγλ. Σάβ.-Κυρ. 17:30 
Αίθ.9 Βρέχει κεφτέδες 2 
μετγλ. Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ., 
Τετ. 19:20 / Σάβ.-Κυρ. 17:10, 
19:20 / Επικίνδυνο κύκλωμα 
Πέμ.-Τετ. 21:20 
Αίθ.10 Captain Phillips Πέμ., 
Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 20:30, 
23:20 / Σάβ.-Κυρ. 17:40, 
20:30, 23:20 

ΟΣΚ ΑΡ DiGitAl
Αχαρνών 330, Κάτω Πατήσια, 210 
2281563

Η ζωή της Αντέλ (Κεφάλαια 1 
& 2) Πέμ.-Τετ. 18:00, 21:20 

ΠΑ Λ Α Σ
Υμηττού 109, Παγκράτι, 2107511868

Αίθ.1 Γιο-Γιο Πέμ.-Τετ. 22:30 
/ Ο μεγάλος έρωτας Πέμ.-Τετ. 
18:30 / Το Τελευταίο Μετρό 
Πέμ.-Τετ. 20:20 
Αίθ.2 (Θερινή) Κελί 211 Πέμ.-
Τετ. 20:45 

ΣΙΝΕ ΧΟΛ ΑΡΓΟΣ  
(ΠΡΩΗΝ Α ΛΟΜΑ)
Μεσογείων 232 & Βεντούρη, Χολαργός, 
2106525122

Όλα χάθηκαν Πέμ.-Τετ. 18:20, 
20:30, 22:40 

ΣΟΦΙΑ
Ευσταθιάδου 2, Π. Αγίας Τριάδος, Αργυ-
ρούπολη, 210 9927447

Gloria Πέμ.-Τετ. 20:15, 22:30 

ΣΠΟΡΤΙΓΚ ΔΗΜ. ΚΙΝ /ΦΟΣ
Κων. Παλαιολόγου 18, Νέα Σμύρνη, 
210 9313360

Αίθ.1 Captain Phillips Πέμ.-
Τετ. 18:00, 20:20, 22:45 / Εγώ, 
ο Απαισιότατος 2 μετγλ. Σάβ.-
Κυρ. 16:10 
Αίθ.2 Το Παρελθόν Πέμ.-Τετ. 
18:00, 20:30, 23:00 / Βρέχει 
κεφτέδες 2 μετγλ. Σάβ.-Κυρ. 
16:00 

steR CinemAs
Λεωφ. Δημοκρατίας 67α, 
Εμπορικό κέντρο ESCAPE, Ίλιον,  
801 801 7837, 210 8092690, 
 www.stercinemas.gr

Αίθ.1 Εγώ, ο Απαισιότατος 2 
μετγλ. Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ., 
Τετ. 16:00 / Σάβ. 14:00, 16:00 
/ Κυρ. 14:00, 16:00, 18:00 
/ Gravity Πέμ., Παρ., Σάβ., 
Δευτ., Τρ., Τετ. 18:00, 20:00, 
22:00, 00:00 / Κυρ. 20:00, 
22:00, 00:00 
Αίθ.2 Gravity Πέμ., Παρ., 
Δευτ., Τρ., Τετ. 17:00, 19:00, 
21:00, 23:00 / Σάβ.-Κυρ. 
13:00, 15:00, 17:00, 19:00, 
21:00, 23:00 
Αίθ.3 Captain Phillips Πέμ.-
Τετ. 21:10 / Παγιδευμένη 
ψυχή: Κεφάλαιο 2 Πέμ.-Τετ. 
23:50 / Εγώ, ο Απαισιότατος 2 
μετγλ. Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ., 
Τετ. 16:45, 19:00 / Σάβ.-Κυρ. 
14:40, 16:45, 19:00 
Αίθ.4 Σχέδιο απόδρασης 
Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 
17:50, 20:10, 22:30 / Σάβ.-

Κυρ. 15:20, 17:50, 20:10, 22:30 
Αίθ.5 Εγώ, ο Απαισιότατος 
2 μετγλ. Πέμ., Παρ., Δευτ., 
Τρ., Τετ. 17:30 / Σάβ.-Κυρ. 
13:30, 15:30, 17:30 / Gravity 
Πέμ.-Τετ. 19:30 3D, 21:30 3D, 
23:30 3D 
Αίθ.6 Βρέχει κεφτέδες 2 
μετγλ. Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ., 
Τετ. 17:40 / Σάβ.-Κυρ. 13:40, 
15:40, 17:40 / Captain Phillips 
Πέμ.-Τετ. 19:40, 22:20 
Αίθ.7 Στρουμφάκια 2 μετγλ. 
Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 
16:30 / Σάβ.-Κυρ. 14:30, 16:30 
/ Riddick Πέμ.-Τετ. 23:20 / 
Captain Phillips Πέμ.-Τετ. 
18:30 / Παγιδευμένη ψυχή: 
Κεφάλαιο 2 Πέμ.-Τετ. 21:20 

ΤΑΙΝΙΟΘΗΚΗ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ - ΛΑΪΣ
Ι. Οδός 48 & Μεγ.Αλεξάνδρου 134-136,  
2103609695

Αίθ.1 Miss Violence Πέμ.-Τετ. 
18:00, 20:00, 22:00 
Αίθ.2 10η μέρα Πέμ.-Τετ. 
18:00, 20:00, 22:00 

ΤΙΤΑΝΙΑ CinemAx
Πανεπιστημίου & Θεμιστοκλέους 5, 
Αθήνα,  2103811147

Παιδαγωγικό ποίημα - Ο 
δρόμος προς τη ζωή Πέμ.-
Τετ. 20:00  / Μητέρα και γιος 
Πέμ.-Τετ. 18:00 / Η άρπα της 
Βιρμανίας Πέμ.-Τετ. 22:15 

ΤΡΙΑ ΑΣΤΕΡΙΑ
Λ. Ηρακλείου 386, 210 2826873 

Αίθ.1 Gravity Πέμ.-Τετ. 18:30, 
20:30 3D, 22:30 3D / Εγώ, ο 
Απαισιότατος 2 μετγλ. 
Σάβ.-Κυρ. 16:30 
Αίθ.2 Captain Phillips Πέμ.-
Τετ. 17:45, 20:15, 22:40 / 
Βρέχει κεφτέδες 2 μετγλ. 
Σάβ.-Κυρ. 16:00  

ΤΡΙΑΝΟΝ FilmCenteR
Κοδριγκτώνος 21 & Πατησίων 101,  
210 8222702

Κλειστό Πέμ./ Το τέλειο 
χτύπημα Παρ.-Τετ. 22:30 / 
Το απαγορευμένο ποδήλατο 
Παρ., Τετ. 20:30 

ΦΟΙΒΟΣ DiGitAl CinemA
Εθν. Αντιστάσεως 1, στάση μετρό 
 Περιστέρι, 210 5711105

Gravity Πέμ.-Τετ. 19:00, 
20:50, 22:40 / Εγώ, ο Απαι-
σιότατος 2 μετγλ. Σάβ.-Κυρ. 
17:00 

 
ΠροΑςτίων

ΑΛΙΚΗ ΔΗΜ. ΚΙΝ/ΦΟΣ  
ΝΕΑΣ ΜΑΚΡΗΣ
Λεωφ. Μαραθώνος 196, 22940 69871

Μια στάση πριν το τέλος Πέμ.-
Τετ. 21:00 

ΑΡΤΕΜΙΣ ΔΗΜ. ΚΙΝ/ΦΟΣ
Γιαννάκη 2, Μαρκόπουλο, 22990 23924

Το κάλεσμα Πέμ.-Τετ. 19:00, 
21:15 

ΜΑΓΙΑ
Αβάντων 83 & Ιατρίδου, Χαλκίδα, 
22210 25625

Gravity Πέμ.-Τετ. 18:30, 
20:30, 22:30 

ΠείρΑίΑ

ΔΗΜ. ΚΙΝ/ΦΟΣ ΟΝΕΙΡΟ
Πειραιώς & Χρ. Σμύρνης 84 (απέναντι 
από FACTORY OUTLET),  2104830330

Αν... Πέμ., Κυρ., Τρ. 20:00 / 
Παρ. 20:00, 22:00 / Σάβ., Τετ. 
18:00, 20:00, 22:00 / Δευτ. 
18:00, 20:00 

ΣΙΝΕ ΠΑΡΑΔΕΙΣΟΣ
Αγ. Γεωργίου & Ζάππα 4, 
Κορυδαλλός, 210 4960955

Θλιμμένη Τζάσμιν Πέμ., 
Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 19:00 / 
Επικίνδυνη οικογένεια Πέμ., 
Παρ., Κυρ. 21:00, 23:00 / 
Σάβ. 23:00 / Δευτ.-Τρ. 21:00 / 
Αεροπλάνα μετγλ. Σάβ. 13:00, 
15:00, 17:00, 19:00, 21:00 / 
Κυρ. 11:00, 13:00, 15:00, 17:00, 
19:00 / Νυχτερινό Τρένο για τη 
Λισσαβόνα Δευτ.-Τρ. 23:00 / 
Θαύμα στο Μιλάνο Τετ. 21:00 

ΣΙΝΕΑΚ ΔΗΜ. ΚΙΝ/ΦΟΣ
Πλ. Δημαρχείου, 210  4225653

Η ζωή της Αντέλ (Κεφάλαια 1 
& 2) Πέμ.-Τετ. 18:00, 21:30  ●

cine ωρεσ προβολησ ☛ Το πρόγραμμα προβολών στις αίθουσες ισχύει από την Πέμπτη

Όλα Χάθηκαν ****Μόνο Ρόμπερτ Ρέντφορντ

Gravity ***   Η εξερεύνηση του διαστήματος. Εσωτερικού κι εξωτερικού.

Miss  Violence***   Τι συμβαίνει πίσω από τις  κλειστές πόρτες;

Εγώ κι Εσύ**   
Μπερτολούτσι  

εσωτερικού χώρου

Η 10η Μέρα**Το απατηλό όνειρο της δύσης

JUst tHe FACts

ΟΤΕ tV
 Ένα κανάλι για κάθε παιδί 

Ένα κανάλι Disney για κάθε ηλικία μόνο 
στον ΟΤΕ TV (Disney Channel, Disney XD 

και Disney Junior), με σειρές, εκπομπές και ται-
νίες για παιδιά κάθε ηλικίας. Το Disney Channel 

απευθύνεται κυρίως σε παιδιά ηλικίας 6 έως 14 ε-
τών, με μαγικό θέαμα από τον κόσμο της Disney για 

να διασκεδάζει όλη η οικογένεια, 
με δημοφιλείς σειρές και ταινίες 
όπως τα «Βιολέττα», «Όστιν και 
Άλι», «Καλή Τύχη Τσάρλι» και 

«Τζέσι». 
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AdidAs stAn smith  Η μεγάλΗ επιστροφΗ 
Μετά από τρία χρόνια απουσίας του, το λευκό sneaker με τις χαρακτηριστικές πράσινες λεπτομέρειες επιστρέφει ανανεωμένο έχοντας δι-
ατηρήσει το αυθεντικό του look και καθιερώνεται πλέον ως retro icon. Το παπούτσι που σχεδιάστηκε αρχικά για τον Γάλλο τενίστα Robert 
Haillet στα μέσα της δεκαετίας του ’60, και πήρε τελικά το όνομά του από το θρυλικό Αμερικανό τενίστα Stan Smith, δημιούργησε μια φή-
μη που ξεπέρασε τα γήπεδα και έκανε περισσότερες από 40 εκατ. πωλήσεις σε όλο τον κόσμο. Σήμερα, πιο ιδιαίτερο από ποτέ, αποτελεί το 
απόλυτο street icon. To Stan Smith θα είναι διαθέσιμο από τον Ιανουάριο στο adidas store στο Golden Hall (Λ. Κηφισίας 37A, 210 6837837) και σε επιλεγμένες 

sneakers boutiques σε όλη την Ελλάδα. Νατασσα ΚαΡΥστΙΝΟΥ 

 



  

Μη 
χάσεισ!  

TEZENIS 
SmarT 

ShoppINg
Για μια ημέρα μόνο, 
στις 8/11, μπορείτε 
να αγοράσετε όποιο 

σουτιέν TEZENIS 
επιλέξετε από την 

τελευταία κολεξιόν 
μόνο με €5 ευρώ. Στο 
κατάστημα TEZENIS,  

Σταδίου 28

Το γλυπΤο 
Του FamouS 
grouSE 
Ένα εντυπωσιακό 
γλυπτό, το οποίο ε-

μπνεύστηκε από τα ό-
νειρα και τις φιλοδοξί-

ες ανθρώπων απ’ όλο 
τον κόσμο που απάντησαν 

στο ερώτημα «εσείς για ποιο πράγμα θα θέλατε 
να είστε διάσημος», παρουσίασε το The Famous 
Grouse στο Λονδίνο. Για τη δημιουργία του εργά-
στηκαν 34 μηχανικοί και ειδικοί των ψηφιακών 
μέσων, έχει 5 μέτρα ύψος και άλλα τόσα πλάτος.  

Το «χρυσο» 
JohNNIE 
WalkEr 
Ιδανικό δώρο για 
τους φίλους σας ή 

για τον εαυτό σας 
(έρχονται και Χρι-

στούγεννα) η έκδοση 
Johnnie Walker Label 

Reserve, όπου η εμβληματική τετραγωνισμένη 
φιάλη διατίθεται με λαμπρή επικάλυψη που 
θυμίζει πολύτιμη μπάρα χρυσού και το κάνει να 
τραβάει τα βλέμματα όπου κι αν βρίσκεται. 

Τουρκία απο 
€29,99
Νέα προσφορά από 
την Pegasus, η ο-
ποία συνδέει την Α-
θήνα με 31 προορι-

σμούς στο εσωτερικό 
της Τουρκίας (συμπερι-

λαμβανομένης της Κων-
σταντινούπολης). Όσοι αγοράσουν εισιτήρια 
έως 10/11, μπορούν να ταξιδέψουν από και 
προς Τουρκία μεταξύ 1ης Δεκεμβρίου 2013 και 
29ης Μαρτίου 2014, σε τιμές απλής διαδρομής 
που ξεκινούν από €29,99.  www.flypgs.com/en 

>  Τ ι  Ν ε ά  <

Νέο HTC One max
Μια εντυπωσιακή οθόνη 5,9” 1080p Full HD, που ζωντανεύει 

φωτογραφίες, βίντεο και παιχνίδια, διπλά στερεοφωνικά ηχεία, 
τεχνολογία κάμερας UltraPixel, είναι μερικά από τα χαρακτηριστικά 

του νέου κινητού One Max της HTC, φτιαγμένο ειδικά για σούπερ 
επικοινωνιακούς τύπους. Εύχρηστο και εύκολο στη χρήση με ένα 

δάχτυλο, αλλά και με γραφίδα για όσους την προτιμούν.

Nike
Εμπνευσμένα από τις επιδόσεις και την εκρηκτική ταχύτητα του 

μεγάλου ποδοσφαιριστή Κριστιάνο Ρονάλντο, τα ολοκαίνουργια Nike 
Mercurial ανεβάζουν τις αθλητικές επιδόσεις ένα ακόμα επίπεδο. Με 

σχέδιο που θυμίζει «σουπερνόβα» και μικρό βάρος, ταιριάζει σε 
παίκτες που βασίζονται στα απότομα κοψίματα και τις αλλαγές 

κατεύθυνσης σε συνδυασμό με ξεσπάσματα εκρηκτικής ταχύτητας 
προκειμένου να υπερνικήσουν τους αντιπάλους. 

Zolotas 
εμπνευσμένα από την αλκυόνη, το 

θαλάσσιο πουλί που φέρνει την άνοιξη στην 
καρδιά του χειμώνα, με τις αλκυονίδες 

μέρες, είναι τα γούρια αγάπης 2014 από τον 
οίκο ZOLOTAS. Μέρος των πωλήσεων θα 
διατεθεί στην ΕΛΕΠΑΠ. Πανεπιστημίου 10, 

Σταδίου 9, 210 3601272, www.zolotas.gr

The Body Shop
αυτά τα Χριστούγεννα όποιο δώρο κι αν 
επιλέξουμε, αυτόματα θα κάνουμε ένα 

ακόμα  σε κάποιο παιδί από την Ινδία, το 
Νεπάλ, την Ονδούρα και την Γκάνα. Όλα 

αυτά καθώς ένα σημαντικό μέρος από τις 
πωλήσεις θα διατεθεί για την ανέγερση 

πέντε σχολείων.

Yell-ow
Ένας πραγματικά ξεχωριστός χώρος με 

second hand και vintage ρούχα και 
αξεσουάρ, πολύ κοντά στο μετρό της 

Πανόρμου. Με σταθερές αφίξεις κάθε μήνα 
από Αγγλία και Ολλανδία, απευθύνεται σε 

αυτούς που αγαπούν τα μοναδικά κομμάτια 
και… φοβούνται τις ακριβές τιμές. 

Δουκίσσης Πλακεντίας 68 (Πανόρμου), 211 
2136548, fb: Yell-ow Vintage Clothes 

ανω πεΤραλωνα 
Κυκλώπων 25
Οροφοδιαμέρισμα 95 τ.μ., 4ου ορόφου, ετοι-
μοπαράδοτo, 3 υπνοδωμάτια, 2 μπάνια, ανε-
ξάρτητη θέρμανση αερίου, δρύινα πατώματα, 
κλιματισμός, parking υπογείου, σχεδιασμός 
και κατασκευή υψηλών προδιαγραφών.  
€ 200.000, 210 3635.508, 6977 785793

Βουλίαγμενη 
Κεντρική Πλατεία, Ιάσονος 18
Ετοιμοπαράδοτα διαμερίσματα από 42 τ.μ. 
έως 47 τ.μ., διπλά τζάμια, ηλεκτρικά ρολά, 
πόρτες ασφαλείας, κουζίνα και λουτρό 
minimal, A/C, συναγερμός, ολοκληρωμένος 
κήπος, θέσεις στάθμευσης.  
Τιμή από € 100.000. 6977 785793, 210 3635.508

>  A Γ Ο Ρά  <

Team ΟΠΑΠ 
Μέγας χορηγός του Κλασικού Μαραθωνίου Α-
θηνών 2011-2016, η ΟΠΑΠ ΑΕ πρωτοτυπεί 
φέτος και με την team ΟΠΑΠ. Ήδη 510 δρο-
μείς έκλεισαν θέση για να αγωνιστούν με τα 
χρώματά της και μάλιστα για έναν πολύ καλό 
σκοπό: για τη δημιουργία του Ανοιχτού Πάρ-
κου Γυμναστικής ΟΠΑΠ, όπου όλοι οι Αθηναίοι 
θα μπορούν να αθλούνται δωρεάν. 
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Σε γνωρίζω...

  

Αβαντάζ. Ελληνοαγγλίδα 

34χρονη επιχειρηματίας 

άριστης προσωπικότη-

τας, 1.70, λεπτή, όμορ-

φη, με φινέτσα, μηνιαίως 

€5.000, ακίνητη περιου-

σία Ελλάδα, 2 Ι.Χ., επιθυ-

μεί γνωριμία γάμου με κύ-

ριο έως 45 ετών, σοβαρό, 

κοινωνικό. «Πάππας», Ο-

μήρου 38, Κολωνάκι, 3ος 

όροφος, 210 3620.147, 

καθημερινές 9:00-21:00, 

Σάββατο 10:00-14:00, 

www.pappas.gr  

ABILITY. Υψηλών προ-

διαγραφών γνωριμίες 

συντροφικότητας-γάμου 

από όλη την Ελλάδα-

Ευρώπη-Αμερική-

Αυστραλία. Για εσάς που 

ψάχνετε ποιότητα, που 

αγαπάτε τη ζωή και α-

ναζητάτε ένα σύντροφο 

ζωής και ψυχής. Σύγχρο-

νες μέθοδοι, στοχευμέ-

να ραντεβού, πλειάδα 

επιλογών, άμεσα αποτε-

λέσματα. Ρεκόρ γάμων 

και ευτυχισμένων ζευγα-

ριών. Δεκτή διαμεσολά-

βηση γονέων-συγγενών. 

Τιμές ασυναγώνιστες! 

Προλάβετε! Τηλ. κέντρο 

210 3826.947, Ερμού 18, 

Σύνταγμα, 4ος όροφος, 

www.abilityclub.gr

Μεγαλοεπιχειρημα-

τίας 33χρονος, πολύ 

ευπαρουσίαστος, 1.90 

ύψος, με πολλά χόμπι 

και δραστηριότητες, 

€15.000 μηνιαίως, ενοικι-

αζόμενοι επαγγελματικοί 

χώροι, 4 πολυτελή δια-

μερίσματα, Ι.Χ., αναζητά 

νέα με ευχάριστο και 

ευγενικό χαρακτήρα, 

καλής οικογενείας, α-

διάφορης οικονομικής 

κατάστασης, έως 32 ε-

τών, για γάμο-δημιουργία 

οικογένειας. Βρείτε μας 

στο Facebook. Γραφείο 

Συνοικεσίων «I DO!». 

Κολωνάκι, Αμερικής 19, 

6ος όροφος, καθημε-

ρινά 10:00-20:00, 213 

0260.000, 6977 433711, 

τηλ./fax: 216 8001.820, 

www.idosinikesia.gr  

Απροστάτευτη Ρωσίδα 

καλλίγραμμη, αναζητά δι-

ακριτική γνωριμία Έλλη-

να, αδιάφορης ηλικίας, με 

επιχείρηση να απασχολη-

θεί, ελεύθερου ή διαζευγ-

μένου-χηρευάμενου, από 

Αθήνα, νησιά, επαρχία. 

210 8064.902, 6979 

423346

Ζήτα μου ό,τι θες

Μικρες αγγελίες Για να καταχωρίσετε μια αγγελία επικοινωνήστε με το 
210 3617.369 (11.00-18.00) Χρεώσεις: œ 34 οι 20 πρώτες 

λέξεις και œ 0,35 κάθε επιπλέον. Αγγελία σε πλαίσιο: œ 45.

Δωρεάν Σεμινάρια 

Πληροφορικής (δράση 
e-gnosis) Εκπαιδεύσου 

τώρα ΔΩΡΕΑΝ και από-

κτησε αναγνωρισμένο 

πιστοποιητικό για το 

ΑΣΕΠ και τον ιδιωτικό 

τομέα καταβάλλοντας 

μόνο τα εξέταστρα, € 

190. Κέντρο Επιστήμης 
Πληροφορικής (Κ.Ε.Π.) Κα-
ραϊσκάκη 62, Χαϊδάρι, 210 
5913.349, www.e-kep.gr

Σκουφά
Σάββατο απόγευμα, εγώ 

μελαχρινός, ψηλός, φο-

ρούσα άσπρο πουκάμισο, 

εσύ μαύρη μπλούζα, ό-

μορφη, μελαχρινή, κοιτα-

χτήκαμε κατάματα, πάρε 

τηλέφωνο, 6976 082300

ΠοΠ κορν Πάρτι
Χορέψαμε, φιληθήκαμε, 

μετά σ’ έχασα. Ραντεβού 

στο επόμενο. 

κάμινιά
Κυριακή σε μεζεδοπωλείο! 

Καθόμασταν απέναντι. Σε 

κοίταζα συνέχεια. Φόραγα 

άσπρο μπλουζάκι, ραντε-

βού την Κυριακή στο ίδιο 

μαγαζί.

μετάφράΣτικο
Μοναστηράκι, έχω καπνί-

σει όλο τον Παπαστράτο, 

θα μιλήσεις επιτέλους, δι-

κηγόρε; Η μεταφράστρια 

από απέναντι! 

KooKoo
Dance Carnival, 2/11. Χο-

ρευτή είσαι τρελό πλάσμα, 

επικοινώνησε, αν θες.  

foinik_28@hotmail.com 

τράνΖιΣτορ
Σάββατο βράδυ, φορού-

σες μαύρο πουά φόρεμα, 

ήσουν υπέροχη, εγώ λευ-

κή μπλούζα, κοιταζόμα-

σταν, στο τέλος έκατσες 

με τη φίλη σου σε ένα σκα-

λάκι, γιατί δεν μιλήσαμε; 

zedrepp@yahoo.gr 

κουκάκι, Πάγκράτι
Πέμπτη 31/10, εγώ με 

μια φίλη, εσύ μελαχρινή, 

πολύ γλυκιά στο μπροστά 

τραπέζι, μιλούσες για πο-

λιτική, χαμογέλασες, μου 

είπες γεια και έφυγες, θέ-

λω να σε γνωρίσω. 6938 

489232 

Senza
Σάββατο βράδυ καθόσουν 

στην μπάρα μαζί με ένα φί-

λο σου, με κέρασες σφη-

νάκι και σε έχασα…

κάράβι  
γάυδο-ρουμελη
Στις 5/9, σε λένε Δημήτρη 

ή Μήτσο, φορούσες μπλε 

σορτς, θα πήγαινες Σούγια 

και μετά σε ένα γάμο. Ταξί-

δευες με φίλο…

ΣτάΣη
2/11, 20.15, ανταλλάσ-

σαμε ματιές στη στάση 

λεωφορείων στο Καραϊ-

σκάκη…

άβ
Οδού Μαυρομιχάλη, ψω-

νίζαμε Παρασκευή 1/11, 

πίσω σου στο ίδιο ταμείο, 

ψηλός, κρατούσα ένα 

ποδηλατικό κράνος, τα 

μάτια σου εξέπεμπαν ένα 

χρυσίζον…

άμάλιάΣ
Τετάρτη 30/10 4.30, στά-

ση λεωφορείου, βγαίνω 

με καφέ κοστούμι από 

Αρ.4 και αντικρίζω το πιο 

γλυκό χαμόγελο, κοιτα-

χτήκαμε και μπήκες στο 

λεωφορείο για…

ικεά
12/10 στο τμήμα με τα μα-

ξιλάρια, εσύ καστανά μαλ-

λιά γκρι μπλούζα, γαλάζια 

μάτια, εγώ γκρι μπλούζα 

τα μαλλιά πιασμένα, με 

μερικά τατουάζ, κοιταχτή-

καμε, σου αρέσει ο μαξιλα-

ροπόλεμος; luchatnoir@

hotmail.com 

Holy
Σάββατο βράδυ, Έλενα με 

βοήθησες στις τουαλέτες 

με τη βρύση, ήσουν πολύ 

ευγενική, ελπίζω να σε 

ξανασυναντήσω, στείλε 

αν το δεις και πες για ρα-

ντεβού…

Σχεδιά
Αργυρούπολη, 28/10. Φο-

ρούσες ριγέ μπλουζάκι και 

το τατουάζ σου έγραφε 

angel. Καθόσουν με μια 

φίλη σου. Δεν μπορώ να 

σε βγάλω από το μυαλό 

μου... Ορέστης.

Hive
Swing Party, σε λένε 

Λυδία. Ήσουν με τη φίλη 

σου. Χορέψαμε αρκετές 

φορές, μέχρι που έπρεπε 

να φύγεις γιατί έκλεινε το 

μετρό. Από καθαρή βλα-

κεία, δεν ζήτησα το τηλέ-

φωνό σου. Αν τύχει και το 

δεις στείλε στο air.kafe@

gmail.com

elviS
Ήταν αργά, Κυριακή 

βράδυ, και έδειχνες πολύ 

πεινασμένος. Πήρες τα 

σουβλάκια και κάθισες 

έξω στον πάγκο με άλλους 

τρεις φίλους σου. Φαινό-

ταν πόσο γουστάρατε.

Αν σε ξαναδώ εκεί, θα έρ-

θω να σου μιλήσω. 

Γράψε για το ΣΕ ΕΙΔΑ (μέχρι 20 λέξεις) και στείλε το με SMS: AVSE, κενό και το μήνυμά σου στο 54121
Αριθμοί κινητών θα δημοσιεύονται μόνο εάν είναι ίδιοι με το νούμερο του αποστολέα. 

κάθε μήνυμα χρεώνεται œ 1,23 με ΦΠΑ

ςε είδα...

Γράψε για το ΞΕΡΕΙΣ ΕΣΥ (μέχρι 20 λέξεις) και στείλε το με SMS: AVXE, κενό και το μήνυμά σου στο 54121
Αριθμοί κινητών θα δημοσιεύονται μόνο εάν είναι ίδιοι με το νούμερο  του αποστολέα. κάθε μήνυμα χρεώνεται œ 1,23 με ΦΠΑ

ξέρεις εςύ...

Θοδωρής-Ευαγγελία. Με 

πήρες με το ταξί σου από 

Μοναστηράκι…

Βρήκα μήνυμα, μάλλον δι-

κό σου. Δεν έδινα στοιχεία 

επικοινωνίας μη νομίζεις 

ότι σου κολλάω. Αν ήσουν 

εσύ, πάρε 6943 919189  

Θοδωρή, δεν μπορώ να σε 

ξεχάσω. Μετάνιωσα που 

δεν σου έδωσα το τηλέ-

φωνό μου.

Και επανήλθες στη ζωή 

μου κι εγώ πρέπει να το 

πάρω πάλι από την αρχή. 

Θα προσπαθήσω, αλλά με 

προσοχή.

Μέχρι το θάνατο και πιο 

μακριά, μέχρι να πεις πε-

θαίνω τώρα πια, θα σ’ αγα-

πώ…για σένα, Κατερίνα.

Τελικά σε θέλω και με το 

λαμπραντόρ σου.
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Της Μυρτώς Κοντοβά
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Μίλα Μου βρώμικα
Στείλε το γράμμα σου 

ταχυδρομικά ή στο fax της A.V. 

ή στο info@athensvoice.gr 

για τη στήλη 

ÇΜίλα μου βρώμικαÈ.

Μυρτώ, διάβασα στο προηγού-
μενο τεύχος για το φίλο που του 
πέφτει όταν βάζει προφυλακτικό 
και είπα να γράψω κι εγώ το δικό 
μου θεματάκι. Λοιπόν είμαι 24, 

έχω κάνει διάφορες σχέσεις, αλλά μέχρι 
σήμερα απέτυχαν όλες, λίγο ως πολύ. 
Όποτε γνωρίζω κάποια που τη γουστά-
ρω πολύ και αρχίζω να νιώθω κάτι δυ-
νατό, στο σεξ δεν είμαι ο εαυτός μου, με 
αποτέλεσμα σχεδόν πάντα να έχω πρό-
βλημα με τη στύση μου και να νομίζει η 
κοπέλα ότι φταίει εκείνη που δεν με… 
φτιάχνει αρκετά. Έχω σκεφτεί μέχρι και 
το Viagra, αλλά μου φαίνεται μαλακία 
από τα 24 να παίρνω χάπια για να μου 
σηκώνεται, τη στιγμή που με όσες κο-
πέλες δεν με ενδιαφέρουν και πολύ λει-
τουργώ κανονικότατα. Thanos

Πρώτα πρώτα το βιάγκρα θεωρείται πλέον 
παρωχημένο – υπάρχουν «ανυψωτικά» νέας 
γενιάς που δουλεύουν με το ερέθισμα – εκτός 
κι αν δεν σας πειράζει να έχετε μια παρατετα-
μένη και «αδυσώπητη» στύση, την ώρα που 
οδηγείτε, που βλέπετε Τσάμπιονς Λιγκ, που 
ψωνίζετε στο σούπερ μάρκετ και γενικά σε ά-
σχετες φάσεις της καθημερινότητας. Επίσης, 
αν νιώθετε ότι αυτά που σας αρέσει να κάνε-
τε στο σεξ είναι «βρώμικα» και ότι αν κάνετε 
«βρώμικο» σεξ με την κοπέλα που «σέβεστε» 
εκείνη θα χάσει αυτομάτως το σεβασμό σας, 
δείχνει λογικό το να χάνετε τη στύση σας. Το 
μπέρδεμα του μυαλού και των πεποιθήσεων 
δεν λύνεται με κανένα χάπι.
Υ.Γ. «Μα τη μάνα του παιδιού μου θα πηδήξω;» 
άκουσα να λέει κάποιος, κάποτε. Τύπου χιού-
μορ, βέβαια, αλλά χαίρε βάθος αμέτρητον! 

Μυρτώ, βόηθα. Είμαι μια 40άρα σε κρίση 
έρωτα. Γνώρισα το ταίρι μου online και 
περάσαμε 15 ημέρες παθιασμένου κα-
λοκαιρινού έρωτα, αλλά δυστυχώς εί-
ναι Αμερικάνος. Είναι τέλειος, σου λέω: 
ευγενικός, προσεκτικός, γκουρού του 
σεξ, διαβασμένος, πολιτισμένος, ελεύ-
θερος  και κυρίως στην ηλικία μου – ξέ-
ρεις πόσο δυσεύρετο είναι αυτό; Αν και 
Αμερικάνος είναι φυσικά και κλασικός 
άνδρας, που η πρώτη του φράση ήταν 
«this is just for fun, right?» Εγώ φυσικά 
απάντησα right, αλλά άμα τύχει, αγορά-
ζω σε χρόνο μηδέν το εισιτήριο ή και με 
τα πόδια πάω. Τώρα αλληλογραφούμε 
και λέμε πόσο ωραία περάσαμε το καλο-
καίρι και σκέφτομαι: να ρίξω την πρότα-
ση να συναντηθούμε κάπου στον κόσμο 
ή να κάτσω στα αυγά μου;
Σε φιλώ

Πού τα πουλάτε αυτά; Αφού το έχετε ήδη πά-
ρει απόφαση. Δηλαδή τι απόφαση, ήδη φτιά-
χνετε βαλίτσες. Τι βαλίτσες, μέσα στο αερο-
πλάνο βρίσκεστε και δένετε ζώνη. Ποιο αερο-
πλάνο, στο JFK έχετε κατέβει με ένα πανό που 

γράφει «marry me». Ποιο JFK, στο σπίτι του 
απ’ έξω είσαστε και αυτή τη στιγμή χτυπάτε το 
κουδούνι, στρώνοντας την ουρά του νυφικού 
που αναγκαστήκατε να βάλετε άρον άρον για-
τί δεν βρίσκατε τίποτε άλλο στην ντουλάπα.
Υ.Γ. Ρίξτε την πρόταση, αλλά προετοιμαστεί-
τε και για μια ενδεχόμενη χειμωνιάτικη απά-
ντηση. Το τονίζω: ενδεχόμενη.  

Mυρτώ, ήμουν δύο χρόνια μ’ έναν άν-
θρωπο που αγαπούσα πάρα πολύ. Κά-
ποια στιγμή του ζήτησα να μείνουμε 
μαζί. Αυτός αρνήθηκε, φυσικά. Και λέω 
«φυσικά» διότι αν ήθελε θα μου το είχε 
ήδη προτείνει και δεν θα φτάναμε εδώ 
που φτάσαμε. Το θέμα είναι ότι τον πρώ-
το χρόνο μου έλεγε «δε θα ήταν όμορφα 
τώρα να ’χαμε ένα σπίτι στο βουνό και να 
’μασταν με τα παιδιά μας;» Κι ήθελε και 
πολλά παιδιά, Μυρτώ, και ξαφνικά, με-
τά από μια περιπέτεια υγείας του, στην 
οποία του στάθηκα πάρα πολύ και τον 
στήριξα, δήλωσε ότι ΔΕ Μ’ ΑΓΑΠΑΕΙ 
και σιγά-σιγά άρχισε να τα παίρνει όλα 
πίσω. Μα τον αγαπούσα τόσο πολύ, πώς 
μπόρεσε και προτίμησε να με χάσει, ενώ 
μετά δήλωνε με δάκρυα στα μάτια ότι μ’ 
αγαπάει αλλά δεν μπορεί να ζήσει μαζί 
μου γιατί πιέζεται και πνίγεται; Γιατί μ’ 
έβαλε στο τριπάκι να φτιάξω μια εικό-
να και μετά μου την πήρε πίσω; Ξυπνάω 
και κοιμάμαι μ’ ένα γιατί. Και κλαίω πο-
λύ, παρόλο που έφυγα, γιατί τον έβαλα 
πάνω κι απ’ τον εαυτό μου... δεν ήμουν 
πλέον ο εαυτός μου!

Έχω παρατηρήσει ότι όσοι τσαμπουνάνε για 
παιδιά, σπίτια και ομορφιές από τον πρώτο 
χρόνο, πάντα το έργο το φαντασιώνονται στο 
βουνό. Ανεξήγητο βίτσιο, τι να πεις;  Να πεις, 
αϊ σιχτίρ επιτέλους με τις βουκόλες.
Υ.Γ. Πενθήστε το όσο σας χρειάζεται. Μετά, 
μακριά από εγωκεντρικούς πληγωτές.

Μυρτώ, είμαι ο «Ν», 16 και κάτι... Από τα 
τέλη του καλοκαιριού έχω σχέση με τον 
«Σ» που είναι 23 στα 24. Τον Νοέμβρη 
θα παρουσιαστεί στο στρατό... Εδώ σε 
θέλω, καρδιά μου! Δεν θα κάνει 9μηνη 
θητεία, αλλά θα κάτσει 14 μήνες. Είναι 
υποψήφιος έφεδρος αξιωματικός. Με-
τά τους πρώτους 3 μήνες, θα κάνει την 
υπηρεσία του 8 ωρίτσες και μετά θα πη-
γαίνει σπίτι του. Φοβάμαι. Κι αν ισχύει 
τελικά αυτό που λένε «μάτια που δεν 
βλέπονται γρήγορα λησμονιούνται»; Αν 
τύχει και χωριστούμε; Αν βρει αυτός ή 
βρω εγώ κάποιον άλλον; Δεν θέλω να 
τον χάσω. Τον αγαπώ. Ευχαριστώ. Ένα Ν.

Μα γι’ αυτό υπάρχει ο στρατός, για να δοκι-
μάζει την αγάπη. Αλλιώς θα το διαλάγαμε το 
μαγαζί και δεν θα’ χαμε τώρα ιστορίες με εξο-
πλισμούς και γερμανικά υποβρύχια. A
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Κριός (21 Μαρτίου - 19 Απριλίου)

Όταν υπάρχει κινητικότητα στον Σκορπιό, όπως 
συμβαίνει με τον Κρόνο και τον Βόρειο Δεσμό 
της Σελήνης, και τις τελευταίες εβδομάδες με 
τον Ερμή, που γυρίζει σε ορθή πορεία τυπικά 
από τις 11/11 περίπου, τότε έρχεσαι αντιμέτω-
πος/η με θέματα που δεν έχουν καθόλου λάμ-
ψη και γοητεία. Πώς θα αισθανόταν ο Βασιλιάς 
Αρθούρος αν πάθαινε κρίσεις πανικού; Ή πώς 
θα αισθανόταν η Ντέζι Ντακ, αν ανακάλυπτε 
ρωγμές στη σεξουαλικότητά της; Πώς μπορεί 
να αισθάνεται ένας Κριός, όταν πρέπει να αντι-
μετωπίσει παιδικά τραύματα που παρεμβάλλο-
νται ξαφνικά στις ερωτικές του σχέσεις; Έχο-
ντας έρθει σε αυτό τον κόσμο για να θεωρείς ότι 
η επιτομή της ζωής απαρτίζεται από το τρίπτυχο 
Ήρωας-Περιπέτεια-Κατάκτηση, είναι δύσκολο 
να δεχθείς ότι η σκιά της Μαμάς σου μπαίνει στη 
σκηνή την πιο ακατάλληλη ώρα για να σου υ-
πενθυμίσει ότι είσαι πάντα ένα μικρό παιδί που 
τρέμει την εγκατάλειψη. Welcome back, Dr Φρό-
ιντ. Υ.Γ. Το χρήμα που χρωστάς και σου χρωστά-
νε είναι ΘΕΜΑ.

Ταύρός (20 Απριλίου - 20 Μαΐου)

Από τη στιγμή που ο Κρόνος (τον Οκτώβριο του 
’12) άρχισε τη διέλευσή του στο συμμετρικό, 
απέναντί σου ζώδιο του Σκορπιού (τώρα επη-
ρεάζει άμεσα τους γεννημένους στις αρχές Μαΐ-
ου), η αναζήτηση της προσωπικής σου ευτυχίας 
(συμπεριλαμβανομένης και της επαγγελματι-
κής) σε έχει προσγειώσει σε μερικές δύσκολες 
καταστάσεις. Αυτές οι καταστάσεις σε έχουν 
εξοικειώσει με τα εργασιακά τραντάγματα, σε 
έχουν κάνει εξπέρ στο να αποφεύγεις τις σφαί-
ρες, όταν μπορείς, και ταυτόχρονα ως μαθη-
τευόμενος μάγος προσπαθείς να ξεμπλέξεις 
το κουβάρι των προσωπικών σου σχέσεων. Με 
την Αφροδίτη στον Αιγόκερω μπορείς να πάρεις 
απόσταση από τις δυσκολίες, να κάνεις χιού-
μορ με την κατάστασή σου, να συναντήσεις όσο 
μπορείς περισσότερους ανθρώπους που σου 
κάνουν κέφι, ή που μπορούν να σε βοηθήσουν 
επαγγελματικά, να ασχοληθείς με ένα επαγγελ-
ματικό ταξίδι, με σπουδές, με μετακινήσεις/με-
τακομίσεις, να δεις με ψυχραιμία τα επόμενα 
σχέδια και επιδιώξεις σου και να αποφασίσεις 
με ψυχραιμία αν ήρθε η στιγμή να στείλεις κά-
ποιον/α που σου έχει ψήσει το ψάρι στα χείλη 
στη Σιβηρία με one way ticket. 
   
ΔιΔύμόι (21 Μαΐου - 21 Ιουνίου)

Ενώ ολοκληρώνεται η περίοδος του ανάδρομου 
Ερμή στον Σκορπιό (τυπικά γυρίζει σε ορθή πο-
ρεία από 10/11 στις 23.13) κατά την οποία πολ-
λές φορές αισθάνθηκες έντονα ότι στην προ-
σωπική και εργασιακή σου καθημερινότητα δεν 
είσαι πάρα ένα έμψυχο γρανάζι, ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ 
η διέλευση του Άρη στην Παρθένο, σε μια δύ-
σκολη θέση για τον Ήλιο σου, αναμοχλεύοντας 
ασυνείδητες αντιδράσεις. Με αποτέλεσμα, ξαφ-
νικά ξεσπάσματα που σε κάνουν μετά να σκέ-
φτεσαι πως δεν ήσουν εσύ που αντέδρασες με 
αυτό τον περίεργο/ δυσανάλογο/ παράλογο/ 
ανόητο/ προσβλητικό τρόπο – υποστηρίζοντας 
απλώς μια άποψη/θέση/ιδέα που πιθανόν να μη 
σε ενδιαφέρει καν. Όσο για την Αφροδίτη στον 
Αιγόκερω δίνει καύσιμο στις συναισθηματικές 
σχέσεις, ζωντανεύει τις ερωτικές ιστορίες και 
τονίζει τη σεξουαλικότητα. Υ.Γ. Κάτι καλό είναι 
πιθανόν να συμβεί στην τσέπη σου ή ο/η σύ-
ντροφος ανασαίνει οικονομικά βελτιώνοντας τα 
οικονομικά του/της.  

ΚαρΚινός (22 Ιουνίου - 22 Ιουλίου)

Είναι περίεργο, αλλά μερικές φορές σκέφτε-
σαι ότι παρόλο που το dna σου θέλει συναισθη-

ματική δέσμευση, διστάζεις να παραδοθείς 
σε αυτόν ή αυτήν που είστε μαζί. Είναι γιατί ο 
Ουρανός στον Κριό σε κάνει να πιστεύεις ότι 
κάποιος καλύτερος/η υπάρχει στην επόμενη 
γωνία, οπότε αξίζει να περιμένεις; Ότι αν δεν 
υπάρχει ενθουσιασμός και ερωτική παραζά-
λη δεν αξίζει τον κόπο; Ότι αυτή τη στιγμή δεν 
θέλεις υποχρεώσεις και ευθύνες; Ταυτόχρονα, 
βεβαίως, περνάνε από το μυαλό σου οι κοινω-
νικές συμβάσεις, η μαμά και ο μπαμπάς που θέ-
λουν να σε δουν παντρεμένο/η, η μητρότητα, η 
οικογενειακή ευτυχία. Αυτός ο διχασμός δημι-
ουργεί εσωτερική σύγκρουση και αν δεν υπάρ-
χει κανείς στον ορίζοντα, ανησυχείς που αργεί. 
Υπάρχει χρόνος για τα πάντα και τώρα με την 
Αφροδίτη στον Αιγόκερω και την επιστροφή 
σε ορθή πορεία του Ερμή στον Σκορπιό (10/11) 
είναι ο κατάλληλος χρόνος για να ξεκαθαρίσεις 
μερικά χρόνια προβλήματα που υπάρχουν στις 
συντροφικές, οικογενειακές ή επαγγελματι-
κές σου σχέσεις. Με τις επικοινωνιακές σου ι-
κανότητες οξυμμένες δεν έχεις πρόβλημα να 
εκφράσεις τις επιδιώξεις σου και τις προθέσεις 
σου στους ανθρώπους που μοιράζονται μαζί 
σου τις ίδιες ιδέες και τα ίδια ενδιαφέροντα. Λέ-
ξη-κλειδί: Συνεργασία παντού.    

Λέων (23 Ιουλίου - 22 Αυγούστου)

Ειλικρινά, είναι η στιγμή που αντί να καταπιέσεις 
τις αγωνίες, τις ανασφάλειες ή τα άγχη σου εί-
ναι καλύτερα να τα μοιραστείς με τους άμεσα 
ενδιαφερόμενους – η επιστροφή του Ερμή σε 
ορθή πορεία από τις 11/11 βοηθάει τις σοβα-
ρές συζητήσεις που έχουν και συναισθηματικό 
υπόστρωμα. Επίσης: τα οικονομικά και τα χρη-
ματικά ζητήματα, που αυτή την εποχή βρίσκο-
νται στις πρώτες θέσεις του προσωπικού σου 
top 10, μπορούν να συζητηθούν χωρίς φόβο και 
πάθος. Ό,τι αφορά αγορές, δάνεια, κάρτες, αύ-
ξηση των εσόδων σου, απαιτήσεις για αύξηση ή 
περικοπές, οποιαδήποτε οικονομική συναλλαγή 
σου είναι ζήτημα προς επίλυση και διερεύνηση. 
Παρόλο που έχεις μεγαλύτερες πιθανότητες να 
σε πάρουν σοβαρά, εάν εκφραστείς ανοιχτά 
και δυναμικά, θα πρέπει να είσαι προσεκτικός/ή 
όταν συζητάς με ανθρώπους που θα ήθελες να 
έχεις συμμάχους σου ή αγαπάς. Πολεμοφόδια 
μπορούν να είναι και το τακτ, η υπομονή και η 
κοινή λογική. Και ο συναισθηματισμός – με μέ-
τρο, παρακαλώ, γιατί η υπερβολή του φοβίζει 
τους αμάθητους.

Παρθένός (23 Αυγούστου - 22 Σεπτεμβρίου)

Είσαι η επιτομή της κοινής λογικής. Είναι περίερ-
γο, αλλά ακριβώς αυτό το χαρακτηριστικό σου 
είναι που χρειάζεται να ξεχνάς κάθε τόσο ώστε 
να νιώθεις ολοκληρωμένος. Μπορεί να σε τρο-
μοκρατεί η ιδέα να αφεθείς στο κύμα της ζωής 
επειδή δεν το ελέγχεις, αλλά πρέπει να παρα-
δοθείς. Πες αλήθεια: Επιτρέπεις στον εαυτό σου 
να γοητευτεί, να αποπλανηθεί, να αφεθεί; Να 
ξεγελαστεί, να εξαπατηθεί; Να πιαστεί κορόι-
δο; Μπορείς να προχωρήσεις με μόνο εφόδιο 
την πίστη και χωρίς να γίνεσαι κυνικός; Να προ-
χωρήσεις με την καρδιά και όχι με το κεφάλι; Οι 
γεννημένοι στον Αύγουστο καταλαβαίνουν πια 
τι σημαίνει το ΝΑΙ σ’ αυτές τις ερωτήσεις και το 
ζούνε. Οι υπόλοιποι μαθαίνουν έστω και με τον 
Άρη ότι η ζωή δεν είναι στατική. Ότι χρειάζεται 
να αναλάβεις πρωτοβουλίες και δράση, όταν 
επιθυμείς κάτι πολύ, για να πετύχεις κάτι ή για να 
δώσεις τέλος σε ό,τι σε κρατάει πίσω. Και κυρί-
ως ότι: τις περισσότερες φορές δεν ελέγχουμε 
απολύτως τίποτα – νομίζουμε ότι ελέγχουμε. 

Ζύγός  (23 Σεπτεμβρίου - 23 Οκτωβρίου)

Σού τη δίνει όταν σύντροφος, συνεργάτες και 
άνθρωποι που σε ενδιαφέρουν έχουν τις κλει-

στές τους ή είναι περίεργα απαιτητικοί. Δεν 
χρειάζεται ωστόσο να γίνεσαι παρανοϊκός/ή. 
Θα μπορούσες ίσως να λύσεις το μυστήριο α-
πλά ρωτώντας. Αφού το ένστικτό σου και η δι-
αίσθησή σου τώρα λειτουργούν στο μάξιμουμ, 
ίσως ξέρεις ήδη τι παίζεται. Όμως, πρόσεχε: 
Θα είναι λάθος να χρησιμοποιήσεις μια βαριο-
πούλα για να σπάσεις καρύδια, όταν αρκεί έ-
νας συνηθισμένος καρυοθραύστης. Ο Ερμής, ο 
πλανήτης της επικοινωνίας, μπορεί να γυρίζει 
σε ευθεία πορεία στις 11/11, αλλά ο Άρης στην 
Παρθένο συνεχίζει να σε επηρεάζει με φοβίες, 
στασιμότητα, ανησυχίες, με ενοχές και τύψεις. 
Όπως και με πολλή δουλειά, εμπόδια στην κα-
θημερινότητά σου. Η αίσθηση είναι ότι αυτό 
που θέλεις πολύ δεν συμβαίνει ή αργεί. Υ.Γ. Η 
Αφροδίτη στον Αιγόκερω είναι το αντίδοτο. 
Μπορείς να ψήσεις όλη την πολυκατοικία να α-
γοράσει βιβλία, γνωρίζοντας ότι όλοι οι ένοικοι 
είναι αναλφάβητοι. 

ςΚόρΠιός (24 Οκτωβρίου - 21 Νοεμβρίου)

Αν αρκούσε να μεταμορφωθείς στο απόλυτο 
σεξ σύμβολο πείθοντας αυτόν που βρίσκεται 
απέναντί σου να σου υπογράψει λευκές επιτα-
γές, ο κόσμος σου δεν θα αντιμετώπιζε κανέ-
να πρόβλημα και θα μπορούσες να ασχοληθείς 
απερίσπαστος με το βάθος των ανθρώπινων 
σχέσεων, τη μεταφυσική ή τη δημιουργικότητα, 
αφού ουσιαστικά είσαι Δημιουργός. Όμως, στις 
μέρες μας δεν φτάνει. Και κυρίως με τον Κρό-
νο στο ζώδιό σου και αυτό το διάστημα με τον 
Ερμή (σε ορθή πορεία από τις 11/11 περίπου) 
δεν είναι εποχές για φαντασιώσεις μεγαλείου 
και θεωρίας περί πάντων, αλλά περίοδος Απο-
δοτικότητας, Παραγωγικότητας, Εντατικοποίη-
σης – ψυχρές λέξεις, αλλά απαραίτητες για να 
ξεσκαλώσεις οικονομικά. Φυσικά και μπορείς 
να λειτουργήσεις και σαν κτηνώδης χρηματι-
στής με γνώμονα το κέρδος – συναισθηματικό 
ή υλικό. Και μην ξεχνάς ότι ο πελάτης και ο διευ-
θυντής έχουν δίκιο –τώρα– ακόμα κι αν έχουν 
ολοφάνερα άδικο.  

ΤόξόΤης (22 Νοεμβρίου - 21 Δεκεμβρίου)

Μπορεί να αντιμετωπίζεις τον εαυτό σου σαν 
ελεύθερο πνεύμα, αλλά όπως όλοι μας έχεις κι 
εσύ δεσμούς με άλλους ανθρώπους και οι ο-
ποίοι μάλιστα όλο αυτό το διάστημα ζητάνε την 
προσοχή σου. Εάν ένα οικογενειακό πρόβλημα 
επιστρέφει για να σε στοιχειώσει, αυτό γίνεται 
επειδή δεν έχεις βρεις ακόμα τη λύση του. Ο Ά-
ρης δεν σταματάει να αναμοχλεύει εντάσεις και 
πιθανές συγκρούσεις στη δουλειά ή σε υπερ-
φορτώνει με έξτρα υποχρεώσεις, αλλά ο Ποσει-
δώνας και ο Χείρωνας που συνεχίζουν την πο-
ρεία τους στους Ιχθύς σού υπενθυμίζουν τους 
στίχους που λένε: «Κυκλοφορώ κι αδιαφορώ/ κι 
ούτε που θέλω της αλήθειας το νερό /Κι αν ήταν 
ψέμα το φιλί, εγώ που το ’θελα πολύ/ το συγ-

χωρώ». Θέλεις να παραμυθιαστείς. Ακόμα κι αν 
ξέρεις ότι μπορεί να φας τα μούτρα σου, ή τρως 
τα μούτρα σου, υπερασπίζεσαι το παραμύθι. Ο 
Άγιος Βασίλης υπάρχει – πάει και τέλειωσε. Και 
κάτι τελευταίο: Δεν είναι τρομερό ότι ενώ κά-
νεις τα πάντα για να φύγεις από κάπου/κάποιον/
κάτι, όταν τα καταφέρνεις βρίσκεις ένα λόγο για 
να μένεις;

αιγόΚέρως  (22 Δεκεμβρίου - 19 Ιανουαρίου)

Υπάρχει μεγάλο περιθώριο βελτίωσης των σχέ-
σεων που σε ενδιαφέρουν, της οικονομικής σου 
κατάστασης, όσο το επιτρέπει η εποχή αλλά και 
οι επαγγελματικές σου επαφές. Οι Αιγόκεροι, 
όταν ξέρουν τι θέλουν και έχουν καθαρή σκέψη, 
δεν διστάζουν να εκφραστούν άμεσα. Όμως η 
διπλωματικότητα γίνεται δίκοπο μαχαίρι όταν 
ο σκοπός αγιάζει τα μέσα και κυρίως όταν προ-
σπαθείς να χειραγωγήσεις τους άλλους στο ε-
παγγελματικό περιβάλλον. Πρέπει να θυμάσαι 
ότι και οι άλλοι έχουν τα σχέδιά τους και τις από-
ψεις τους, που θα ήταν καλό να γνωρίζεις πριν 
προσπαθήσεις να τα αγνοήσεις. Θυμήσου ακό-
μα ότι ο χρόνος που δίνεις στην ανάπτυξη των 
σχέσεών σου είναι η καλύτερη επένδυση και 
ότι η συναισθηματική δοτικότητα είναι σημάδι 
ευφυΐας και όχι αδυναμίας. ΥΓ. Σαν ζώδιο της γης 
είσαι προικισμένος με ομορφιά ή, το λιγότερο, 
με μια αύρα που γεννάει κατευθείαν συμπάθεια, 
οπότε με την Αφροδίτη στο ζώδιό σου τρίζει το 
πεζοδρόμιο από όπου περνάς.   

ύΔρόχόός (20 Ιανουαρίου - 18 Φεβρουαρίου)

Κρόνος και Ερμής σε ορθή πορεία από 11/11 
συνεχίζουν να κάνουν την επαγγελματική σου 
ζωή έναν τόπο που χρειάζεται να αγωνιστείς 
για την επιβίωσή σου. Σιχαίνεσαι να σε αγνο-
ούν, ή να σε προσπερνάνε, αλλά το παράξενο 
είναι ότι αν καταφέρεις κάποια στιγμή να απο-
κτήσεις φήμη, ή να πέσουν τα φώτα της δημο-
σιότητας πάνω σου, σπάνια κάνεις προσπάθει-
ες για να ενισχύσεις την Εικόνα σου. Πρακτικά, 
τώρα: Όταν αντιμετωπίζεις πρόσωπα εξουσίας 
ή ανθρώπους που μπορούν να επηρεάσουν τη 
ζωή σου θα πρέπει να κατανικάς τον πειρασμό 
να τους βάλεις γκολ, όταν οι πιο πολλές πιθανό-
τητες είναι υπέρ του αυτογκόλ. Σημασία έχει η 
σταθεροποίηση αυτά τα χρόνια. Η επαγγελμα-
τική σου παγίωση. Να μπετονάρεις τη θέση σου. 
Ό,τι πάντως κι αν συνέβη ή συμβαίνει επαγγελ-
ματικά –προχώρησες, τα κατάφερες ή τα βρό-
ντηξες–, τώρα μπορείς να έχεις μια περισσότε-
ρο διαυγή ιδέα στο ποιος είσαι, πού είσαι και τι 
είναι αυτό που προσπαθείς να πετύχεις.
 
ιχθύές (19 Φεβρουαρίου - 20 Μαρτίου)

Ως Ιχθύς η επιθυμία σου να κάνεις τις σχέσεις 
σου να λειτουργήσουν παρόλα τα προβλήματα 
είναι αξιοθαύμαστη. Άρα, η συντονισμένη πίεση 
του Άρη από τον 7ο οίκο σου, δηλαδή στην Παρ-
θένο (συν τον Ποσειδώνα στο ζώδιό σου) μπορεί 
να είναι ενοχλητική για κάποιους άλλους, αλλά 
όχι για σένα, που έχεις πείσει τον εαυτό σου να 
αντιμετωπίζεις κάθε αντιξοότητα σαν μάθημα 
ζωής. Οπότε, όλη αυτή την περίοδο δείχνεις ή 
τουλάχιστον πρέπει να δείχνεις μια μετριοπα-
θή στάση στις προσωπικές και επαγγελματικές 
σου σχέσεις, που φαίνονται ότι βρίσκονται εν 
βρασμώ. Παρόλα αυτά, όταν οι συγκρούσεις 
γίνονται αναπόφευκτες –και μερικές φορές 
απαραίτητες–, δεν γίνεται να μη σκεφτείς ότι 
οι ραγισματιές δεν δημιουργούνται από τη μία 
μέρα στην άλλη, αλλά έχουν βοηθήσει και οι 
δύο ώστε τα πράγματα να φτάσουν σε κομβικό 
σημείο. A  

*Για πιο ολοκληρωμένη εικόνα των αστρολογικών σου τά-
σεων  θα πρέπει να διαβάζεις και τον ωροσκόπο σου

StarduSt
Από τον ΓιώρΓο ΠανοΠουλο

Σκορπιέ, τέλος συναγερμού – σχεδόν

ΟΛΑ 

ΓΙΑ ΤΗ ΣΕΛΗΝΗ

Σεμινάριο 8 συναντήσεων για  

το ρόλο της Σελήνης στις  

συναισθηματικές μας σχέσεις 

Για πρώτη φορά, μέσα από τους ατομικούς μας 

αστρολογικούς χάρτες, κλειδιά & ερμηνείες με 

τον Γιώργο Πανόπουλο. Κάθε Σάββατο από 

16/11, 16.00-18.30, στο Μικρό Πολυτεχνέιο 

(πλ. Ασωμάτων 7, Θησείο). Για περιορισμένο 

αριθμό συμμετοχών: 210 3252998,  

www.mikropolytexneio.gr 
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